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	 Sympathique tradition des sociétés savantes et lettrées, la confection 
de tirés à part remonte aux origines de la presse et des Académies, en marge des 
publications périodiques et collectives. Dès l’Ancien Régime, Gazettes, Annales, 
Dictionnaires et Encyclopédies impriment séparément certains articles importants à 
quelques exemplaires destinés à leur auteur, avec une page de titre à leur nom et une 
pagination indépendante. Le « sacre de l’écrivain » à l’époque romantique répand 
cet usage. Une rédaction comme la Revue des Deux Mondes y trouve un moyen de 
s’attacher la collaboration de prestigieuses signatures. Tout au long du XXe siècle, 
petites et grandes revues littéraires vont cultiver cette sorte de complaisance, qui 
est même systématisée pour les périodiques de recherche scientifique, permettant 
aux universitaires de diffuser gratuitement leurs travaux. Nous nous sommes 
amusés à réunir un échantillon de ces spécimens, autant de plaquettes éphémères, 
émouvantes dans leur simplicité et souvent accompagnées d'une dédicace à un 
proche ou à un confrère ; elles relèvent d'une inspiration poétique inédite, attestent 
de l'éclosion d'une idée, de l'avancement d'une thèse, un work in progress...	

	 La primauté, telle est la vertu incontestable du tiré à part, qu’il renferme 
des morceaux choisis présentés en avant-première dans la presse, ou bien l’entièreté 
d’un roman paru en plusieurs livraisons. Le cas échéant, lorsque les différentes 
livraisons sont réunies en pagination continue sous une seule couverture, ce 
volume établi avant l’édition en librairie doit logiquement être considéré comme 
la véritable originale ! La Nouvelle Revue française a réalisé ce prodige dans les 
années 1930 pour des écrivains maison comme Malraux ou Paulhan, mais aussi 
pour certains romanciers à succès – Chardonne, Giraudoux, Montherlant – qu’elle 
espérait ravir à son concurrent Grasset. Confectionnées généralement à une vingtaine 
d’exemplaires hors commerce, de telles curiosités bibliographiques se signalent par 
leur rareté, autre caractéristique propre aux tirés à part qui, restent – on l’a compris – 
l’apanage des « happy few ». Imprimés parfois sur de luxueux papiers, ils sont alors 
parés de toutes les qualités pour devenir des fétiches absolus de bibliophilie...	

	 De tous les écrivains qui figurent dans ce catalogue, Paul Valéry est le mieux 
représenté. Devenu dans l'entre-deux-guerres une sorte de « héros intellectuel » 
national, le poète multiplie les conférences, articles ou préfaces : tous ces textes 
font aussitôt l'objet de luxueuses éditions séparées, avec la bénédiction de l'auteur 
puisqu'un vent de folie spéculative s'est levé sur la bibliophilie... De leur côté 
plusieurs libraires fidélisent leur clientèle en leur réservant des plaquettes qui 
reprennent certaines pépites d'écrivains dénichées dans la presse : Édouard Champion 
se fait une spécialité du genre, tout comme Pierre Aelberts pendant une cinquantaine 
d’années, à Liège, avec « La Lampe d'Aladdin" puis la collection "Dynamo".	

	 Bien d'autres types d'éditions confidentielles peuvent être rangés 
sous l'appellation un peu fourre-tout de tiré à part, et nous ne sommes pas 
privés de les inclure dans ce catalogue : des éditions pré-originales reliées 
avec un tel soin qu’on les prendrait pour des livres à part entière, des 
impressions privées, et toutes sortes de publications de circonstance, discours 
et conférences, plaquettes de vœux ou de promotion, suppléments en tous genres 
qui ont en commun d'être hors commerce, car les tirés à part sont toujours 
gratuits… Enfin, tant qu'ils ne tombent pas dans l’escarcelle d’un libraire !	



Pierre Aelberts – collection « Brimborions »
Sur près de soixante ans, l’éditeur liégeois Pierre Aelberts (1899-1983) a officié sous 
les enseignes successives : À la lampe d’Aladdin (1926-1937), Éditions Dynamo 
(1939-1973), Éditions Pierre Aelberts (1962-1983) et enfin Éditions Nationales 
(1971-1982). On lui doit en tout 411 publications, qu’il qualifiait de babioles ou 
broutilles, mais signées tout de même par de grands écrivains contemporains, de 
Valery Larbaud à Michel Tournier. Autant de petits chefs-d’œuvre typographiques 
dont les tirages dépassent rarement une cinquantaine d’exemplaires.
Nous présentons une sélection de plaquettes de la collection « Brimborions », toutes 
au format in-12, brochées sous couvertures typographiques et tirées seulement à 
51 exemplaires. Chacun de ces titres en édition originale est l’un des 10 ou 11 
exemplaires numérotés par l’éditeur sur Hollande (tirage de tête, parfois avant un 
exemplaire unique), en parfait état.

1.	 CAMUS (Albert). L’Intelligence et l’échafaud. 1960, 10 pp. Ce texte sur la littérature 
d'Ancien Régime a d’abord paru dans la revue Confluences (juillet 1943). Touchante 
publication, dix jours après la disparition de l’écrivain.  	 450 €

2.	 FARGUE (Léon-Paul). Louise Labé. 1956, 13 pp., bandeau ornemental.  	 75 €
JOUHANDEAU (Marcel). 

3.	 Jean Cocteau. L’Amitié faite homme. 1963, 15 pp., photographie de Cocteau reproduite 
en frontispice. Bel hommage à Cocteau après sa disparition, avec un long envoi de l’auteur 
à son amie d’enfance Marie-Louise Peyrat : « Quand je me retourne vers le passé et que 
je compte ce qu’il me reste d’amitiés sur la Terre, je n’en retrouve aucune qui me dilate le 
cœur, qui me jette près des larmes, en même temps que de l’éclat de rire, comme la tienne. Il 
est évident que nous nous sommes compris, comme peu de gens. Et comprendre à ce point, 
c’est aimer au sens fort des mots, sans chicherie ni chichi. Ton Marcel 10 fév. 1964 ».  150 €

4.	 Je suis le notaire de la vie. 1965, 15 pp., portrait-frontispice. Discours prononcé pour 
l’inauguration du Congrès Universel d’Endocrinologie.  	 75 €

5.	 LAURENT (Jacques). Marcel Aymé. 1968, 14 pp., photographie en frontispice de Marcel 
Aymé et Céline. Édition parue sous le pseudonyme de Cecil Saint-Laurent.  	 100 €
LÉAUTAUD (Paul).

6.	 Une réception académique et quelques propos. 1955, in-12, broché, 12 pp., portrait-
frontispice par A. Mambour et vignettes gravées sur bois par H. Cols. En préambule un texte 
inédit d’André Baillon illustré d’un bois par Bonnard. Exemplaire contenant un portrait 
supplémentaire gravé et signé par A. Mambour.  	 120 €

7.	 À la Comédie-Française. 1956, 18 pp., photographie en frontispice. Première chronique 
dramatique de Léautaud écrite en 1904 sous son pseudonyme de Maurice Boissard.  	 150 €

8.	 PIEYRE DE MANDIARGUES (André). Saint-John Perse. À l’honneur de la chair. 1963, 
12 pp., deux portrait photographiques en frontispice (du poète et de l’auteur).  	 75 €

9.	 REBATET (Lucien). À Jean Paulhan. 1968, 9 pp.  	 75 €
10.	 SARTRE (Jean-Paul). Albert Camus. 1960, 8 pp. Célèbre texte en hommage à Camus 

publié dans France Observateur le 7 janvier 1960 et imprimé sept jours plus tard.  	1 000 €
TOURNIER (Michel).

11.	 Retour en Allemagne. Foire du livre de Francfort. 1971, 15 pp., 5 reproductions.          200 €
12.	 Albert Dürer. 1972, 14 pp., 6 reproductions.  	 200 €
13.	 Comment étonner Man Ray ? 1972, non paginé, frontispice et 4 vignettes en coul.  	 200 €

VIALATTE (Alexandre).
14.	 Franz Hellens « Valeur sûre ». 1962, 14 pp. , 2 portraits en frontispice sur papier couché 

jaune et bleu.  	 100 €
15.	 D’un siècle étonnant. 1963, 9 pp.  	 100 €
16.	 « L’Empereur a dépêché un de ses messagers... ». L’Histoire secrète du « Procès ». 1968, 

13 pp. Deux textes consacrés à l’œuvre de Franz Kafka.  	 100 €
17.	 La Lettre d’amour que j’aurais le mieux aimé écrire. 1968, 10 pp.  	 100 €

Pierre Aelberts – collection « Bahut des Aromates »

18.	 Bahut des Aromates. Liège, À la Lampe d’Aladdin, 1933-1937 [vers 1970], 14 plaquettes 
in-16, brochées. Série complète réunissant de brefs textes en éditions originales par les 
plus grands écrivains français et belges de l’époque, dont deux plaquettes de Céline. Cette 
collection est la plus rare de celles publiées par le bibliophile liégeois Pierre Aelberts, puisque 
chaque volume n’a été tiré qu’à 36 exemplaires, les nôtres étant parmi les 30 numérotés sur 
vélin blanc. Elle doit son nom un peu ésotérique au coffret en bois de rose où l’éditeur l’aurait 
laissé vieillir... Mais ces plaquettes millésimées de 1933 à 1937 semblent en réalité dater du 
début des années septante, si l’on se réfère à la qualité du papier et au style de typographie 
utilisés par l’éditeur. Pierre Aelberts a en effet été condamné en 1966 à détruire des éditions 
qu’il avait réalisées sans l’accord des ayants droit d’Erik Satie. Il est probable que c’est pour 
cette raison qu’il a choisi d’antidater ces nouvelles éditions. Jean-Pierre Dauphin et Pascal 
Fouché, les auteurs de la Bibliographie des écrits de Louis-Ferdinand Céline [33A3], ne s’y 
sont pas trompés, qui datent de 1975 l’apparition soudaine dans les librairies de Liège de 
plusieurs exemplaires des deux plaquettes de Céline jusqu’alors inconnues... 
Dans l’ordre de parution : P. Claudel, Salut à Liège - L.-F. Céline, Qu’on s’explique - L.-F. 
Céline, Pour tuer le chômage tueront-ils les chômeurs ? - A. Malraux,  La Question des 
« Conquérants » - J. Giraudoux, Du côté de chez Marcel Proust - V. Larbaud, Saintléger 
Léger - M. Maeterlinck, Charles Van Lerberghe et la chanson d’Eve - Ch. Van Lerberghe, 
Lettre à une amie - P. Claudel, L’Ardenne - Colette, Là-Haut - Anonyme [Saint-John Perse], 
Poème pour Valery Larbaud - Colette, Le Vrai Visage de « Chéri  » - P. Valéry, Contre 
l’horrible facilité de détruire - É. Verhaeren, Knocke. Ensemble sous chemise demi-maroquin 
rouge à bandes et étui bordé de Colette et Jean-Paul Miguet.  	 6 000 €



19.	 ALAIN-FOURNIER. Le Grand Meaulnes. Paris, La Nouvelle Revue française, 1er juillet 
au 1er novembre 1913, in-8, demi-maroquin à gros grain fauve à coins, dos à nerfs, tête 
dorée, couvertures conservées (Devauchelle), pp. 79-114, 213-270, 376-440, 559-601 et 
731-777. Édition pré-originale complète réunissant les cinq livraisons du célèbre roman qui 
sera publié en volume en octobre de la même année chez Émile-Paul frères. Exemplaire 
parfaitement établi dans une fine reliure signée.  	 1 200 €

ARLAND (Marcel). 
20.	 Monsieur Léonard. Paris, Éditions du Pavois, 1946, in-4, en feuilles, couverture rempliée, 

19 pp. Édition originale formée par le tiré à part, limité à 30 exemplaires numérotés sur vélin 
de Rives, de cette nouvelle parue dans le troisième et dernier numéro de la revue Saisons que 
dirigeait Arland.  	 100 €

21.	 Éditions originales. Quelques livres illustrés, autographes, manuscrits. Préface de Marcel 
Arland. Paris, Librairie Gallimard, n° 33, s.d. [1962], plaquette in-8, agrafée, 47 pp., 3 
reproductions en noir. Catalogue de 398 livres à prix marqués avec une préface inédite sur 
la bibliophilie de Marcel Arland.  	 50 €

22.	 40 ans d’amitié. Jean Paulhan. S.l.n.é., 1982 [vers 1995], plaquette in-16, agrafée, sous 
couverture imprimée, 29 pp. Édition originale antidatée de ce recueil de notes acides sur 
Paulhan, tirées du journal intime de son subordonné à La NRF et parues une dizaine d’années 
après sa mort. Un des 13 exemplaires de tête numérotés sur Ingres. 	  100 €

23.	 ARNAUD (Noël). Littérature combinatoire. Paris, Revue Critique, 1961, plaquette  
in-8,agrafée, sous couverture imprimée, pp. 691-696. Tiré à part du numéro double 171-172 
de la revue Critique sous couverture spéciale. Il s’agit de l’un des premiers textes critiques 
consacrés à l’Oulipo.  	 30 €

24.	 [AVELINE (Claude)]. Petite collection blanche. Paris, Claude Aveline, 1922-1930, 17 vol. 
in-32, brochés, réunis sous double emboîtage avec pièce de titre manuscrite. Série complète 
de ces textes en édition originale choisis par Claude Aveline et tirés seulement à 50 ou 100 
exemplaires hors commerce selon les volumes. La plupart de nos exemplaires portent le n° 3 
et neuf d’entre eux sont dédicacés à Pierre Pontramier. On joint 4 feuillets autographes de 
l’éditeur en rapport avec cette collection, notamment une liste de 74 souscripteurs où l’on 
retrouve les noms de grands écrivains de l’époque. La série comprend les titres suivants :
AVELINE (Claude). Histoire étonnante, morale et véridique de deux frères marchands en la 
ville de Valmort (1922). Envoi de l’auteur.
LEBESGUE (Philéas). Istarka, conte ancien et moderne (1923). Envoi de l’auteur.
FRANCE (Anatole). Réception d’Alfred de Vigny à l’Académie française (1923).
COUCHOUD (Paul-Louis). Luciole, conte japonais (1924).
DUHAMEL (Georges). Badardine (1924). Envoi de l’auteur.
Quatre témoignages sur Anatole France (1924). Quatre envois d’Anna de Noailles, Séverine, 
Claude Aveline et J.-L. Perrichon. 
HENRIOT (Émile). Un album d’autographes romantiques (1925). Envoi de l’auteur.
VAUDOYER (Jean-Louis). Deux maisons de peintres (1925).
VALÉRY (Paul). Au crayon et au hasard (1925).
Almanach pour l’année 1926, par le Dr Célestin Raca (1925). Envoi chiffré de Claude Aveline.
MAUROIS (André). Ce qu’on appelle charme... (1927). Envoi de l’auteur.
CARIAS (Léon). L’Écu changé en feuille sèche (1927). Envoi de l’auteur et lettre autographe 
signée jointe.
ROLLAND (Romain). Souvenir d’enfance (1928).
THARAUD (Jérôme et Jean). La Promenade de Sion-Vaudémont (1929).
FONTAINE (Pierre). Anvers-Bruxelles-Paris (1930). 
MARTIN DU GARD (Roger). Dialogue (1930).
SUARÈS (André). Sur un vieil air (1930). Envoi de l’auteur.  	
Bel ensemble. 	 600 €

BARRÈS (Maurice).
25.	 [Réunion d’articles]. Paris, La Revue illustrée, 1885-1890, gr. in-4, bradel de papier gris 

taupe, dos lisse avec pièce de titre en long de maroquin noir, 20 feuillets montés sur onglets, 
illustrations en noir. Belle réunion de 8 articles du jeune Barrès extraits de La Revue illustrée, 
avec en guise d’introduction « Maurice Barrès » par Paul Bourget (15 août 1890) : « À Paul 
Verlaine » (1er septembre 1890) – « Jules Simon » (1er janvier 1890) – « La Rive gauche. 
Notes sur la jeunesse en 1888 » (15 février 1888) – « La Société cosmopolite » (15 mars 
1888) – « Musiques » (15 décembre 1885) – « À propos de Marion Delorme. Philosophie 
de Mme Sarah Bernhardt  » (15 janvier 1886) – «  La Mode russe  » (1er février 1886) – 
« Lamartine » (1er août 1886). Exemplaire parfaitement établi par Claude Honnelaître qui 
a monté en tête un envoi autographe signé de Maurice Barrès au journaliste Paul Acker : 
 « un exemplaire unique, mon cher Acker ».  	 200 €

26.	 Une soirée dans le silence et le vent de la mort. Paris, Aux bureaux de l’Action française, 
1901, plaquette in-8, brochée, couverture rempliée, 20 pp. Tiré à part de ce texte sur les îles 
voisines de Venise paru dans L’Action française et qui sera repris dans le recueil Amori et 
dolori sacrum : la mort de Venise (Juven, 1902). Le tirage annoncé est de 100 exemplaires 
sur Hollande, celui-ci non justifié.  	 75 €

27.	 La Genèse d’une œuvre. Comment aimer notre terre et nos morts ? Le musée d’Arles. Une 
lettre de Mistral. Strasbourg, Revue alsacienne illustrée, 1902, plaquette in-folio, brochée, 
couverture rempliée, non coupée, 6 pp. Rare chronique barrésienne sous la forme d’un tiré 
à part enrichi sur la couverture d’un envoi de l’auteur à Frédéric Masson, avec cette citation 
autographe : « Français ne puis, Allemand ne veux, Alsacien suis  ». Pliure centrale à la 
couverture.  	 80 €

BARTHES (Roland). 
28.	 Alors la Chine ? Paris, Bourgois, 1975, plaquette in-8, brochée, 14 pp. Édition originale 

imprimée à petit nombre sur vergé par Christian Bourgois comme plaquette de vœux pour 
l’année 1976. Barthes avait fait paraître cet article dans Le Monde du 24 mai 1974, de retour 
d’un voyage en Chine (du 11 avril au 4 mai 1974) en compagnie de François Wahl et d’une 
délégation de Tel Quel composée de Sollers, Julia Kristeva et Marcelin Pleynet.  	 50 €

29.	 Leçon inaugurale faite le vendredi 7 janvier 1977. Chaire de sémiologie littéraire. Paris, 
Collège de France, 1977, plaquette in-8, brochée, 30 pp. Édition originale tirée à 850 
exemplaires, celui-ci un des 100 hors commerce numérotés.  	 200 €

BATAILLE (Georges). 
30.	 Les Monnaies des grands mogols. Paris, J. Florange éditeur, 1928, plaquette in-4, brochée, 

sous couverture verte imprimée, non coupée, 32 pp. et 3 planches hors-texte. Véritable 
édition originale constitué par le tiré à part des n° 13 et 14 de la revue Aréthuse. Exemplaire 
en parfaite condition, sous chemise et étui cartonné et titré.	  1 000 €

31.	 Le Maléfice. Préface de La Sorcière de Jules Michelet. Paris, Éditions des Quatre Vents, s.d. 
[1947], plaquette in-8, agrafée, sous couverture imprimée, 18 pp. Tiré à part de la préface de 
Georges Bataille seule, sous une couverture à son nom et sans justification, sans doute à une 
douzaine d’exemplaires seulement. Prière d’insérer joint.  	 1 000 €

32.	 Vingt propositions sur la mort de Dieu. S.l., Nulle part, 1984, plaquette in-8, en feuilles, 
couverture à rabats, non paginé (16 ff.). Édition originale formée par le tiré à part de ce texte 
paru dans le n° 3 de la revue Nulle part. Impression de Pierre Fanlac à Périgueux, strictement 
limitée à 19 exemplaires numérotés sur vélin Hollande van Gelder.  	 150 €

33.	 SICHÈRE (Bernard). Le « Nietzsche » de Georges Bataille. Stanford, Stanford French 
Review, 1988, plaquette in-8, agrafée, p. 13-30. Tiré à part de cet article en français paru au 
sein d’un numéro spécial sur Georges Bataille.  	 10 €



BAUDELAIRE (Charles). 
34.	 Notice sur Pierre Dupont. Paris, Martinon, 1851, plaquette in-8, demi-maroquin rouge, 

dos lisse avec titre doré en long, couvertures conservées, 8 pp. Édition originale de cette 
biographie qui forme la vingtième livraison des Chants et chansons de Pierre Dupont, bien 
complète de son portrait gravé d’après Gigoux. Exemplaire parfaitement établi dans lequel 
on a relié in fine une autre couverture, avec variante à la vignette gravée et au nom de 
l’éditeur.  	 1 000 €

35.	 Les Fleurs du mal. Paris, Revue des Deux Mondes, 1855, in-8, plein chagrin rouge, dos à 
nerfs ornés de filets dorés et à froid, plats encadrés de filets dorés et à froid avec fleurons 
dorés aux angles, coupes filetées, encadrement intérieur de chagrin rouge orné d’un triple 

filet doré avec fleurons dorés aux angles, 
doublures et gardes de papier moiré blanc, filet 
doré sur les coupes, tranches dorées, pp. 1080 
à 1112  + pp. 114 à 139.
Édition pré-originale de ces 18 poèmes des 
Fleurs du mal occupant les pages 1079 à 1093 de 
la 5ème livraison de la Revue des Deux Mondes 
du 1er juin 1855. Précédée d’un avertissement 
de la rédaction dont le ton condescendant 
souligne rétrospectivement la nouveauté de 
l'inspiration : « En publiant les vers qu’on va 
lire, nous croyons montrer une fois de plus 
combien l’esprit qui nous anime est favorable 
aux essais, aux tentatives dans les sens les plus 
divers. Ce qui nous paraît ici mériter l’intérêt, 
c’est l’expression vive et curieuse même dans sa 
violence de quelques défaillances, de quelques 
douleurs morales que, sans les partager ni 
les discuter, on doit tenir à connaître comme 
un des signes de notre temps. Il nous semble 
d’ailleurs qu’il est des cas où la publicité n’est 
pas seulement un encouragement, où elle peut 
avoir l’influence d’un conseil utile, et appeler 
le vrai talent à se dégager, à se fortifier, en 
élargissant ses voies, en étendant son horizon ». 
On relève de nombreuses variantes par rapport 

au texte de l’édition originale de 1857. Le relieur a conservé le supplément de juin 1855,  
« La Librairie, les Beaux Arts, l’Industrie et le Commerce », afin d’avoir une épaisseur suffisante 
pour inscrire au dos le nom de l’auteur et le titre des « Fleurs du mal ». Cet exemplaire dans 
une luxueuse reliure, non signée mais strictement d’époque, a très certainement été établi 
dans l’entourage immédiat du poète. Condition unique. 			              10 000 €

36.	 Enchantements et tortures d’un mangeur d’opium. Paris, Revue contemporaine, 15 et 30 
janvier 1860, 2 parties réunis en un vol in-8, bradel de papier vert, dos lisse avec filets dorés 
et pièce de titre en long de basane brune, non rogné (Honnelaître), pp. 23-55 et 303-332 pp. 
Pré-originale de ce texte qui est une adaptation, entre passages traduits et commentaires 
littéraires, des Confessions d’un Anglais mangeur d’opium de Thomas de Quincey. Il sera 
repris la même année en deuxième partie des Paradis Artificiels.  	 300 €

37.	 Nouvelles Fleurs du mal. Paris, A. Lemerre, 1866, plaquette in-8, demi-maroquin noir à 
coins, dos à fins nerfs décoré d’encadrements à froid, tête dorée, non rogné, couvertures 
conservées (Huser), 16 pp. chiffrées 65 à 80. Cinquième livraison du Parnasse contemporain, 
recueil de vers nouveaux, datée du 31 mars 1866 et entièrement consacrée à Baudelaire. 
C’est la dernière publication importante du poète, atteint d’hémiplégie et qui, sans le sou, 
avait donné son accord à Catulle Mendès pour ce titre de Nouvelles Fleurs du Mal. Sur les 
15 poèmes, 8 sont en édition pré-originale, 6 autres ont paru peu avant dans Les Épaves et 
« Recueillement » dans l’Almanach parisien (1863). Exemplaire en très belle condition dans 
une fine reliure signée.  	 1 600 €

38.	 BEAUFRET (Jean). Héraclite et Parmédide. Roma, Botteghe Oscure, s.d. [1960], plaquette 
in-8, agrafée, sous couverture crème imprimée, pp. 15-30. Extrait de la revue Botteghe 
Oscure n° XXV, avec un envoi autographe paraphé de l’auteur. Feuillet d’errata joint.  50 €

39.	 BELLMER (Hans), ÉLUARD (Paul). Jeux vagues. La poupée. Quatorze poèmes de Paul 
Éluard, deux photos de Hans Bellmer. S.l.n.d. [Messages, 1939], plaquette in-4, en feuilles, 
non coupée, 8 p. Édition pré-originale des poèmes d’Eluard avec deux photos par Bellmer, 
première version des célèbres Jeux de la poupée, annoncés « à paraître aux Éditions des 
Cahiers d’art » alors qu’ils ne seront édités qu’en 1949. Imprimé sur papier couché vert 
pour la revue Messages, notre exemplaire prend la forme d’un tiré à part, sans trace d’agrafe 
et légèrement plus grand que la revue (282 x 192 mm, au lieu de 273 x 187 mm). De toute 
rareté.	   	 1 200 €

40.	 BERL (Emmanuel). La N.R.F. contre la paix. Paris, Pavés 
de Paris n° 23, 18 novembre 1938, plaquette in-8, agrafée, 
sous couverture imprimée en noir et rouge, 15 pp. Édition 
originale du numéro 23 des Pavés de Paris, pamphlet 
hebdomadaire édité par Emmanuel Berl. Souscrivant aux 
accords de Munich, l’écrivain réagit à la position belliciste 
affichée par le groupe de la NRF dans le numéro du 1er 
novembre 1938 et dénonce notamment les articles de Julien 
Benda, Jean Schlumberger et Gaston Gallimard. «  Mais 
je n’attaquerai pas M. Gaston Gallimard sans dire que 
l’offensive belliciste menée par la N.R.F. n’est qu’un cas 
particulier de l’offensive générale menée contre la paix par les 
chefs d’orchestres invisibles qui veulent à tout prix empêcher 
la conciliation de la France et de l’Allemagne  »... 150 €

41.	 BIBESCO (Princesse). Réception de la princesse Bibesco. 
Discours de M. Carlo Bronne et de la Princesse Bibesco. 
Bruxelles, Palais des Académies, 1955, gr. in-8, agrafé, 
sous couverture imprimée, non coupé, 28 pp. Édition 
originale du discours de réception à l’Académie Royale de 
Langue et de Littérature Françaises de Belgique prononcé par la princesse Bibesco en séance 
du 30 avril 1955, précédé du discours d’introduction de Carlo Bronne.  	 30 €



Claude Blaizot – « Collection 164 »
Les titres de la « Collection 164 » de la librairie du Faubourg Saint-Honoré sont tirés 
uniquement à 60 exemplaires imprimés sur papiers spéciaux dans un élégant 
format in-8 étroit sous couvertures à rabats, tous signés par l'auteur et l'éditeur. 
Ces textes courts d’écrivains contemporains en éditions originales sont présentés en 
feuilles, et donc particulièrement adaptés aux relieurs d’art. 

42.	 DANTZIG (Charles). New York, noir. 2014, non coupé, non paginé. Édition originale 
numérotée sur papier thaïlandais, celui-ci avec un envoi de l’auteur à Henri Clarac.  	 250 €
DÉON (Michel). 

43.	 Grèce. 2012, non coupé, non paginé. Édition originale numérotée sur papier mûrier de 
Thaïlande. Notre exemplaire est enrichi d’un envoi autographe signé de Michel Déon à 
Henri Clarac : « ces images d’une Grèce un peu malmenée par le tourisme, mais toujours 
sublime quand elle veut bien ». 500 €

44.	 Vélo. 2012, non coupé, non paginé. Édition originale numérotée sur papier mûrier de 
Thaïlande. Notre exemplaire est enrichi d’un envoi autographe signé de Michel Déon à 
Henri Clarac : « ces quelques bribes de souvenirs du temps des heures sur seulement deux 
roues, amicalement ». Premier volume de la collection 164.  	 500 €

45.	 GARCIN (Jérôme). Manège intime. 2013, non paginé. Édition originale de cette déclaration 
d’amour renouvelée de l’auteur à son épouse, la comédienne et autrice Anne-Marie Philipe, 
pensée comme une suite à son Théâtre intime paru en 2003. Exemplaires numéroté sur 
papier Arches.  	 150 €

46.	 ROUART (Jean-Marie). Un sentiment empoisonné. 2013, non coupé, non paginé. Édition 
originale de ce texte puissant consacré à la tentation du suicide, qui devait servir de préface 
à l’ouvrage Ils ont choisi la nuit (1985) et fut pas retenu. Exemplaire numéroté sur papier 
indien Okta.  	 250 €

47.	 WHITE (Kenneth). Le Jardin d’Epicure. 2014, non coupé, non paginé. Édition originale de 
ce texte poétique sur un jardin de la côte bretonne. Exemplaire numéroté sur papier de Chine 
toapi 35 g.  	 250 €

48.	 BLÉMONT (Émile). Noël flamand. Poésie. Musique de F. de Ménil. Paris, À la Revue 
du Nord, 1894, plaquette in-8, brochée, non paginée (16 p.). Tiré à part à 50 exemplaires 
numérotés sur Japon de ce chant de Noël avec sa musique notée et 3 vignettes, ainsi que des 
frises en encadrement par J. Van Driestin.  	 50 €

49.	 BLONDIN (Antoine). Pâques à Paris, Pâques à Rome. Paris, Les Amis d’Olivier, 2015, in-
8, en feuilles, couverture à rabats, 40 pp. Édition originale de ces deux textes d’abord parus 
dans la revue Arts sous le titre « Pâques dans Paris déserté » en 1955 et dans le magazine 
Elle pour « Pâques à Rome » en 1959. Tirage limité à 42 exemplaires numérotés sur Rives, 
celui-ci réservé à Henri Clarac. Il s’agit du deuxième cahier édité par Olivier Aubertin, qui 
depuis une dizaine d’années exhume des textes introuvables à l’intention d’un petit cercle 
d’amis bibliophiles.  	 250 €

50.	 BLOY (Léon). Lettre à Paul Bourget. S.l., « Imprimé sous le manteau et ne se vend nulle 
part », s.d. [1929], plaquette in-8, agrafée, sous couverture bleue muette, non paginée (5 p.). 
Édition originale tirée à 200 exemplaires hors commerce sur vergé de cette lettre écrite le 7 
août 1877 au « triste Bourget ».  	 80 €

BONNEFOY (Yves).
51.	 Dualité de l’art d’aujourd’hui. Paris, la revue Art de France n° 2, 1962, plaquette in-4, en 

feuilles, pp. 281 à 296, reproductions. Ce texte qui n’a pas été repris en recueil est extrait de 
la revue Art de France, avec un bois gravé en couleurs par Raoul Ubac. Envoi de l’auteur à 
Patrick et Line (Waldberg) et deux corrections autographes in texte.  	 50 €

52.	 Dans le leurre du seuil. Autres fragments. S.l.n.d. [1972], plaquette in-8, agrafée, sous 
couverture muette, pp. 293-307. Extrait du dernier numéro de la revue L’Éphémère, avec un 
envoi autographe signé du poète à Alain Bosquet.  	 100 €

53.	 L’Alchimista del verbo. S.l.n.é., 1975, plaquette in-12, brochée, sous couverture calligraphiée 
par l’auteur, pp. XI-CII. Tiré à part de l’introduction d’Yves Bonnefoy aux Oeuvres de 
Rimbaud publiées à Milan en 1975. Tirage unique à 72 exemplaires numérotés sur papier 
bible et paraphés par l’auteur.  	 60 €

54.	 Leçon inaugurale faite le vendredi 4 décembre 1981. Chaire d’études comparées de la 
fonction poétique. Paris, Collège de France, 1982, plaquette in-8, brochée, non coupée, 29 
pp. Édition originale. Un des 400 exemplaires hors commerce numérotés avec un envoi 
autographe signé de l’auteur à Nathalie Sarraute.  	 200 €

55.	 Comment interpréter les peintures noires ? Vincennes, Presses Universitaires de Vincennes, 
2001, plaquette in-8, agrafée, sous couverture imprimée, pp. 109 à 130, 2 reproductions in 
texte. Cette conférence sur les fresques de la «  Quinta del Sordo  », près de Madrid, où 
vécut Goya avant de s’exiler à Bordeaux, est extraite de la revue Essais et Savoirs. Envoi 
autographe signé de l’auteur.  	 40 €



56.	 BOUILHET (Louis). Meloenis. Conte romain. Paris, Imprimerie de Pillet Fils, 1851, in-
8, bradel demi-basane maroquinée bleu nuit, dos lisse avec pièce de titre basane cerise et 
double filets dorés, non rogné, 88 pp. Tiré à part à quelques exemplaires hors commerce 
constituant la véritable édition originale de ce poème historique publié dans la Revue 
de Paris de novembre 1851. La première édition publique en volume ne paraîtra qu’en 
1857 sous le titre « Melaenis ».Précieux exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé :  
« à Madame Flaubert / hommage respectueux de l'auteur / L. Bouilhet ».

On sait que Louis Bouilhet (1821-1869) fut un ami 
intime de Flaubert, son condisciple au collège de 
Rouen à qui il dédie ce premier ouvrage. L’envoi 
à Madame Flaubert témoigne du lien fraternel 
qui unit les deux jeunes gens. Dans une lettre du 
Caire datée du 15 janvier 1850, Flaubert demande 
à Louis Bouilhet : «  va voir ma mère souvent, 
soutiens-la, écris-lui quand elle sera absente, la 
pauvre femme en a besoin » ; on comprend donc 
aisément que Louis Bouilhet fasse parvenir un 
exemplaire de sa première publication à la mère 
de son ami qui vient tout juste de rentrer d’Orient 
(à la mi-octobre 1851) et entame la rédaction de 
Madame Bovary qu’il dédicace à son tour à Louis 
Bouilhet. La boucle de l’amitié est bouclée... 

Gustave Flaubert héritera des livres de sa mère en 1872, mais cet exemplaire n’est pas 
mentionné dans l’inventaire après décès de la bibliothèque de l’écrivain, d’ailleurs on n’y 
trouve bizarrement aucun exemplaire de Meloenis alors que 8 autres titres de Bouilhet y 
figurent... Le recueil d’études dirigé par Yvan Leclerc, La Bibliothèque de Flaubert (PUR, 
2001, p.13), démontre que l’inventaire du notaire Bidault était loin d’être complet et que de 
nombreux volumes furent « donnés ou vendus par Caroline Commanville, par Louis Bertrand 
ou encore subtilisés au cours des tribulations du legs ». Ou peut-être Flaubert le donna-t-il 
de son vivant à Maupassant ? Toujours est-il que notre exemplaire réapparaît en avril 1897 
dans la vente de la bibliothèque Alfred Crampon, journaliste et financier, sous le numéro 517. 
C’est là que l’acquiert Edmond de La Germonière, président de la Société normande du livre 
illustré, qui y appose son ex-libris gravé. Quelques pâles rousseurs, sinon bel exemplaire en 
reliure d’époque.  	 4 500 €

57.	 BRUCKBERGER (R.-L.). Lettre sur le cinéma et le trésor mystique de l’Église. S.l. 
[Athènes], R.-L. Bruckberger, 1960, plaquette gr. in-8, agrafée, sous couverture bleue 
imprimée à rabats, 22 pp. Plaquette de vœux renfermant un discours de présentation du film 
Dialogue des Carmélites réalisé par le prêtre dominicain Raymond Léopold Bruckberger 
et produit par André Michelin. Tirage limité à 300 exemplaires, celui-ci avec un hommage 
autographe signé de ce dernier.  	 30 €

58.	 BURTY (Philippe). Croquis d’après nature. Notes sur quelques artistes contemporains. 
Paris, Aux bureaux de la Revue Rétrospective, 1892, in-12, bradel de toile rouge, dos lisse 
avec pièce de titre de basane marron, couvertures conservées, 48 pp. Édition originale 
de ces souvenirs sur Eugène Delacroix, Jean-François Millet, Ernest Meissonier, Eugène 
Lami, Louis Cabat, Théodore Le Blanc. Ce rare tiré à part sur vergé est enrichi d’un envoi 
autographe signé de Maurice Tourneux, auteur de la préface, à l’historien d’art Jules Guiffrey. 
Une déchirure marginale sans manque, sinon bonne condition.  	 50 €

59.	 BUTOR (Michel). Rabelais et les hiéroglyphes. Pisa, Editrice Giardini - Libreria Goliardica, 
1968, in-8, broché, 75 pp. Tiré à part du volume XI de la revue italienne Saggi e ricerche di 
letteratura francese. Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à Maurice 
Nadeau daté du 19 mai 1969.  	 50 €

60.	 CABANIS (José). Petit hommage à Julien Green. Pin-Balma, Sables, 1995, in-16, en 
feuilles, non paginé (22 p.). Édition originale hors commerce publiée pour les 95 ans de 
Julien Green, avec un long envoi autographe signé de Cabanis à un avocat évoquant son 
livre à paraître Le Diable et la NRF.  	 100 €

61.	 CADOU (René-Guy). Brancardiers de l’aube. Poèmes. Présentation de Jean-Daniel 
Maublanc. Rodez, Les Feuillets de l’Ilot, 1937, plaquette in-8, en feuilles, non paginée (8 
p.). Cinquième livraison des Feuillets de l’Îlot constituant l’édition originale du premier 
recueil de l’auteur. Rare.  	 200 €

CAILLOIS (Roger). 
62.	 Esthétique généralisée. Paris, Diogène, 1962, plaquette in-8, agrafée, sous couverture 

blanche imprimée, pp. 135-158. Tiré à part du numéro 38 de la revue Diogène (avril-
juin 1962) consacré aux « Problèmes esthétiques d'hier et d'aujourd'hui ». Avec le soutien 
de l’UNESCO, Roger Caillois avait fondé en 1952 cette revue trimestrielle, d’esprit 
transdisciplinaire de sciences humaines et sociales, à laquelle il collabora pendant plus de 
quarante ans. Le présent texte donne son titre à un recueil d’études paru chez Gallimard la 
même année. Numéro d’archivage au feutre sur le premier plat.  	 30 €

63.	 Éditions originales. Quelques livres illustrés, autographes, manuscrits. Préface de 
Roger Caillois. Paris, Librairie Gallimard n° 34, s.d. [1963], plaquette in-8, agrafée, sous 
couverture blanche imprimée, 24 pp. Catalogue à prix marqués avec une superbe préface 
originale de Roger Caillois sur la bibliophilie qui sera reprise en 1970, en version totalement 
remaniée, dans Cases d’un échiquier sous le titre « L’ultime bibliophilie ».  	 75 €

CAMUS (Albert).
64.	 Richard Maguet. Paris, Galerie André Maurice, 1949, plaquette in-8, brochée, non paginée 

(8 ff.). Édition originale de ce texte écrit à l’occasion de la rétrospective du peintre Richard 
Maguet « mort pour la France en 1940 ». Tirage limité à 300 exemplaires numérotés sur 
vélin du Marais. Sans la reproduction volante mentionnée par Eva et Hervé Valentin dans 
Albert Camus de Tipassa à Lourmarin, n° 79.  	 200 €

65.	 Pour une trêve civile en Algérie. Alger, s.n., 1956, plaquette in-8, agrafée, couverture 
imprimée, non paginée (12 p.). Édition originale de cet appel lancé le 22 janvier 1956 
au Cercle du Progrès à Alger, devant une assistance composée de membres des diverses 
communautés algériennes. Cette plaquette peu courante, imprimée trois jours après l’appel, 
témoigne d’un bref moment d’accalmie avant les émeutes du 6 février 1956.  	 500 €

66.	 Présence de Camus. Zurich, Témoins, IXème année n° 26, 1961, plaquette in-8, agrafée, 
26  pp. Tiré à part posthume de trois textes que Camus avait confiés à cette petite revue 
suisse : « Calendrier de la liberté́ », « Le refus de la haine » et « Réponse à un progressiste ». 
Lettre de J.-M. Domenach en annexe. Cachet « Bibliothèque de Georges Bataille » sur le 
premier feuillet. Rare.  	 50 €

67.	 CARCO (Francis). Gilberte. Paris, Émile-Paul, coll. « Les Introuvables  », 1931, in-8, 
broché, couverture rempliée illustrée par Daragnès, 32 pp. Véritable édition originale tirée 
seulement à une trentaine d’exemplaires hors commerce sur vergé de Hollande.  	 200 €

68.	 CARRÈRE (Emmanuel). L’Usage du « Monde  ». Paris, 
P.O.L. - Le Monde, 2002, in-8, en feuilles, non coupé, 15 pp. 
Édition originale de cette incroyable nouvelle érotique parue en 
supplément du Monde le 20 juillet 2002. L’écrivain échafaude 
tout un dispositif performatif dans le TGV Paris - La Rochelle 
de 14h45 que sa compagne doit emprunter ce jour-là. Conçu 
sous la forme d’une lettre intime, le récit est particulièrement 
scabreux puisqu’il s’adresse aussi à tous les lecteurs du 
Monde qui voyagent dans ce même train...  Ce chef-d’œuvre 
d’autofiction produira des conséquences désastreuses relatées 
dans Un roman russe, puis dans Yoga. On joint le quotidien lui-
même, complet du supplément Télévision ! Rare.                           75 €

69.	 CASSOU (Jean). La Maison sous la neige. Paris, Émile-Paul, 
coll. « Les Introuvables  », 1926, in-12, broché, couverture 
bleu canard rempliée, non coupé, 28 pp. Rare édition originale 
tirée uniquement à 30 exemplaires sur vergé Coulouma pour 
l’auteur et quelques amis. Dos passé comme souvent.     150 €



Édouard Champion - Les Amis d’Édouard
Spécialisé dans les ouvrages d’érudition, l’éditeur Champion recueille dans cette 
charmante collection des textes d’auteurs contemporains disséminés dans des revues 
et promis à l’oubli. Ces essais de circonstance, d’histoire ou de critique littéraire, sont 
publiés en de minces plaquettes au format in-16 sous couvertures bleu lavande, 
tirées à petit nombre pour être offertes à quelques lettrés bibliophiles, familiers 
de la librairie du quai Malaquais. 167 titres sont parus entre 1911 et 1938, dont voici 
une sélection, tous en édition originale, brochés et en excellent état.

70.	 BOULENGER (Jacques). Un professeur de snobisme. 1912, 53 pp. Tirage limité à 60 
exemplaires, celui-ci numéroté sur Arches avec un ex-dono de l’éditeur.  	 50 €

71.	 BOYLESVE (René). Azurine ou le nouveau voyage. Avec une introduction de Gérard-
Gailly. 1926, 57 pp. Tirage limité à 214 exemplaires, celui-ci numéroté sur Arches avec un 
ex-dono de l’éditeur à François Porché.  	 30 €

72.	 CHABANEIX (Philippe). Couleur du temps perdu. 1925, 29 pp. Tirage limité à 200 
exemplaires, celui-ci numéroté sur Arches avec un envoi autographe signé de l’auteur.  50 €

73.	 CHAMPION (Pierre) Cher Édouard. 1938, non coupé, 118 pp., portrait en frontispice, 
bibliographie. Dernier volume de la collection « Les Amis d’Édouard », en forme d’hommage 
à son fondateur qui venait de décéder. Discours, correspondance choisie, liste des volumes 
parus et bibliographie personnelle d’Édouard Champion. Tirage limité à 503 exemplaires, 
celui-ci numéroté sur Arches, avec un envoi de l’auteur, « à François Mauriac, en souvenir 
d'Édouard et des Orages, et la sympathie affectueuse de Pierre ». 	  50 €

74.	 CLAUDEL (Paul). À travers les villes en flammes. Notes d’un témoin. 1924, 42 pp. Tirage 
limité à 210 exemplaires, celui-ci est l’un des 10 de tête numérotés sur Japon impérial avec 
un ex-dono de l’éditeur.  	 300 €

75.	 COCTEAU (Jean). Une entrevue sur la critique avec Maurice Rouzaud. 1929, non coupé, 
44 pp. Tirage limité à 210 exemplaires, celui-ci numéroté sur Arches.  	 100 €

76.	 DEVILLE (Jacques). Les Amis d’Édouard. Souvenirs littéraires. 1925, 21 pp., portrait en 
frontispice. Plaquette hors-série des « Amis d’Édouard » qui, sous la forme d’un entretien 
avec Édouard Champion, évoque l’histoire des principaux titres édités dans la collection. 
Bien complet du grand tableau bibliographique dépliant répertoriant les 85 volumes parus 
depuis 1911. Tirage limité à 250 exemplaires sur vergé de Rives.	   45 €

77.	 DORGELÈS (Roland). Deux amateurs de peinture. 1932, 24 pp. Tirage limité à 210 
exemplaires, celui-ci sur Arches avec un ex-dono de l’éditeur.   	 30 €

78.	 DORMOY (Marie). Jacques Doucet. 1931, 29 pp. Tirage limité à 206 exemplaires, celui-ci 
numéroté sur Arches avec un ex-dono de l’éditeur.  	 60 €

79.	 DOUMIC (René). Maurice Maindron. Discours prononcé au cimetière Montparnasse le 21 
juillet 1911. Paris, Par les soins de Marcel Bouteron, Pierre et Édouard Champion, 1911, 
plaquette in-16, brochée, couverture rempliée, 12 pp. Édition originale sur vergé d’Arches, 
inconnue de Talvart. Un incunable de la collection « Les Amis d'Édouard ».  	 75 €

80.	 DRIEU LA ROCHELLE (Pierre). La Voix. 1928, 41 pp. Tirage limité à 206 exemplaires, 
celui-ci numéroté sur Arches avec un envoi de l’auteur à Maurice Martin du Gard.  	 400 €

81.	 DUHAMEL (Georges). Le Miracle. 1919, 28 pp. Tirage limité à 82 exemplaires, celui-ci 
numéroté sur Hollande avec ex-dono de l’éditeur.   	 60 €

82.	 FARRÈRE (Claude). Ma dernière visite à Loti. 1923, 82 pp. Tirage limité à 200 exemplaires, 
celui-ci numéroté sur Arches et enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à Gabriel 
Faure et d’un ex-dono de l’éditeur au même.  	 120 €

83.	 FRANCE (Anatole). Stendhal. 1920, 40 pp. Tirage limité à 200 exemplaires, celui-ci un des 
6 numérotés sur Japon.  	 75 €

84.	 GOURMONT (Remy de). Je sors d’un bal paré... 1912, 72 pp. Tirage limité à 58 
exemplaires, celui-ci numéroté sur Hollande.  	 250 €

85.	 JAMATI (Paul). Soleils. 1927, non coupé, 44 pp. Tirage limité à 306 exemplaires, celui-ci 
numéroté sur Arches et enrichi d’un envoi de l’auteur à Paul Valéry. Dos et bordure de la 
couverture légèrement brunis.  	 40 €

86.	 KESSEL (Joseph). Le Journal d’une petite fille russe sous le bolchevisme. 1926, 55 pp. 
Tirage limité à 210 exemplaires, celui-ci numéroté sur Arches.  	 200 €

87.	 LARBAUD (Valery). Le Gouverneur de Kerguelen. 1933, 26 pp. Tirage limité à 210 
exemplaires, celui-ci numéroté sur Arches et enrichi d’un ex-dono d’Édouard Champion à 
François Porché.  	 200 €

88.	 LÉAUTAUD (Paul). Adolphe van Bever. 1927, 48 pp. Tirage limité à 206 exemplaires, 
celui-ci numéroté sur Arches.  	 120 €

89.	 [LÉAUTAUD]. Ma pièce préférée, par Maurice Boissard. 1923, 36 pp., 4 dessins par André 
Rouveyre. Tirage limité à 200 exemplaires, celui-ci numéroté sur Arches avec un envoi 
autographe signé de l’auteur à Frédéric Lefèvre.  	 300 €

90.	 LYAUTEY (Maréchal). Hommage d’un Lorrain à un Lorrain. 1923, 19 pp. Hommage à 
Maurice Barrès tiré à 231 exemplaires, celui-ci numéroté sur Arches. Couverture un peu 
salie, sinon bon état.  	 40 €

91.	 MARSAN (Eugène). Stendhal célébré à Civitavecchia. 1925, 69 pp. Tirage limité à 300 
exemplaires, celui-ci numéroté sur vergé d'Arches. Envoi d’Édouard Champion pour  
« un ami de Gallimard ». Dos passé, sinon bon état.  	 55 €

92.	 MONTFORT (Eugène). La Soirée perdue. 1921, 21 pp. Tirage limité à 150 exemplaires, 
celui-ci sur Arches.  	 45 €

93.	 POINCARÉ (Raymond). Ernest Renan. 1923, 47 pp. Tirage limité à 200 exemplaires, 
celui-ci numéroté sur Arches avec un envoi du président Poincaré à son ancien ministre 
Louis Barthou, « en souvenir de notre visite à Tréguier ».  	 150 €

94.	 PORTO-RICHE (Georges de). Sous mes yeux. 1927, 51 pp. Tirage limité à 257 exemplaires, 
celui-ci numéroté sur Arches.  	 25 €

95.	 RENAN (Ernest). Valentine de Milan. Christine de Suède. Deux énigmes historiques. 1923, 
42 pp. Tirage limité à 200 exemplaires, celui-ci sur Arches avec ex-dono de l’éditeur.  	30 €

96.	 ROSTAND (Edmond). À Antoine. 1914, 14 pp. Tirage limité à 250 exemplaires, celui-ci 
numéroté sur Hollande.  	 75 €

97.	 SALMON (André). Vieille Garnison. 1925, 50 pp. Tirage limité à 200 exemplaires, celui-ci 
numéroté sur Arches et enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur.  	 50 €

98.	 SUARÈS (André). Alfred de Musset au théâtre. 1923, 26 pp. Tirage limité à 200 exemplaires, 
celui-ci numéroté sur Arches avec un ex-dono de l’éditeur à François Porché.  	 70 €

99.	 VALÉRY (Paul). Souvenir de Paul Souday 1929, 12 pp. Tirage limité à 210 exemplaires, 
celui-ci un des 10 de tête numérotés sur Japon impérial.  	 200 €



100.	CHAMPION (Édouard). Les 49 Ronins du quai Malaquais. Paris, Édouard Champion et 
ses amis, 1925-1928, 9 vol in-8, demi-maroquin à gros grain bordeaux à coins, dos à nerfs, 
plats de papier marbré rouge et or, têtes dorées, non rognés, couvertures et dos conservés 
(Canape et Corriez). Série complète de cette collection de 9 éditions originales, parmi les 
plus difficiles à réunir puisque chaque volume n’est tiré qu’à 49 exemplaires, tous numérotés 
24 sur Japon impérial et signés par l’auteur. Voici la liste des titres parus :
DUHAMEL (Georges). Anniversaire. 1925, 27 pp. Bien complet de la lettre de l’auteur, 
reproduite en fac-similé, autorisant Édouard Champion à éditer cet essai qui venait de paraître 
dans la revue Europe.
MORAND (Paul). La Semaine de Bath. 1925, 38 pp. 
VALÉRY (Paul). Durtal. 1925, XIII + 34 pp. Envoi autographe signé de l’auteur à l’abbé 
Mugnier sur un feuillet monté en tête.
KESSEL (Joseph). Six contes. 1926, 81 pp.
SUARÈS (André). Clowns. 1927, 68 pp. 
MAUROIS (André). La Vie de Joseph Smith. 1927, 58 pp.
LACRETELLE (Jacques de). Virginie ou les manies. 1927, 26 pp.
VALÉRY (Paul). Discours prononcé le 10 novembre 1927 à l’occasion de l’inauguration du 
monument Émile Verhaeren. 1927, 28 pp. Envoi autographe signé de l’auteur.
MAURIAC (François). Divagations sur Saint-Sulpice. 1928, 40 pp.

On joint un dixième volume 
relié à l’identique au format 
in-8 carré, renfermant le 
manuscrit original signé à 
l’encre rouge sur papier Ingres 
d’une lettre d’André Suarès à 
Édouard Champion («  Paris, 
7 juin 1925  », 12 pages au 
recto montées sur onglet dans 
le désordre, page de titre 
supplémentaire et enveloppe 
d’expédition au Touquet plage 
conservée) : l’écrivain disserte 

sur la signification du nom de la collection et accepte d’en être le parrain. Transcription 
dactylographiée jointe.Superbe ensemble, parfaitement conservé.  	 6 000 €

CHAR (René). 
101.	GUERRE (Pierre). René Char. Rome, Botteghe Oscure, 1952, in-8, broché, couverture à 

rabats, 30 pp. Tiré à part de cette introduction à l’œuvre de René Char parue dans la revue 
romaine, avec un envoi de Pierre Guerre au critique Raymond Dumay. Étiquette du libraire 
Jean Hugues sur le second plat de la couverture.  	 30 €

102.	 À une sérénité crispé (2ème version). S.l., Cahiers du sud, 1963, plaquette petit in-8, agrafée, 
sous couverture blanche imprimée, 13 pp. Tiré à part du numéro double 373-374 des Cahiers 
du Sud publié à l’occasion du cinquantenaire. Tirage limité à 120 exemplaires numérotés, 
celui-ci enrichi d’un bel envoi autographe signé de l’auteur au directeur des Cahiers du Sud : 
« Pour Marcou et pour Jean Ballard qui ont élargi le rivage de la Méditerranée et décroisé 
ses vents. Leur ami affectueux, René Char 10 avril 1964 ».  	 350 €

103.	LAPORTE (Roger). Clarté de René Char. Paris, Critique, 1965, plaquette in-8, agrafée, 
sous couverture imprimée, pp. 518-525. Tiré à part de cet article paru dans le n° 217 de 
la revue Critique en juin 1965. Le texte, dédié à Maurice Blanchot, est enrichi d’un envoi 
autographe signé de l’auteur au même, « avec toute mon amitié, Roger ». Bon état.  	 30 €

104.	Aromates chasseurs. S.l.n.d. [Revue Argile n° I, 1973], plaquette in-4, agrafée, sous 
couverture muette, pp. 5-24. Extrait comprenant treize poèmes de Char, avec justificatif 
manuscrit (« Revue Argile I, tirage : 50 exemplaires, n°35 ») et cet envoi autographe signé : 
«  au Poète et à l’Ami, à Raul Gustavo Aguirre, avec mon affectueuse pensée, en fidèle 
solidarité, René Char, Les Busclats 14 mars 1974 ».  	 200 €

105.	CHARDONNE (Jacques). Détachements. Paris, Éditions T.D. (Jean-Paul Caracalla), 
s.d. [1962], in-8, box vert sapin, dos lisse, plats de papier bois encadrés d’un filet doré, 
doublures et gardes de même papier, tête dorée, couvertures et dos conservés (J.-P. Miguet, 
1964), 236 pp. Véritable édition originale tirée uniquement à 50 exemplaires hors commerce 
numérotés sur pur fil Johannot et signés au colophon par l’auteur. Chardonne composa ce 
texte à sa sortie de prison en juin 1945 pour faire écho aux fameux Attachements qu’il avait 
publiés en 1943. L’ayant retrouvé dans un coffre-fort des Éditions Stock en 1961, il y adjoignit 
une préface où il chargeait Jacques Brenner de ne le publier qu’après sa mort (Albin Michel, 
1969), mais il en fit faire cette édition confidentielle pour ses plus proches amis, conservée 
ici sous sa couverture verte et reliée à l’époque par Miguet (infimes épidermures aux mors et 
au dos).  	 1800 €

106.	CIORAN (E. M.). Entretien à Tübingen. S.l., L’Ire des vents, 1987, in-4, broché, couverture 
rempliée gris anthracite, non paginé (26 p.). Édition originale constituée par le tiré à part de 
ce texte paru dans le dernier numéro de la revue L’Ire des vents, un entretien de Cioran avec le 
philosophe allemand Gerd Bergfleth, découvreur outre-Rhin de l’œuvre de Georges Bataille. 
Tirage unique à 60 exemplaires numérotés sur vélin à la main du Moulin de Pombié.  400 €

CLAUDEL (Paul). 
107.	Deux apôtres : Saint Philippe, Saint Jude. Images saintes de Bohême. Saint Wenceslas, 

Sainte Ludmilla, Saint Jean Népomucène, l’enfant Jésus de Prague. Paris, Marcel Rivière 
et Cie, 1911, plaquette in-8, brochée, 15 pp., 2 vignettes et ornementations par Ange. 
Édition originale constituée par le tiré à part de la revue L’Indépendance à 150 exemplaires 
numérotés sur vélin d’Arches, celui-ci enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur au 
philosophe Georges Sorel, daté de « Francfort s/m 20-3-12 ». Rare.  	 200 €

108.	Le Voleur volé. Paris, Éditions de la Nouvelle Revue des jeunes, s.d. [1929], plaquette in-8, 
agrafée, couverture imprimée, 7 pp. Tiré à part de la Nouvelle Revue des jeunes (10-25 juin 
1929) limité à 50 exemplaires numérotés et constituant la véritable originale, avant donc 
l’édition de 1930 à 30 exemplaires chez Émile-Paul frères aux Introuvables...  	 90 €

109.	Religion et poésie. Paris, Éditions de la Nouvelle Équipe chez Desclée, de Brouwer et Cie, 
1932, plaquette in-8, brochée, couverture noire avec étiquette de titre jaune, 18 pp. Tiré à 
part, limité à 60 exemplaires numérotés sur vergé, de ce texte paru dans le numéro 2-3 de la 
Nouvelle Équipe.  	 60 €

110.	Lettre ouverte. S.l., Bulletin du bibliophile, 1970, plaquette in-8, agrafée, sous couverture 
blanche imprimée, 8 pp. Tiré à part, limité à 40 exemplaires numérotés, de cette lettre sur la 
typographie parue dans le numéro 1 du Bulletin du bibliophile.  	 40 €

COCTEAU (Jean).
111.	Catalogue d’éditions originales et de livres illustrés modernes. Précédé d’une lettre de Jean 

Cocteau. Paris, Bouquinerie librairie Gallimard, n° 6, mai 1926, plaquette in-8, agrafée, sous 
couverture rose imprimée, 24 pp. Édition originale de la « lettre-plainte » de Jean Cocteau 
à Roland Saucier, déplorant le vol de livres de sa bibliothèque qui réapparaissent en vente, 
notamment un exemplaire de Proust annoté par lui en marge de toute une correspondance au 
poète. « Je préviens par cette lettre les personnes possédant des ouvrages dédicacés à mon 
nom que jamais je ne me dessaisis des volumes envoyés par l’auteur, même pas en effaçant 
la dédicace, procédé en usage et que je considère comme le pire de tous »...  	 100 €

112.	MORTIER (Alfred). Jean Cocteau et la gauche littéraire. Paris, La Grande Revue, 1933, 
plaquette in-8, agrafée, sous couverture crème imprimée, 16 pp., gravures sur bois en 
bandeau et en cul-de-lampe. Rare tiré à part de cet article paru dans La Grande Revue en 
avril 1933.  	 30 €

113.	COCTEAU (Jean), DESONAY (Fernand). Réception de M. Jean Cocteau. Discours de M. 
Fernand Desonay et de M. Jean Cocteau. Bruxelles, Palais des Académies, 1955, gr. in-8, 
broché, non coupé, 48 pp. Édition originale du discours de réception à l’Académie Royale 
de Langue et de Littérature Françaises de Belgique prononcé par Jean Cocteau en séance 
du 1er octobre 1955, précédé du discours d’introduction de Fernand Desonay. On joint : 
DESONAY (Fernand). Cocteau mon ami. Tiré à part de la revue liégeoise Marche romane 
(4ème trimestre 1963) avec un envoi à Maurice Goudeket, dernier époux de Colette.  	 75 €



114.	COLETTE. 1847-1947. S.l.n.é. [Lyon, Consortium général de publicité], 1947, plaquette 
in-4, bradel de papier marron, non rogné, couvertures conservées (Honnelaître), 8 pp. Tiré 
à part, limité à 11 exemplaires numérotés sur Chine, de la préface de Colette inspirée par 
Valérie Marneffe, personnage de Balzac, et parue dans la plaquette publicitaire « Commerce 
et qualité ». Reliée à la suite et montée sur onglet, la même préface, de plus petit format et 
sur papier courant. On joint une plaquette sur double feuillet intitulée « Perce-Neiges », 
autre texte de Colette pour « Commerce et Qualité ».           	   250 €

115.	DAUDET (Alphonse). La Doulou. Paris, Librairie 
de France, 1929, in-12, broché, couverture rempliée, 
sous chemise titrée et étui de papier rouge à fleurs, 
102 pp., portrait-frontispice. Véritable édition 
originale, deux ans avant l’édition Fasquelle, publiée 
« aux dépens d’un groupe d’admirateurs du maître » 
à uniquement 125 exemplaires numérotés sur Japon, 
avec en frontispice une photo de Daudet à la fin de 
sa vie. Dans ce journal intime rédigé de 1885 à 1895, 
l’écrivain décrit l’aggravation des symptômes de la 
syphilis, les crises d’atroce douleur («  doulou  » en 
provençal) et les moments de rémission. Rare. 1 500 €

116.	DELEUZE (Gilles). À propos des nouveaux 
philosophes et d’un problème plus général. Paris, 
Minuit, 1977, 1 feuillet in-folio plié en 4. Supplément 
inséré dans le numéro 24 de la revue bimestrielle 
Minuit (avril-mai 1977), où Deleuze répond à La 
Barbarie à visage humain de Bernard-Henri Lévy et 
dénonce l’emprise des médias sur la culture.       50 €

117.	DELVAILLE (Bernard). Le Vague à l’âme de la Royal Navy. Paris, La Répétition, 1978, 
plaquette in-8, brochée, 13 pp. Édition originale imprimée à 150 exemplaires sur vélin pour 
une librairie de la rue Saint-André-des-Arts qui diffusait la revue Action poétique.  	 50 €

118.	DÉON (Michel). Le Droit à l’imagination. Paris, Cercle du Nouveau Livre, 1973, in-12, 
reliure à spirale, sous couverture muette de papier fort crème, 29 pp. Rare tiré à part avec un 
envoi autographe signé de l’auteur : « Pour Henri Clarac, ce bref supplément à une édition 
club du Taxi mauve, ces quelques aveux et des photos, hélas... déjà bien datées ». Le texte 
de Déon est suivi d’un entretien avec Daniel Lasagne et de trois articles de presse, le tout 
illustré de 12 photos dont un portrait-frontispice par Édouard Boubat.  	 150 €

119.	DERRIDA (Jacques). La Double Séance. Paris, Tel Quel, 1971, in-4, broché, 98 pp. Très 
rare tiré à part réunissant deux séances du Groupe d’Études Théoriques (25 février et 5 mars 
1969) parues dans les n° 41 et 42 de la revue Tel Quel. Cette analyse croisée d’un extrait du 
Philèbe de Platon et de Mimique de Mallarmé sera reprise dans La Dissémination (1972). 
Notre exemplaire est enrichi d’un bel envoi autographe signé de Derrida au critique Jean-
Pierre Richard, avec de nombreux passages soulignés au stylo bleu par ce dernier, d’autant 
qu’il est ici régulièrement cité pour son étude sur Mallarmé...  	 600 €

DES FORÊTS (Louis-René).
120.	Ostinato. S.l., L’Ire des Vents, 1988, petit in-4, en feuilles, couverture rempliée, non coupé, 

non paginé. Édition originale formée par le tiré à part de ce texte paru dans le dernier numéro 
de L’Ire des vents, « fragments extraits d’un ouvrage du même titre en cours de rédaction ». 
Tirage unique à 60 exemplaires numérotés sur vélin du Moulin de Pombié.  	 400 €

121.	Ostinato. S.l., Le Cahier du Refuge, 1994, in-8, en feuilles, sous couverture rempliée, 
non paginé. Édition originale d’un nouvel extrait du Work in Progress. Tirage unique à 50 
exemplaires hors commerce numérotés sur vélin.  	 150 €

122.	DORMOY (Marie). La Bibliothèque littéraire Jacques Doucet. Paris, Université de Paris, 
1937, plaquette in-8, agrafée, sous couverture verte imprimée, 7 pp. Tiré à part des Annales 
de l’Université de Paris (juillet-août 1937), cette conférence retrace les débuts du fond 
Doucet.  	 20 €

123.	DROUET (Minou). Poèmes et extraits de lettres. Paris, Julliard, 1955, in-8, en feuilles, 
sous couverture à rabats, non coupé, 46 pp., portrait-frontispice. Première publication, hors 
commerce et « pour prendre date », d’un choix de textes écrits par une enfant de sept ans : 
c’est le lancement du phénomène Minou Drouet dont Julliard publiera Arbre mon ami publié 
l’année suivante avec le succès que l’on sait. Tirage unique à 500 exemplaires numérotés sur 
pur fil Lafuma. Légères piqûres au premier feuillet et sur les tranches.  	 100 €

124.	DU BOUCHET (André). Poèmes. S.l. [Riom], L’Ire des vents, 1978, in-4, en feuilles, 
couverture rempliée couleur terre, non paginé (22 p.). Édition originale constituée par le tiré 
à part de ces poèmes parus dans le premier numéro de la revue L’Ire des vents (mai 1978). 
Tirage unique à 35 exemplaires numérotés sur papier d’Auvergne du Moulin Richard de 
Bas, plus quelques hors commerce.  	 400 €

125.	DUMÉZIL (Georges). IUNO.S.M.R. Gotoburgi, Erani vol. LII, 1954, plaquette in-8, 
brochée, sous couverture imprimée, pp. 106-119. Tiré à part de cette étude sur le culte de 
Junon parue dans la revue suédoise Eranos, matière d’une conférence au Collège de France 
en janvier 1954. Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur au professeur 
Jean Baillou et de 3 lettres autographes signées du même à Marcelle Lalou concernant la 
relecture d’épreuves (4 p. in-8, dont deux à l’en-tête imprimé du Collège de France, 25 mars, 
3 et 10 juin 1959). Couverture brunie.  	 150 €

DUTOURD (Jean). 
126.	Conférence. Oxford, Pergamon Press, 1963, plaquette in-8, agrafée, pp. 233-239. Tiré à 

part de cette conférence en français prononcée lors du troisième Congrès de la Fédération 
internationale des traducteurs.  	 20 €

127.	Paul Léautaud. Rouen, Élisabeth Brunet, 1992, plaquette in-16, brochée, couverture à 
rabats, non paginée. Édition originale de cette belle évocation du « Diogène de Fontenay-
aux-Roses », imprimée à part pour le plaisir de la libraire de Rouen, Elisabeth Brunet, à 175 
exemplaires, celui-ci un des 25 hors commerce sur papier vert réservés à l’auteur.  	 60 €

ECHENOZ (Jean). 
128.	L’Occupation des sols. Paris, L’Œil de la Lettre, 1987, plaquette in-12, brochée, couverture 

illustrée, 16 pp. Véritable édition originale offerte par un regroupement de librairies 
indépendantes à l’occasion des fêtes de Noël.  	 50 €

129.	Midi moins cinq. Metz, Librairie Géronimo, 1993, plaquette in-12, brochée, 21 pp. Édition 
originale hors commerce de cette nouvelle publiée pour l’ouverture du deuxième magasin 
de la librairie Géronimo à Metz. Tirage limité à 1993 exemplaires sur Arches.  	 200 €

130.	ECO (Umberto). La Quête d’une langue parfaite dans l’histoire de la culture européenne. 
Leçon inaugurale faite le vendredi 2 octobre 1992. Chaire européenne. Paris, Collège de 
France, 1993, plaquette in-8, brochée, 32 pp. Édition originale. Un des 750 exemplaires 
numérotés, et parmi ceux-ci l’un des 250 exemplaires hors commerce avec un envoi 
autographe signé de l’auteur. Couverture très légèrement salie.  	 400 €

131.	EINSTEIN (Albert). L’Éther et la théorie de la relativité. Traduction française par Maurice 
Solovine. Paris, Gauthier-Villars et Cie, 1921, plaquette in-8, brochée, 15 pp. Édition 
originale française de cette conférence donnée à l’Université de Leyde le 5 mai 1920.  40 €

132.	EMMANUEL (Pierre). Invention des Ménades. S.l., Aux Éditions de l’Arbalète, 1941, 
plaquette in-folio, brochée, non paginée. Tiré à part de ce texte paru dans la revue L’Arbalète 
(n° 3-4, été-automne 1941), limité à 22 exemplaires seulement, celui-ci un des 12 numérotés 
sur Savoyeux. Petite déchirure de papier à l’angle inférieur du premier plat.  	 80 €



École Estienne – « Les inédits d’Estienne »
Nous présentons une série d’ouvrages entièrement réalisés par les élèves de l’École 
Estienne (mise en page, impression, gravure, reliure), travaux de fin d’année qui 
bénéficient de maquettes toujours différentes et très originales. À partir de 1951, ils 
forment une collection à part entière, « Les Inédits d’Estienne », où sont publiés par 
l’entremise de Georges Duhamel des textes de grands écrivains contemporains en 
éditions originales à 200 exemplaires seulement numérotés hors commerce.

133.	CARCOPINO (Jérôme). La Fraternité française. 1941, plaquette in-4, brochée, 15 pp. 
Édition originale de ce discours radiodiffusé le 16 mars 1941 par le secrétaire d’État à 
l’Éducation Nationale et à la Jeunesse du gouvernement de Vichy. Exemplaire imprimé sur 
papier au filigrane de l’École Estienne sans justification de tirage. Minimes rousseurs.  50 €

134.	CARREL (Alexis). La Construction des hommes civilisés. 1943, plaquette in-8, brochée, 
couverture rempliée orange, 33 pp. Édition originale française de cet édifiant discours 
eugéniste prononcé en 1937 au Dartmouth College de Hanover (USA). L’auteur de 
L’homme cet inconnu, best-seller de l’année 1936 aux États-Unis, appelle à la sélection 
des races d’Europe et d’Amérique afin de construire des individus d’une plus haute stature 
intellectuelle et spirituelle : « La société moderne a besoin de surhommes ». Le choix de 
ce texte comme réalisation collective pour l’année 1943 témoigne d’une évidente volonté 
d’endoctrinement raciste des élèves de la part de la direction de l’École Estienne. Ouvrage 
rare, sans justification de tirage, sur papier de guerre (couverture fragile et partiellement 
insolée, petites fentes au dos).  	 200 €
COCTEAU (Jean).

135.	Comme un miel noir. 1958, plaquette in-8 carrée, brochée, couverture rempliée en 3 
couleurs, non paginée (36 pages). Belle impression constituant l’édition originale de ce 
poème en hommage à l’imprimerie, avec la traduction anglaise en « bdc » courant en bas de 
page. Tirage hors commerce non précisé sur papier Arches. Rare.  	 150 €

136.	La Canne blanche. 1959, in-8, en feuilles, couverture rempliée vert sapin, non paginé. 
Première édition séparée. Ce texte avait paru en préface du guide de voyage en Grèce de 
Doré Ogrizek (1953). Remarquable mise en page sur papier bicolore vert d’eau avec texte au 
recto seul sur bande centrale vert sapin et ligne blanche verticale seule aux versos.  	 250 €

137.	DUPONT-SOMMER (A.). Les Manuscrits de la Mer Morte et le problème des origines 
chrétiennes. 1969, in-8 carré, broché, couverture à rabats terre avec, au premier plat, titre 
imprimé en deux couleurs (orange et gris clair), 61 pp. Édition originale sur papier tramé 
Ingres sable de Lana, celui-ci enrichi d’un bel envoi autographe signé de l’auteur à Pierre 
Clarac. La justification du tirage précise qu’il s’agit du dernier inédit de cette collection 
réalisée « grâce à la complaisance amicale de Georges Duhamel ».  	 100 €

138.	GIONO (Jean). Préface à l’Iliade. 1967, plaquette in-8 oblong, brochée, couverture 
illustrée, non paginée (18 ff.). Édition originale illustrée de 15 dessins à pleine page et 
imprimée en bichromie (en noir et orange). Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé 
de l’auteur.  	 350 €

139.	GUÉHENNO (Jean). Notes. 1963, in-8 étroit, broché, couverture rempliée, 40 pp. 
Édition originale de ce recueil d’analyses littéraires qui seront reprises, avec beaucoup de 
modifications, soit dans Carnets d’un vieil écrivain, soit dans Dernières lumières, derniers 
plaisirs. Sur papier filigrané de l’École Estienne.	 80 €

140.	MALRAUX (André). Du musée. 1955, large in-8, broché, couverture imprimée d’une 
trame dorée avec au premier plat nom de l’auteur en rouge et titre en gris, non paginé, 6 
reproductions photographiques.  350 €

141.	MAURIAC (François). La Mort d’André Gide. 1952, in-8, broché, 41 pp. Édition originale 
de cet ouvrage de ce recueil de quatre articles de presse écrits après la mort de Gide.  	300 €

142.	MAUROIS (André). Biographie. 1957, in-16, cartonnage de papier chagriné vert clair 
opaline, dos droit, encadrement d’arabesques dorées aux plats, doublures et gardes de papier 
moiré écru, 44 pp., frontispice. Édition originale. Frontispice dessiné et gravé par René 
Cottet (promotion 1920). Exemplaire enrichi d'un bel envoi autographe signé de l'auteur 
à une élève de l'école, future restauratrice de livres, « qui a dessiné cette couverture avec 
amour et avec grâce ».  	 100 €

143.	MONDOR (Henri). Sur un poème de Mallarmé. 1961, in-8 carré, broché, couverture 
grise à rabats imprimée en bleu ciel, 33 pp., portrait-frontispice. Édition originale. Belle 
réalisation typographique sur papier en deux couleurs (crème et vert d’eau) et double filet en 
encadrement de chaque page. Minime manque de papier en tête du dos.  	 50 €

144.	PAULHAN (Jean). De mauvais sujets. 1962, in-12, broché, 30 pp. Édition typographique 
tirée sur vélin pur fil (l’édition originale était parue en 1958 illustrée d’eaux-fortes de 
Chagall, Lacroix, Bibliographie des écrits de Jean Paulhan, p. 47). Bel envoi de l’auteur 
au directeur de l’École Estienne, Marcel Saurin, avec un billet autographe signé joint de 
Paulhan : « Le livre me paraît vraiment parfait ».   	 300 €

145.	PICON (Gaétan). Culture et création. 1964, in-8, broché, couverture à rabats crème avec 
titre imprimé sur fond carré vert clair, 42 pp. Édition originale.  	 50 €

146.	ROMAINS (Jules). Confidences d’un auteur dramatique. 1953, in-16, broché, jaquette 
illustrée, 90 pp. Édition originale. Le texte sera repris, avec modifications, dans Souvenirs et 
Confidences d’un écrivain (Fayard, 1958).  	 75 €

147.	ROSTAND (Jean). Espoirs et inquiétudes de l’homme. 1966, gr. in-8, broché, couverture 
rempliée, non paginée. Édition originale imprimée en noir et vert. Couverture très légèrement 
passée en bordure.  50 €

148.	SALACROU (Armand). La Boule de verre.1958, in-8 obl., broché, couverture illustrée 
rempliée, XVIII + 43 pp. Édition originale de cette pièce en un acte. Superbe création 
typographique illustrée de gravures anciennes en couleurs gracieusement prêtées par la 
fonderie Deberny et Peignot.  	 75 €



FARGUE (Léon-Paul).
149.	Poèmes (premier cahier). S.l.n.d. [Nancy, Royer & Cie, 1907], plaquette in-8, brochée, 

couverture muette vert foncé, 45 pp. Édition originale de ce mouton à trois pattes qui 
constitue le tout premier recueil de l’auteur, signé «  Paul Fargue  ». Financée par Pierre 
Haour qui avait lancé une souscription auprès des amis du poète, son impression fut 
interrompue à la demande de l’auteur lui-même, selon Jean-Paul Goujon. « Fargue dut se 
faire confectionner par Royer une dizaine environ (?) d’exemplaires constitués des quarante-
huit premières pages, les seules tirées et qui correspondaient aux trois premiers cahiers du 
livre. Ces trois fascicules furent ainsi brochés sous couverture muette vert foncé. Répétons 
qu’il ne s’agissait là que de dix poèmes, et que le recueil complet aurait dû comprendre, 
en tout, cent trente-deux pages. Le Premier Cahier, 
tel que nous le connaissons, ne représente donc 
que le tiers environ du manuscrit qui avait été 
confié à Royer.  » (Léon-Paul Fargue, Gallimard, 
1997, p. 134-135) L’ouvrage, imprimé sur vergé de 
Hollande, ne comporte donc aucune justification de 
tirage ni mention de date ou d’imprimeur. De toute 
rareté.                                                            4 500 €

150.	Fantôme de Rilke. Paris, Émile-Paul, coll. « Les 
introuvables  », 1942, plaquette in-8, brochée, 
couverture rempliée, 20 pp. Véritable édition 
originale à la date de 1942 qui fut mise au pilon à la 
demande de l’auteur en raison des trop nombreuses 
coquilles. Très bel exemplaire sur Hollande, avec 
une coupure de presse de l’époque signalant ce 
fait divers : «  voilà un introuvable qui fera sans 
doute prime chez le bibliophile si tant est qu’un 
exemplaire de cette édition pré-originale échappait à 
l’hécatombe ». L’ouvrage fut finalement réimprimé 
par Émile-Paul Frères en 1944 [Talvart et Place, 
X, 11]. De toute rareté.                                         900 €

151.	Du beau livre. Avec un dessin de l’auteur et un portrait par Paul-Émile Bécat. Paris, 
Maurice Imbert, 1990, in-12 étroit, en feuilles, couverture à rabats, non paginé (8 ff.), deux 
reproductions en noir. Première édition séparée de ce joli texte sur la bibliophilie imprimée 
par Le Temps qu’il fait pour le compte du libraire Maurice Imbert à 110 exemplaires, celui-ci 
un des 10 de tête numérotés sur vélin pur fil Johannot.  	 50 €

FRANCE (Anatole).
152.	Notice sur Molière. S.l.n.d. [Lemerre, 1876], plaquette in-8, bradel demi-maroquin à gros 

grain bleu nuit, dos lisse avec titre en long, tête dorée, non rogné (Petitot), XL pp. Édition 
originale de la notice qui ouvre les Œuvres de Molière dans la collection Lemerre, reliée 
séparément et enrichie d’un envoi autographe signé d’Anatole France en tête du premier 
feuillet à Jules Coüet, « dans un amour commun de Molière » et d’une note signée in fine : 
«  Je n’ai pas assez dit que Molière était absolument indifférent à toute idée morale  ». 
Exemplaire sur vergé d’Arches finement établi en 1907 pour le bibliothécaire-archiviste de 
la Comédie-Française.  	 200 €

153.	Funérailles d’Émile Zola. Discours prononcé au cimetière Montmartre le cinq octobre 
1902... Paris, Édouard Pelletan (Imprimerie Nationale), 1902, in-4, broché, couverture 
rempliée, 22 p. Édition originale ornée de 4 compositions par Steinlen dont un portrait de 
Zola. Tirage limité à 125 exemplaires, celui-ci un des 30 de présent réservé au graveur suisse 
Ernest Florian.  	 200 €

154.	FRÉNAUD (André). L’Étape dans la clairière. Paris, Mercure de France, avril, 1965, 
plaquette in-8, agrafée, sous couverture imprimée, pp. 577-593. Tiré à part de ce long poème 
édité l’année suivante en volume par Gallimard. Bon exemplaire avec un envoi autographe 
signé de l’auteur à Raymond Queneau et deux corrections in texte.  	 100 €

155.	FROMENTIN (Eugène). Dominique. Paris, Revue des Deux Mondes, du 15 avril au 15 
mai 1862, 3 parties en 1 vol. gr. in-8, bradel demi-percaline vert sapin à coins, dos lisse 
avec pièce de titre de basane marron et fleuron doré, plats de papier marbré vert, non rogné, 
couvertures des trois livraisons conservées, pp. 778-824, 144-193 et 384-444. Édition 
pré-originale complète parue en trois parties dans la Revue des Deux Mondes. Dans ce 
récit d’apprentissage, le renoncement à l’amour s’apparente, selon Pierre Barbéris, à une 
liquidation du Romantisme, des illusions de la jeunesse et des ambitions politiques. Ce titre 
charnière dans la littérature française du XIXe siècle suscita l’admiration de Flaubert au 
moment où il s’attelait à la version définitive de son Éducation sentimentale.  	 200 €

156.	GARAUDY (Roger). Droit de réponse. Réponse au lynchage médiatique de l’Abbé Pierre et 
de Roger Garaudy... Samizdat, Roger Garaudy, 1996, plaquette in-8, agrafée, 38 pp. Édition 
originale publiée à compte d’auteur dans le prolongement de la polémique soulevée par son 
livre, Les mythes fondateurs de la politique israélienne, qui lui vaudra d’être condamné 
en 1998 pour « contestation de crimes contre l’humanité, diffamation à caractère racial et 
incitation à la haine raciale ».  	 50 €

157.	GARCON (Maurice). En marge... Paris, Les Marges Judiciaires, 1923-1941, 9 vol. in-
16, brochés. Collection complète de cette série de neuf plaidoyers imprimés en édition 
originale sur papiers de différentes couleurs. Chaque volume est tiré à 150 exemplaires 
hors commerce avec un envoi autographe signé de l’avocat à une demoiselle Guérin, « qui 
surveille mes éditions mieux que si elles étaient ses enfants » :

En marge du dépit amoureux. Un procès d’impuissance. 13 février 1923 (papier vert). 
En marge de l’anneau d’améthyste. Un procès épiscopal. 21 novembre 1924 (papier mauve       
pâle, tiré à 100 exemplaires).
En marge des Fleurs du Mal. Un procès littéraire. 22 décembre 1926 (papier rouge).
En marge de Lui et Elle. Elles et eux. 29 juin 1928 (papier rose).
En marge de l’Immortel. Un procès d’archéologie. 23 mars 1932 (papier orange).
En marge du pro juventute. Un procès disciplinaire. 2 mars 1936 (papier vert d’eau, sans 
envoi).
En marge de la Henriade. Le procès de la critique. Mai 1937 (papier ocre).
En marge de Nostradamus. Le procès de l’astrologue. (non daté, papier orangé).
En marge de la cognomologie. Un procès onomastique. 18 juillet 1941 (papier jaune clair).
Ce rare ensemble en parfait état est conservé sous un bel emboîtage rouge d’Alain 
Devauchelle dans lequel on a inséré un croquis au crayon et à l’aquarelle non signé (profils  
d’avocat).  	 1 500 €

158.	GIDE (André). Dostoievsky d’après sa correspondance. Extrait de La Grande Revue 
(numéro du 25 mai 1908). Paris, Jean et Berger, 1908, plaquette in-8, bradel de papier marbré 
marron, dos lisse avec pièce de titre en long de maroquin havane, non rogné, couvertures 
orange conservées (Honnelaître), 27 pp. Édition originale constituée par le tirage à part de 
cet article à quelques exemplaires sur papier ordinaire [Naville 56], bien complet du double 
feuillet de La Grande Revue présentant les sommaires pour 1907 et 1908. Première étude 
de Gide consacrée à Dostoïevski, suite à la publication en français de la correspondance du 
romancier russe.  	 250 €



GIONO (Jean).
159.	... Accompagnés de la flûte. Poèmes précédés d’un 

frontispice gravé au canif par Lucien Jacques. Grasse, 
Les Cahiers de l’Artisan, 1924, in-4, bradel demi-
maroquin rouge, dos lisse avec titre doré en long, 
non rogné, couvertures conservées, 24 pp. Édition 
originale du premier livre de Giono, recueil de poèmes 
d’inspiration gréco-latine formant le numéro 6 des 
Cahiers de l’Artisan. Tirage limité à 300 exemplaires, 
celui-ci non numéroté mais avec tampon « Exemplaire 
de presse  » et enrichi d’un envoi autographe signé 
de l’auteur à la poétesse Cécile Périn (1877-1959). 
Discrète trace de mouillure à la couverture, mais 
agréable exemplaire, bien relié et complet du bulletin 
de souscription.                                                1 800 €

160.	Rondeur des jours, suivi d’un texte. Alger, Éditions 
« Les Vraies Richesses », 1936, plaquette in-8, brochée, 
[44] p. Édition originale rare publiée par Edmond 
Charlot à l’occasion de l’ouverture de sa librairie 
algéroise. Tirage unique à 350 exemplaires numérotés 
sur pur fil Lafuma, celui-ci avec justification autographe « h.c. 12 » et enrichi d’un envoi 
autographe signé d’Edmond Charlot à l’écrivain et administrateur colonial Robert Randau : 
« ce premier essai d’édition en lui demandant quant à la présentation toute son indulgence » 
(voir Edmond Charlot, catalogue raisonné d’un éditeur méditerranéen, p. 27).  	 750 €

161.	Premières Proses et premiers poèmes. Avec bois gravés de Lucien Jacques. Saint-Paul, 
Aux Cahiers du Contadour, 1938, deux parties en un vol. in-8, broché, sous couverture 
imprimée, 59 + 26 pp. Rare tiré à part du numéro V des Cahiers du Contadour, illustré de 
11 bois gravés de Lucien Jacques et numéroté « 259 ». Cet émouvant exemplaire porte le 
cachet des « Vraies richesses », le cabinet de lecture qu'Edmond Charlot venait de créer à  
Alger.  		 450 €

GIRAUDOUX (Jean).
162.	[Théâtre]. Siegfried - Amphitryon 38 - Intermezzo - Tessa - La Guerre de Troie n’aura 

pas lieu - Electre - Cantique des cantiques et L’Impromptu de Paris - Ondine. Paris, La 
Petite Illustration, 1928-1939, in-4, bradel de papier brun, dos lisse titré en noir, non rogné, 
couvertures conservées (Honnelaître). Réunion de 8 numéros de la revue hebdomadaire La 
Petite Illustration. Chaque volume contient une planche de reproductions photographiques 
des représentations. À noter que Ondine sera la dernière publication de la collection 
«  Théâtre  », la Deuxième Guerre signant la fin de cette aventure éditoriale débutée en 
1913.  		  200 €

163.	Les Cinq tentations de La Fontaine. Paris, Conferencia, du 15 avril au 15 août 1936, 5 
numéros en un vol. in-8, bradel de toile bordeaux, dos lisse avec pièce de titre de maroquin 
bordeaux, couvertures conservées (Honnelaître). Édition pré-originale complète des cinq 
conférences données autour des «  tentations  » de La Fontaine (La tentation de la vie 
bourgeoise, la tentation des femmes, la tentation du monde, la tentation littéraire et le 
scepticisme et la religion), qui seront réunies en volume en 1938 chez Grasset. Yvonne 
Sarcey avait fondé en 1907 l’Université des Annales, un lieu de conférences sur des sujets 
divers, principalement la littérature et la musique, avec pour support la revue Conferencia 
qui rapportait depuis 1919 le contenu de ces rencontres à grand renfort d’illustrations.  200 €

164.	Le Futur Armistice. Paris, Grasset, 1939, plaquette in-4, brochée, couverture rempliée, 15 
pp. Édition originale de cette allocution radiophonique prononcée le 11 novembre 1939 
alors que Giraudoux était commissaire général à l’information. Un des 12 exemplaires de 
tête numérotés sur Japon. On joint une autre plaquette très rare de Giraudoux : Réponse à 
ceux qui nous demandent pourquoi nous faisons la guerre et pourquoi nous ne la faisons 
pas. Allocution prononcée le 14 décembre 1939 au déjeuner de l’American Club, à Paris 
(S.l.n.d. [IMP. Dumoulin], in-32, agrafé, 15 pp.).  	 350 €

165.	GRASSET (Bernard). Introduction à la chose judiciaire. Paris, Grasset, 1930, in-8, broché, 
couverture rempliée, non coupé, 20 pp. Édition originale formée par le tiré à part de cet 
éloge du Barreau paru en introduction à l’ouvrage de Louis Roubaud, La Chose judiciaire. 
Tirage limité à 175 exemplaires, celui-ci hors commerce numéroté sur Hollande avec un 
envoi autographe signé de l’auteur à François Mauriac.  	 100 €

166.	GUIBERT (Hervé). L’Œuvre sans fin. Écrit à l’occasion du Xe anniversaire du Centre 
Georges-Pompidou, 31 janvier 1987. S.l.n.d. [1987], plaquette in-8, agrafée, sous couverture 
imprimée, 4 ff. Édition originale de ce texte de commande qui fait l’éloge de Beaubourg 
comme espace de libre circulation et d’interdisciplinarité. Tiré à petit nombre d’exemplaires 
hors commerce pour l’Association des Amis du Centre Georges Pompidou. Rare.  	 150 €

167.	HALÉVY (Ludovic). Une maladresse. Nouvelle. Paris, Bonaventure et Ducessois, 1857,  
in-8, bradel demi-chevrette verte, couvertures conservées, non rogné, 46 pp. Édition 
originale de ce tiré à part de L’Artiste, à petit nombre, avec un envoi autographe signé de 
l’auteur au compositeur d’opéra Victor Massé.  	 250 €

168.	HAUSSMANN (baron). Sur l’amour. Sonnets écrits après 
une revue des oeuvres d’Alfred de Musset. Cestas, s.n., 1888, 
plaquette in-8, en feuilles, sous couvertures imprimée, 4 p. 
Édition originale rare de ces quatre sonnets composés par 
l’ancien préfet de la Seine trois ans avant sa mort, dans sa 
retraite de Gironde.                                                           100 €

169.	HAUSSONVILLE (Othenin d’). Sainte-Beuve. Étude 
biographique. Paris, Revue des Deux Mondes, 1875, gr. in-8, 
demi-veau glacé vert, dos à nerfs rehaussés de frises dorées, 
caissons ornés de fleurons et frises à froid, couvertures 
conservées, tranches mouchetées, 127 pp. Édition originale 
constituée par le tiré à part des deux livraisons de la Revue 
des Deux Mondes (janvier et février 1875). On joint 4 pages 
manuscrites évoquant les conditions dans lesquelles l’arrière-
petit-fils de Madame de Staël publia cette étude. Fine reliure de 
l’époque, parfaitement conservée.                                      90 €

170.	HENEIN (Georges). Inédits. Paris, Le Pont de l’Épée, 1981, in-8 étroit, broché, couverture 
rempliée, non paginé. Édition originale formée par le tiré à part, à 50 exemplaires sur vélin 
fort, de ces poèmes inédits parus dans la revue Le Pont de l’épée.  	 50 €

171.	HEREDIA (José-Maria de). Poésies. Paris, Revue des Deux Mondes, 1er décembre 1905, 
in-8, demi-maroquin rouge à coins, dos lisse avec le titre doré en long (Canape), premier 
plat de couverture conservé (déchirure restaurée), pp. 682-687. Édition pré-originale de neuf 
poèmes posthumes («  L’Enlèvement d’Antiope  », «  La Vision d’Ajax  », «  Le Kratèr  »,  
« La Fileuse », « Les Fleuves d’ombre », « Les Rostres », « Hortorum Deus », « Sur un buste 
de Psyché », « À un Poète ») dont le dernier est un hommage à Victor Hugo. Cet extrait de 
la Revue des Deux Mondes a été parfaitement établi à l'époque.  	 100 €



HUGO (Victor). 
172.	Châtiments. Nox. S.l.n.d. [1853], plaquette in-

32, brochée, 15 pp. Rare brochure extraite des 
Châtiments, imprimée clandestinement durant l’exil 
de Hugo et destinée à être introduite en France sous 
forme de lettre. Précieux exemplaire comprenant 
un envoi autographe signé du poète sur le premier 
feuillet et conservé dans un fragment de l’enveloppe 
affranchie qui servit à son envoi, « via London », avec 
adresse manuscrite à un certain Robert Courtaux à 
Paris et cachet postal daté de Guernesey le 24 janvier 
1870. Selon Clouzot, cet extrait n’aurait été tiré qu’à 
« un nombre infîme d’exemplaires (10 ou 12 peut-
être ?) sans qu’on en comprenne la raison »... 1 500 €

173.	Le Droit et la Loi. Introduction au livre « Actes et paroles ». Paris, Michel Lévy frères, 
1875, in-8, bradel demi-percaline marron, pièce de maroquin au dos avec titre doré en long, 
couvertures conservées, XLVIII pp. Édition originale constituée par le tiré à part de ce beau 
texte autobiographique. Un des 30 exemplaires imprimés sur Hollande (seul tirage avec 
20 Chine), auquel on joint un portrait photographique original du vieux poète en tirage 
d’époque. Rare.  	 900 €

174.	Pour un soldat. Paris, Michel Lévy frères, 1875, plaquette in-8, brochée, non rognée, 13 
pp. Édition originale très rare de ce plaidoyer contre l’exécution capitale d’un soldat accusé 
d’insoumission, vendue au profit des Caisses de secours des Alsaciens-Lorrains. Ce texte 
sera repris l’année suivante dans Actes et Paroles III avec cette note in fine : « A la suite 
de cette réclamation, Blanc ne fut pas fusillé... Sa peine fut commuée en 5 ans de prison 
sans dégradation militaire ». Un des 20 exemplaires de tête imprimés sur Chine, avant 50 
Hollande, seuls tirages.  	 1 000 €

HUYSMANS (J.-K.). 
175.	Gilles de Rais (la sorcellerie en Poitou). Paris, Librairie de la tradition nationale, 1897, 

plaquette in-8, brochée, 21 pp. Édition originale hors commerce tirée à 100 exemplaires, 
retranscrivant une conférence prononcée au Congrès d’Ethnographie et d’Art populaire à 
Niort, le 6 juin 1896. Dans Là-bas, Huysmans qualifiera de « Des Esseintes du quinzième 
siècle » le terrible compagnon d’armes de Jeanne d’Arc. On joint la deuxième édition 
de ce texte, tirée également à 100 exemplaires numérotés : Gilles de Rais (la magie en 
Poitou). Ligugé, s.é. [Imprimerie Saint-Martin], 1899, demi-chagrin bordeaux à coins, dos 
lisse, tête dorée, non rogné, couvertures conservées (Devauchelle), 27 pp., 5 reproductions 
photographiques en noir. Belle réunion de ces deux plaquettes, l’une brochée, l’autre reliée, 
présentées sous un étui bordeaux.  	 1 200 €

176.	Esquisse biographique sur Don Bosco. S.l.n.d. [Paris, Imprimerie J. Bologne, 1902], in-8 
étroit, broché, 80 pp. Édition originale illustrée de 6 vignettes in texte en noir et 12 planches 
hors-texte, dont un portrait-frontispice, tirées en vert sur papier glacé. Le texte est encadré 
d’un filet décoratif Art Nouveau et le premier plat de couverture est agrémenté d’une frise 
avec une police de titre dans le même esprit. En préface un sonnet de François Coppée dédié 
à Huysmans. Les deux écrivains s’étaient rendus « dans une maison de Ménilmontant où 
les pères salésiens recueillaient les jeunes enfants du peuple pour les éduquer et leur donner 
un métier » (G. Chastel, J.-K. Huysmans et ses amis). Fondateur de l’ordre des Salésiens, 
Saint Jean Bosco, canonisé en 1934, fut un des grands éducateurs du XIXe siècle. C’est 
à la demande des pères salésiens de Paris que Huysmans rédigea cette courte biographie 
imprimée à petit nombre dans leur école typographique. Ex-dono manuscrit daté de 1906, 
bel exemplaire, de toute rareté.  	 800 €

177.	JABÈS (Edmond). Paul Éluard. Le Caire, La Part du Sable, 1953, plaquette in-12, 
brochée, couverture rempliée, non coupée, 18 pp. Édition originale de ces « notes extraites 
d’un hommage au poète prononcé au Groupement des Amitiés françaises le jeudi 18 
décembre 1952 auxquelles on a ajouté deux poèmes ». Tirage unique à 100 exemplaires hors 
commerce numérotés, celui-ci (n° 64) avec un envoi autographe signé à Maurice Nadeau, 
« cet hommage à un poète qu’il aime ».  	 600 €

Procédé Jacomet
Au début des années 1920, Daniel Jacomet met au point un procédé de reproduction 
des documents anciens fondé sur la phototypie et le coloris au pochoir associés au 
vieillissement des papiers. Il offre ses services à différents éditeurs pour réaliser 
des fac-similés de manuscrits littéraires d’une extraordinaire fidélité. Honoré 
Champion notamment éditera entre 1924 et 1926 ces « tirés à part autographiés » 
pour promouvoir une quinzaine de romanciers contemporains (Carco, Cocteau, 
Gide, Mauriac, Radiguet, etc.).

178.	BOYLESVE (René). Le Mariage de Pomme d’Api et les deux romanciers. Nouvelles en 
noir et blanc. Paris, Daniel Jacomet pour Édouard Champion, 1924, in-4, demi-maroquin 
havane à coins, dos lisse, titre doré en long, entièrement non rogné (Semet et Plumelle), 
20 feuillets. Édition originale sous la forme d’une reproduction en fac-similé du manuscrit 
réalisée par Jacomet à 130 exemplaires, justifiés et signés par l’auteur. Bonne reliure signée. 
De la bibliothèque Exbrayat avec son bel ex-libris gravé. 	 250 €

179.	MAURIAC (François). Quelques chapitres d’un ouvrage écrit avant 1914 et qui ne 
sera jamais publié : Les beaux esprits de ce temps. Paris, Daniel Jacomet pour Édouard 
Champion, 1925, in-8, broché, étui, 32 ff. Édition originale de ce manuscrit inédit 
soigneusement reproduit en phototypie. Tirage limité à 130 exemplaires, celui-ci un des 
10 de tête, mais sans justification. Des annotations portées en marge du manuscrit prouvent 
qu’en 1925, le temps d’avant-guerre était bien loin, où Mauriac célébrait ces beaux-esprits. 
Dans un domaine qui rappelle Malagar, le narrateur et son « double avantageux », le José 
de La Robe prétexte, accompagné de sa sœur, échangent idées et jugements littéraires sur 
Bourget, Hermant et Barrès, dont les œuvres font l’objet d’une analyse controversée. 	150 €

180.	SAINT-JOHN PERSE. Amitié du Prince. Paris, Daniel Jacomet pour Ronald Davis, 1924, 
in-4, demi-toile grège de l’éditeur, plats de percaline brique, 9 feuillets. Édition originale 
constituée par le fac-similé « autographique » du poème. Ce tirage limité à 100 exemplaires 
numérotés et signés par l’auteur rappelle les publications du même type données par le 
Mercure de France à la fin du XIXe siècle : « Saint-John Perse perpétue ici la tradition de 
l’objet rare et unique, propre au symbolisme. Un tel tirage «autographique» participait d’une 
stratégie littéraire et était logiquement destiné à une communauté de pairs – voire d’élus – 
capables d’en apprécier la portée. Ce type d’impression sacralise en effet le geste original 
de la création littéraire – le jet autographe – et appelle à une lecture plus intime & créative 
qu’une édition «classiquement» imprimée » (Nicolas Malais). Rare. 	 700 €

181.	VALÉRY (Paul). Cahier B. 1910. Paris, Daniel Jacomet pour Édouard Champion, 1924, 
in-8, broché, non paginé (48 p.). Édition originale constituée par le fac-similé du manuscrit 
tiré à 150 exemplaires par Daniel Jacomet. Un des 20 exemplaires réservés pour l’auteur et 
ses amis, celui-ci sur Japon justifié et signé par Valéry (« II Ex. de passe »). Bien complet du 
premier feuillet volant contenant un aphorisme autographe signé de l’auteur, « La Littérature 
est pleine de gens qui ne savent que dire, mais qui sont forts de leur besoin d’écrire... ». 
[Karaïskakis & Chapon, 42]  	 500 €



182.	JAKOVSKY (Anatole). La Petite Reine. Paris, Louise, 1950, plaquette in-8, agrafée, sous 
couverture illustrée, 34 pp. Édition originale ornée de 5 dessins par Fernand Léger. Cette 
étude sur le rôle de la bicyclette dans les arts est tirée à 354 exemplaires, celui-ci sur papier 
de couleur fantaisie vert laitue, à l’occasion de l’inauguration de la galerie Louise, 5 rue 
des Beaux-Arts. Bel envoi autographe signé du critique d’art au peintre Jacques Villon,  
« l’un des premiers portraitistes de la petite reine ».                                                                 120 €

183.	JAMMES (Francis). Sans titre [Vers]. S.l.n.é. [Orthez, Imp. E. Faget], 1905, plaquette in-8, 
brochée, non paginée (14 ff.). Édition originale privée de ce recueil de vingt-quatre poèmes 
inspirés par « Nette », Antoinette Meunier, fille d’un médecin palois que Francis Jammes 
rencontra chez ses amis Barbey. Tirée seulement, selon Talvart et Place, à une cinquantaine 
d’exemplaires hors commerce sur vergé, celui-ci enrichi d’un envoi autographe signé de 
l’auteur au poète Pierre Quillard.                                                                                     250 €

JOUHANDEAU (Marcel).
184.	Dieu et l’homme. Alès, PAB, 1954, plaquette in-12, brochée, couverture à rabats, non paginé 

(6 ff.). Édition originale tirée uniquement à 99 exemplaires sur vergé d’Auvergne.      150 €
185.	L’Administration et moi... Paris, La Revue administrative, 1968, plaquette in-8, en feuilles, 

non paginée (10 ff.). Amusant texte sur les relations de l’auteur avec l’administration, tiré 
à part à 140 exemplaires numérotés hors commerce, celui-ci enrichi d’un envoi autographe 
signé de l’auteur à « Roland de Gaston » (Roland Saucier, gérant de la Librairie Gallimard 
du boulevard Raspail).                                                                                                       75 €

186.	En hommage à Marie. Paris, Bulletin du Bibliophile, 1971, plaquette in-8, agrafée, sous 
couverture imprimée, pp. 245-247. Édition originale de cet hommage à Marie Laurencin, 
tiré à part du Bulletin du Bibliophile à 40 exemplaires numérotés.                                   30 €

187.	Rêves. Paris, Bulletin du Bibliophile, 1978, plaquette in-8 agrafée, non paginée (24 p.), fac-
similé d’un dessin de l’auteur en frontispice. Édition originale constituée par le tiré à part du 
Bulletin du Bibliophile à 50 exemplaires numérotés.                                                        30 €

188.	[JOYCE]. IMBERT (Maurice) Ulysses entre dans la littérature française. Paris, Histoires 
littéraires, 2001, plaquette in-8, en feuilles, sous couverture avec vignette, non paginée. Tiré 
à part et à petit nombre de cet article donnant la liste des souscripteurs de la première édition 
française d’Ulysse. Le libraire Maurice Imbert prépare justement une étude sur les tirés à 
part de La Nouvelle Revue française.                                                                                25 €

189.	KAFKA (Franz). L’Épée. Deux textes, suivis d’un n.b. du traducteur. Paris, Giration, 
1939, plaquette in-8, brochée, non paginée (6 ff.). Édition originale française constituée 
par le tiré à part de la revue Giration (juillet 1939) et comprenant deux textes de Kafka 
sur la thématique de l’oubli (« L’Épée » et « Un Aphorisme »), traduits par Jean Carrive. 
Couverture légèrement froissée. Rare.                                                                             120 €

KUNDERA (Milan).
190.	Beau comme une rencontre multiple. Paris, Gallimard, 1992, plaquette gr. in-8, brochée, 

non paginée. Édition originale constituée par le tiré à part de la revue L’Infini. Un des 60 
exemplaires de tête numérotés sur Japon nacré, en parfait état.                                      450 €

191.	 Le Jour où Panurge ne fera plus rire. Paris, Gallimard, 1992, plaquette in-16, agrafée, non 
paginée (18 p.). Tiré à part de la revue L’Infini publié à l’occasion d’une lecture par Colette 
Fellous de ce texte de Kundera, présenté par la rédaction du Monde des Livres à la Fnac 
d’Angers le 26 novembre 1992.                                                                                         40 €

192.	D’en bas tu humeras les roses. Strasbourg, La Nuée bleue, 1993, plaquette in-8 carré, 
agrafée, couverture à rabats, 14 pp. + cahier volant sur papier couché (8 ff.). Édition originale 
de cet hommage au peintre martiniquais Ernest Breleur, accompagnée de 10 reproductions 
en couleurs. Tirage limité à 350 exemplaires numérotés sur Arches. Ce texte sera repris en 
2009 dans une version largement remaniée dans Une rencontre.                                            150 €

193.	LACAN (Jacques-M.). La Chose freudienne ou sens du retour à Freud en psychanalyse. 
Amplification d’une conférence prononcée à la clinique neuro-psychiatrique de Vienne 
le 7 novembre 1955. S.l., L’Évolution psychiatrique, 1956, plaquette in-8, agrafée, sous 
couverture imprimée, non coupée, pp. 225-252. Tiré à part de cette conférence dédiée à 
Sylvia (la première femme de Georges Bataille que Lacan avait épousée en 1953) et extraite 
du premier numéro de l’Evolution psychiatrique. Rare.                                              1 000 €

194.	LACRETELLE (Jacques de). Mélanges sur l’amour et les livres, terminés par un envoi. 
S.l.n.d. [vers 1930], plaquette in-8, brochée, couverture rose illustrée d’une vignette 
de Laboureur, non rognée, 6 pp. Première édition séparée de ce joli texte qui servit de 
préface à un catalogue de la Librairie Gallimard du boulevard Raspail. L’auteur envisage 
la bibliophilie comme instrument de séduction... Tirage unique à 35 exemplaires numérotés 
sur vélin de Rives bleu pervenche, le nôtre enrichi d’un bel envoi de Lacretelle à l’éditeur 
belge Pierre Aelberts qui semble être à l’origine de cette raissante publication, inconnue de 
Talvart.                                                                                                                                300 €

LAPORTE (Roger).
195.	Kafka : le dehors et le dedans. Paris, Critique, 1967, plaquette in-8, agrafée, sous couverture 

imprimée, pp. 407-419. Tiré à part de cette étude parue dans le n° 240 de la revue Critique, 
celui-ci enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à Roger [Munier].                    20 €

196.	Vincent et Van Gogh. Paris, Critique, 1970, plaquette in-8, agrafée, sous couverture 
imprimée, pp. 124-141. Tiré à part de cette étude sur la folie du peintre parue dans le n° 273 
de la revue Critique, avec un bel envoi autographe signé de l’auteur à Roger Munier.   20 €

LARBAUD (Valery).
197.	Septimanie. Montpellier, Aux Éditions de « l’Âne d’or  », 1925, in-8, en feuilles, sous 

couverture brique imprimée, 24 pp. Édition originale de ce texte sur les vieilles cités du 
Languedoc, paru dans la revue montpelliéraine L’Âne d’or et tiré à part pour le compte du 
libraire Ronald Davis à 105 exemplaires numérotés sur vergé (celui-ci portant le n° 1).  150 €

198.	Léon-Paul Fargue. Poète. Liège, Éditions Dynamo, coll. « La Toison d’or », 1964, in-4, en 
feuilles, couverture bleu à rabats, 20 pp. Édition originale de cette étude composée en 1912 
pour La Phalange, mais refusée à l’époque par son directeur. Tirage limité à 111 exemplaires, 
celui-ci un des 10 de tête sur vélin impérial crème van Gelder (après un exemplaire unique 
sur pur chiffon Lutécia crème).                                                                                       200 €



199.	LA TOUR DU PIN (Patrice de). D’un aventurier. Poème. Tunis, Éditions de Mirages, 
1934, plaquette in-8, brochée par une cordelette, 15 pp. Édition originale de ce poème 
sous la forme d’un tiré à part de la revue Mirages limité à 33 exemplaires hors commerce 
sur Hollande, celui-ci avec un ex-dono de l’éditeur, Armand Guibert, à Gilbert Trolliet. 
Couverture très légèrement salie, sinon bon exemplaire.  	 80 €

LÉAUTAUD (Paul).
200.	Amours. Paris, Mercure de France, 1906, 3 numéros reliés en 1 vol. in-8, bradel de papier 

orange, dos lisse avec pièce de titre en long de maroquin marron, couvertures et dos 
conservées (G. Dreneau), pp. 33-360, 548-565 et 75-84. Réunion des trois livraisons du 
Mercure de France (1er, 15 octobre et 1er novembre 1906) constituant l’édition pré-originale 
complète de ce texte autobiographique où Léautaud raconte son premier amour et qui ne sera 
édité en volume que cinquante ans plus tard. Exemplaire très bien établi.  	 180 €

201.	Petit débat littéraire. M. Georges Duhamel de l’Académie Française - Paul Léautaud. 
Fontenay-aux-Roses, Aux dépens de l’auteur, 1948, plaquette in-8, en feuilles, sous 
couverture imprimée, non paginée (6 ff.). Édition originale de cette rare publication à 
compte d’auteur où Léautaud reproduit les différentes pièces d’une polémique qui l’oppose 
à Georges Duhamel et que le Mercure de France refuse de publier intégralement... Tirage 
unique à 100 exemplaires hors commerce justifiés par la fameuse cocotte rouge.  	 150 €

202.	SUARÈS (André). Portrait de Paul Léautaud. Suivi d’une lettre de Paul Léautaud. Paris, 
Librairie Universelle, 1951, plaquette in-4, brochée, couverture rempliée, non paginée 
(20 p.). Édition originale de ce portrait sans complaisance présenté par Robert Mallet qui, 
l’ayant soumis au principal intéressé, reçut cette réponse : « Je n’ai jamais apprécié les écrits 
de Suarès. J’ai horreur de la littérature artificielle, du prétendu beau style, des belles phrases, 
des métaphores, des images, toute cette pouillerie de la littérature  ». Tirage limité à 75 
exemplaires, celui-ci numéroté sur vélin de Rives et enrichi de deux apostilles autographes 
datées et signées de Robert Mallet et de Paul Léautaud à la fin de leurs textes respectifs. Rare 
et amusant.  	 350 €

LEIRIS (Michel).
203.	Rites de circoncision Namchi. Paris, Au siège de la Société, 1934, plaquette in-8, agrafée, 

sous couverture imprimée, pp. 64-79, deux planches de reproductions photographiques en 
noir. Tiré à part du Journal de la Société des Africanistes (Tome IV, 1934). Exemplaire 
provenant de la bibliothèque de Georges Bataille avec tampon à l’encre noire sur le premier 
feuillet «Bibliothèque de Georges Bataille».  	 200 €

204.	avec SCHAEFFNER (André). Les Rites de circoncision chez les Dogon de Sanga. Paris, 
s.é., 1936, plaquette in-8, agrafée, vignette de titre contrecollée sur la couverture, pp. 141-
161. Tiré à part du Journal de la Société des Africanistes (Tome VI, 1936). On joint une 
communication de Leiris à l’Institut français d’anthropologie sur « la langue de la Société 
des hommes chez les Dogon de Sanga » (3 pp. in-8, Imp. Soulisse-Martin à Niort, s.d. [1938], 
déchirures marginales). Ces deux fascicules proviennent de la bibliothèque de Georges 
Bataille avec tampon à l’encre noire sur le premier feuillet de chacun, « Bibliothèque de 
Georges Bataille ».  	 250 €

205.	La Croyance aux génies « Zar » en Éthiopie du Nord. Paris, Librairie Félix Alcan, 1938, 
plaquette in-8, agrafée, sous couverture imprimée, pp. 108-125. Tiré à part du Journal 
de psychologie normale et pathologique (janvier-mars 1938). Exemplaire provenant de 
la bibliothèque de Georges Bataille avec tampon à l’encre noire sur le premier feuillet 
« Bibliothèque de Georges Bataille ». Couverture fragile.  	 150 €

206.	Le Réalisme mythologique de Michel Butor. Paris, Critique, 1958, plaquette in-8, agrafée, 
pp. 100-118. Tiré à part de cette étude sur La Modification de Michel Butor parue dans la 
revue Critique (n° 129, février 1958).  	 30 €

207.	Mazmur le clerc. Paris, Éditions Gabalda, Société d’Ethnographie de Paris, 1974, plaquette 
in-4, agrafée, sous couverture crème imprimée, pp. 39-58. Tiré à part de cet article paru 
dans le n° 68 de L’Ethnographie : dans le cadre d’une étude des cultes à base de possession, 
Michel Leiris présente le témoignage d’un clerc de Gondar (Éthiopie) possédé par les « zâr » 
et adepte du culte de ces génies.  	 40 €

208.	LE LIONNAIS (François). Art et ordinateur. Paris, Techniques de l’ingénieur, 1972, 
plaquette gr. in-4, agrafée, sous couverture bleu pale imprimée, 12 pp., 6 figures reproduites 
en noir. Tiré à part de la collection Techniques de l’ingénieur constituant une étude pionnière 
sur les applications de l’intelligence artificielle en matière artistique,, avec un envoi 
autographe signé de l’auteur sur la couverture à Georges-Emmanuel et Anne Clancier.	50 €

209.	LEMAÎTRE (Maurice). Le Lettrisme devant Dada et les nécrophages de Dada. Paris, 
Centre de Créativité, 1967, in-8, broché, couverture jaune imprimée, non coupé, 71 pp., 
fac-similé (6 pp.) et 4 planches hors-texte. Édition originale constituée par le tiré à part de la 
revue Lettrisme.                    	 50 €

210.	LONGNON (Henri et Jean). L’Alphabet des lettres. Paris, À la Cité des Livres, 1925-1927, 
26 vol. in-16, brochés, couvertures rempliées. Série complète de cette collection réunissant 
en édition originale des auteurs classés de A à Z :
C. Anet, Adolescence - P. Benoit, Le Jour du Grand Prix - F. Carco, J’avais un secrétaire - 
L. Dubech, Quand j’étais général - R. Escholier, Le Chaudron de cuivre - Fagus, Clavecin 
- J. Giraudoux, Le Cerf - G. d’Houville, Opinions candides - G. Imann, Adieu nocturne -  
E. Jaloux, La Fugitive - J. Kessel, Moisson d’octobre - P. Léautaud, Chroniques - A. Maurois, 
Une Carrière - A. de Noailles, Des Passions et des vanités - P. Mac Orlan, Les Feux du Batavia 
- H. Pourrat, Les Devins - L.-P. Quint, En Personne - H. de Régnier, Stances, instances et 
inconstances - A. Salmon, Le Drapeau noir - P.-J. Toulet, Le Carnet de Mr. du Paur - O. 
Uzanne, Barbey d’Aurevilly - J.-L. Vaudoyer, Franges - L. Werth, Une soirée à l’Olympia 
- X***. [T. Derème], Decalandrier - K. Yamata, Vers l’occident - E. Zavie, Chasseurs de 
nomade.
Chaque volume, tiré à 495 exemplaires, est numéroté sur vergé d’Arches. Fondée et dirigée 
dans l’entre-deux-guerres par les frères Longnon, tous deux chartistes, La Cité des Livres 
établie rue Saint-Sulpice était spécialisée dans les éditions soignées d’auteurs classiques, 
anciens ou contemporains. Cette collection de textes brefs est calquée sur le modèle des 
« Amis d’Édouard » (on notera d’ailleurs qu’un tirage spécial de chaque titre était réservé à 
la Librairie Champion). Bel ensemble.  	 550 €

211.	LOTI (Pierre). Une exilée. Lyon, Société des Amis des 
livres, 1893, in-12, broché, non rogné, 139 pp. Véritable 
édition originale tirée uniquement à 41 exemplaires sur 
Hollande pour les membres d’une société de bibliophiles 
lyonnais. Cette nouvelle est reprise dans le recueil intitulé 
L’Exilée publié par Calmann Lévy la même année. 
Quelques rousseurs en marge des premiers feuillets, sinon 
très belle condition.                                                1 200 €

212.	LOUÿS (Pierre). Poëtique. Paris, Mercure de France, 
1916, plaquette in-8, broché sous couverture imprimée, 12 
pp. Édition originale constituée par le tiré à part et à petit 
nombre de la revue du Mercure de France.              150 €

213.	MAGNY (Claude-Edmonde). La Part du diable dans la 
littérature contemporaine. [Paris], Études carmélitaines 
[Desclée de Brouwer], 1948, plaquette in-8, agrafée, 
pp. 573-606, 3 illustrations hors-texte. Tiré à part du 
volume des Études carmélitaines consacré à Satan, avec un 
envoi de l’auteur : « Pour Georges Bataille, en regrettant 
de n’avoir pas (comme je l’aurais voulu) lui faire rencontrer le Diable en personne, et en 
souvenir d’une très agréable visite à Cambridge qui, j’espère, ne sera pas la dernière, avec 
toute la sympathie de Claude-Edmonde Magny. Cambridge, 11 février 1949 ». Couverture 
défraîchie.  	 100 €



214.	MALLARMÉ (Stéphane). Villiers de l’Isle-
Adam. Paris, Librairie de l’Art indépendant, 
1890, plaquette gr. in-8, demi-maroquin 
vert sapin bordé d’un filet doré, dos à nerfs, 
plats de papier caillouté vert, tête dorée, 
couvertures vertes conservées (Loisellier), 
43 pp. Édition originale constituée par 
le tiré à part de cette conférence publiée 
dans La Revue d’aujourd’hui de Rodolphe 
Darzens (numéro du 15 mai 1890). Un des 
quelques exemplaires d’auteur sur vélin qui 
complète le tirage limité à 5 Japon et 45 
Hollande, portant sur la page de justification 
le monogramme imprimé de Mallarmé. 
« Par sa forme incantatoire et volontiers 
hermétique, cette conférence suscita des 
réserves et même des polémiques. C’est 
cependant sans contredit la plus étrange et la 
plus émouvante oraison funèbre des temps 
modernes » (Galantaris, Verlaine, Rimbaud, 
Mallarmé - nº 346). Bel exemplaire en 
reliure signée de l’époque.                1 500 €

MALRAUX (André).
215.	Exposition D. Galanis. Catalogue précédé d’une préface par André Malraux. Du 3 au 18 

mars 1922. Paris, Galerie La Licorne, 1922, plaquette in-16, en feuilles, non paginée (10 ff. 
y compris la couverture imprimée). Édition originale du texte de Malraux, « La Peinture de 
Galanis », dans ce rare catalogue illustré de 7 bois gravés dont un en double page centrale. 
Tirage unique à 150 exemplaires numérotés sur Japon, celui-ci avec un envoi autographe 
signé de l’artiste grec au crayon à papier.  	 200 €

216.	Saint-Just. S.l.n.é. [Mayenne, imprimerie Floch], 1954, plaquette in-8, agrafée, sous 
couverture imprimée de papier Japon, 20 pp. Très rare tiré à part hors commerce et sans 
justification de la préface à Saint-Just et la force des choses d’Albert Ollivier (1954).  
Bel exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de Malraux à Thierry Maulnier et son 
épouse l’actrice Marcelle Tassencourt.  	 600 €

217.	Pour une connaissance authentique de Gide. Paris, Gallimard, 1973, plaquette in-8, 
agrafée, sous couverture bleu clair rempliée, XIX pp. Tiré à part de la préface aux Cahiers de 
la Petite Dame de Maria van Rysselberghe limité à 50 exemplaires sur bouffant alfa Calypso 
réservés aux amis de l’auteur, le nôtre enrichi d’un envoi autographe signé d’André Malraux 
à l’avocat et journaliste Louis Gabriel-Robinet et son épouse. En excellent état, préservé 
sous un emboîtage de papier terre avec dos de basane noire.  	 450 €

218.	MARC (Fernand). Les Feuillets de Sagesse. Anthologie de la poésie vivante publiée par 
Fernand Marc. Paris, Éditions Sagesse, 1935-1939, 78 fascicules in-8 en feuilles formant 
3 séries sous chemises imprimées de l’éditeur. Collection quasi-complète de ces plaquettes 
de poèmes publiées à l’initiative de Fernand Marc et diffusées par la Librairie Tschann à 
Montparnasse. La génération des jeunes poètes qui succéda au surréalisme y est très bien 
représentée, et notamment les membres de l’École de Rochefort : Jean Rousselot, Yanette 
Deletang-Tardif, René Lacôte, Jacques Maret, Camille Bryen, Gisèle Prassinos, Norge, Jean 
Follain, Edmond Humeau, Ivan Goll, Louis Emié, Jean de Bosschère, Audiberti, Michel 
Manoll, Maurice Fombeure, Tzara, Arp, Hugnet, Audisio, Léo Malet, Vincent Huidobro, 
Jehan Mayoux, Marcel Jean, Maurice Henry, Roger Gilbert-Lecomte, Pierre Albert-Birot, 
Ilarie Voronca, Jean Scutenaire, Alice Paalen, Eugène Jolas, René-Guy Cadou, Lucien 
Becker, Marcel Béalu, Guillevic, Marcel Lecomte, Maxime Alexandre, etc. Quelques 
chiffres pour finir : 4 plaquettes sont en tirage de tête sur Chine (notamment le Follain), 
les autres sur alfa Navarre, et 9 sont dédicacées (Tristan Tzara et Marcel Béalu à Louis de 
Gonzague Frick, Jean Scutenaire à Man Ray, Lucien Becker à René Lacôte, etc.). Il manque 
seulement 4 plaquettes pour que cette collection soit complète. Ensemble très rare.  2 500 €

MAURIAC (François).
219.	Le Disparu. Paris, Mercure de France, 1918, 

plaquette in-8, brochée, sous couverture 
imprimée, 11 pp. Rare tiré à part de ce poème paru 
au printemps 1918 dans le Mercure de France et 
qui ne sera repris en volume qu’en 1951 au tome 
VI des Œuvres complètes.                            100 €

220.	Le Mal. Paris, Grasset, 1924, in-12, broché, non 
coupé, 235 pp. Véritable édition originale, avec 
cette justification à l’encre violette de la main 
du directeur des Éditions Grasset, Louis Brun : 
« il n’a été tiré de cet ouvrage que 14 ex. sur papier 
d’épreuves n° 1/14. L.B. ». Mauriac avait donné 
ce roman de mœurs à une petite revue littéraire 
intitulée Demain, où il parut intégralement en 
avril 1924. Les Éditions Grasset décidèrent de le 
publier aussitôt en volume, mais l’auteur n’étant 
pas satisfait de son œuvre fit arrêter la publication 
à la dernière minute. Le tirage ayant été suspendu 
on imprima et brocha quand même quelques 
exemplaires à titre de curiosité bibliophilique. De 
son côté Mauriac reprit une partie du roman sous 
le titre de Fabien paru au Sans Pareil en 1926, 
puis il accepta de le faire paraître intégralement 
en 1931 au sein de ses œuvres complètes. Petits 
manques de papier aux coins de la couverture, 
sinon bel exemplaire provenant de la bibliothèque 
de Jean Mauriac. De toute rareté.             2 500 €

221.	Conscience, instinct divin. Paris, Émile-Paul, coll. « Les Introuvables », 1927, in-12, broché, 
couverture rempliée, 40 pp. Édition originale tirée seulement, comme tous les volumes de 
cette collection, à 30 exemplaires sur Hollande pour l’auteur et quelques amis [Talvart, XIII, 
336].	   	 350 €

222.	MAUS (Octave). La Lanterne magique (1918). Conférence faite à la Société d’étudiants de 
Belles-Lettres, Lausanne. Neuchâtel, Revue de Belles-Lettres, 1927, plaquette in-8, brochée, 
pp. 195 à 227. Tiré à part de la Revue de Belles-Lettres (n° 29) limité à 100 exemplaires 
numérotés et formant l’édition originale de ces souvenirs sur différents poètes, peintres et 
musiciens que fréquenta le fondateur de la Libre Esthétique. Couverture un peu défraîchie 
en bordure. Rare.  	 45 €



223.	MELVILLE (Herman). Moby Dick. Traduit 
de l’américain par Lucien Jacques, Joan 
Smith et Jean Giono. Saint-Paul, Cahiers du 
Contadour, s.d. [1938-1939], fort in-8, demi-
maroquin bleu à long grain et à coins bordé 
de filets dorés, dos lisse orné d’un décor de 
filets et fleurons dorés, tête dorée, couvertures 
et dos conservés (Devauchelle), 512 + XV pp., 
vignette gravée sur bois par A. Noll et une 
planche hors-texte d’après une gravure 
ancienne. Véritable édition originale française, 
très rare, constituée par la réunion des quatre 
livraisons parues en pagination continue dans 
les Cahiers du Contadour entre mai 1938 
et mars 1939 (n° 5 à 8) et augmentée d’une 
petite anthologie littéraire sur les baleines. 
Exemplaire justifié sur la page de faux-
titre «  n° 296/600  », parfaitement établi par 
Devauchelle. 

On joint une intéressante lettre en fac-similé de Giono, datée 
du 10 novembre 1937 et adressée aux abonnés des Cahiers du 
Contadour (3 p. et demie in-8, avec enveloppe conservée à l’en-
tête imprimé des Cahiers du Contadour). Dans cette très rare lettre-
circulaire, Giono s’efforce de mobiliser les abonnés et annonce 
la prochaine parution de sa traduction de Moby Dick. « Nous le 
donnerons en entier dans cinq ou six numéros des Cahiers avec 
une présentation typographique et une pagination particulière qui 
sont spécialement étudiées pour, à la fin de la parution du livre, 
constituer son édition pré-originale. En effet, avec ses dernières 
pages, nous donnerons dans chaque numéro une couverture pour 
Moby Dick ; il suffira de débrocher la revue pour posséder tout 
le texte de Moby Dick séparé que le premier relieur venu vous 
transformera en édition pré-originale du livre. Ce procédé, étendu 
au journal du Contadour et à toutes les œuvres originales publiées 
dans les Cahiers vous constitueront [sic] ainsi une bibliothèque 
de raretés bibliophiliques dans le sens le plus noble du terme ». 
Ex-libris gravé Georges Degryse. Superbe exemplaire.  	7 500 €

224.	MÉRIMÉE (Prosper). Arsène Guillot. Paris, Revue des Deux Mondes, 1844, gr. in-8, demi-
veau aubergine, dos lisse orné de filets à froid et encadrements dorés, tranches mouchetées, 
pp. 917-1098. Cette livraison du 15 mars 1844 comporte le texte complet en pré-originale 
du conte « Arsène Guillot » par Mérimée (pp. 917-955). Excellent exemplaire relié sous ce 
titre à l’époque, ex-libris gravé.  	 60 €

MICHAUX (Henri).
225.	La Psilocybine (Expériences et autocritique). S.l. [Paris], Les Lettres nouvelles, s.d. [1959], 

plaquette gr. in-8, en feuilles, 15 pp. Rare tiré à part de ce célèbre récit « hallucinogène » 
paru dans Les Lettres nouvelles (n° 35). Le texte sera repris dans Connaissance par les 
gouffres (1961), somme des expériences de Michaux en voyages imaginaires.  	 400 €

226.	Idéogrammes en Chine. S.l.n.d. [Club français du livre, 1971], in-8 carré, en feuilles, XIII pp. 
Très rare tiré à part de la préface de Michaux pour La Calligraphie Chinoise de Chang (Club 
français du livre, 1971) qui sera reprise chez Fata Morgana en 1975. Notre exemplaire est 
enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à Maurice Nadeau, avec également une 
légende explicative autographe, cette plaquette ne comportant aucune justification.  	 750 €

227.	MODIANO (Patrick). Fonds de tiroir. S.l., Éditions des Halles, 2007, in-16, en feuilles, 
dans une emboîtage de papier illustré en forme de tiroir s’ouvrant par une petite poignée en 
laiton, étiquette de titre contrecollée au premier plat et sur la tranche. Livre-objet limité à 13 
exemplaires numérotés présentant 9 chansons illustrées chacune d’un collage en couleurs 
(non signé). Cette publication artisanale reprend les textes de l’album Fonds de tiroir 1967 
sorti en 1979 et réalisé par Modiano avec son ami le musicien et producteur Hugues de 
Courson. De toute rareté.                                                                                                 350 €

228.	MOURET (Florentin). Pour Florentin Mouret et ses Amis. Avignon, 1950-1961, 14 
volumes in-16, brochés, couvertures rempliées imprimées en fac-similé, non coupés. 
Collection complète en parfait état, établie par le bibliophile avignonnais Florentin Mouret, 
ami de Claude Aveline auquel il consacra une bibliographie. Chaque volume en édition 
originale est tiré seulement à 150 exemplaires numérotés sur vélin pur fil d’Annonay. Détail 
des titres : C. Aveline, Extrait du Livre de Vie (1950) - J. Cassou, La Folie d’Amadis et autres 
poèmes (1950) - F. Carco, Rêverie dans Amsterdam (1951) - L.-P. Fargue, Textes. Présentés 
par Marcel Abraham (1951) - L. Martin-Chauffier, L’Écrivain et la liberté (1951) - G. 
Duhamel, Dialogue dans la ville délivrée (1952) - L. Guilloux (Louis), Le Muet mélodieux 
(1952)  - A. France, Ma Suzon chérie. Avec des souvenirs de Lucien Psichari (1952) - P.  
Albert-Birot, Dix poèmes à la mer (1953) - C. Vildrac, Jérôme le voyageur (1956) - P. Boulle, 
Un étrange événement (1957) - P. Gilson, Les Voix en peine (1957) - J. Bergamin, Aphorismes. 
Traduits de l’espagnol par Claude Aveline - J. Lescure, Noires compagnes de mes murs 
(1961).                                                                                                                                350 €

229.	NODIER (Charles). La Philomèle, poème latin attribué à Albus Ovidius Juventinus. Publiée 
avec de nouvelles leçons et des notes critiques par Charles Nodier. Paris, Delangle Frères, 
1829, in-8, demi-basane verte, dos lisse orné de triple filets dorés, 79 pp. Très rare édition 
critique de ce poème de 70 vers auquel Nodier s’est particulièrement intéressé parce qu’il 
est parsemé d’onomatopées. Selon Vicaire, le tirage de cette étude serait de 131 exemplaires 
seulement, celui-ci sur vergé. Rousseurs et mors un peu fragiles, ex-libris gravé et cachet 
de bibliothèque.                                                                                                                200 €



La Nouvelle Revue française
La collection des tirés à part de La Nouvelle Revue française est des plus aléatoires. 
Henri Clarac a déployé des trésors de persévérance pour en réunir une petite centaine. 
Aussi représentatif soit-il, cet échantillon ne permet pas de comprendre pourquoi 
certains auteurs de la revue jouissaient du privilège de recevoir quelques exemplaires 
de leur texte repaginé sous une couverture imprimée à leur seul nom ? Une faveur 
dont la rédaction semblait particulièrement avare - on n'en connait aucun exemple 
avant 1927 - et qui allait souvent aux romanciers publiés par Grasset, le grand rival 
de Gallimard. Pour le reste, si beaucoup de ces plaquettes brochées au format in-8 
bénéficient de caractéristiques communes (impression sur pur fil, couvertures 
de papier Japon, tirages non justifiés), les exceptions demeurent légion. On lira 
donc avec le plus vif intérêt la prochaine étude de Maurice Imbert sur le sujet.

230.	ABRAHAM (Pierre). Une figure deux visages. 1934, non coupé, 52 pp., 24 planches 
hors-texte présentant 73 reproductions en noir. Tiré à part de cette curieuse étude de 
physiognomonie sur l’asymétrie du visage, parue dans deux numéros de La NRF en mars 
et avril 1934. Exemplaire portant le n° 107 et enrichi d’un bel envoi autographe signé de 
l’auteur au poète et dramaturge Jean-Victor Pellerin.  	 60 €

231.	AMIEL (Henri-Frédéric). Épisode inédit du Journal intime. S.d. [1927], non coupé, pp. 
96-103. Tiré à part sur pur fil Voiron (mais sans justification) de cet extrait de La NRF du 1er 
janvier 1927.  	 25 €

232.	ARLAND (Marcel). Antarès. 1932, 48 pp. Très rare tiré à part sur pur fil, sans justification, 
de ce récit paru dans deux numéros de La NRF en janvier et février 1932 et publié en même 
temps en librairie par Gallimard avec l’achevé d'imprimer du 29 janvier 1932.  	 200 €

233.	BACHELARD (Gaston). La Psychanalyse du feu. 1938, 24 pp. Rare tiré à part sur Lafuma, 
sans justification, de cette extraits parus dans La NRF du mois d’août 1938. Le célèbre 
ouvrage de Bachelard sera édité en novembre 1938 par Gallimard..  	 150 €

234.	CAILLOIS (Roger). Soleils inscrits. 1965, 16 pp. Tiré à part sans justification de ce texte 
paru dans La NRF en janvier 1965 et repris en 1966 dans le recueil Pierres.  	 100 €

235.	CAMUS (Albert). L’Esprit confus. 1956, 18 pp. Tiré à part à quelques exemplaires non 
justifiés sur vélin de cette nouvelle parue dans La NRF en juin 1956 qui sera reprise, sous le 
titre « Le Renégat » et avec des variantes, dans L’Exil et le Royaume (1957).  	 600 €

236.	CHAR (René). Tous partis ! 1978, 5 pp. Tirage à part de La NRF d’octobre 1978, limité 
à 55 exemplaires selon une justification autographe du poète qui l’a enrichi d’un bel envoi 
au peintre André Ravaute. On joint une carte postale autographe signée de René Char à la 
mère de ce dernier (1 p. in-12 obl. au verso d’une vue d’un canal de L’Isle-sur-Sorgue, 30 
décembre 1960) : « Je suis heureux de voir souvent André à Paris. C’est le meilleur des amis 
et je l’affectionne profondément ».  	 450 €
CHARDONNE (Jacques).

237.	Eva ou le journal interrompu. 1930, 90 pp. Véritable édition originale constituée par le tiré 
à part, en pagination continue, de ce récit paru dans La NRF de janvier à mars 1930 (l’achevé 
d’imprimer du volume paru chez Grasset est daté du 16 avril 1930). Notre exemplaire, sans 
justification de tirage et en parfaite condition, est préservé sous chemise demi-maroquin bleu 
canard et étui bordé avec ex-libris gravé de la bibliothèque du Dr Lucien-Graux.  	 600 €

238.	L’Amour du prochain. 1932, 32 pp. Tiré à part non justifié sur pur fil de « cette réflexion » 
sur la société française parue dans La NRF de juillet et octobre 1932 et reprise la même 
année dans le volume éponyme publié par Grasset.  	 180 €

239.	Barbezieux 1932, 7 pp. Rare tiré à part sur vélin pur fil (sans justification) de La NRF de 
septembre 1932. Ce retour de Chardonne dans la cité charentaise de sa jeunesse sera repris 
avec quelques variantes dans L’Amour du prochain (1932).  	 150 €

CLAUDEL (Paul).
240.	Mort de Judas. 1933, 15 pp. Tirage à part imprimé sur vélin pur fil Lafuma sans justification, 

sous les seules initiales de l’auteur, extrait La NRF de juin 1933.                                  100 €
241.	Le Point de vue de Ponce Pilate. 1933, 18 pp. Tirage à part sur pur fil Lafuma de ce texte 

paru dans La NRF en avril 1933.                                                                                     100 €
242.	Quelques principes d’exégèse. 1933, 4 pp. Tirage à part imprimé sur vélin pur fil Lafuma 

sans justification, sous les seules initiales de l’auteur. Ce commentaire en marge du Livre 
des proverbes est extrait de La NRF d’octobre 1933.                                                     100 €

243.	Le Jardin aride. Parabole. 1934, 8 pp. Tirage à part imprimé sur alfa sans justification, sous 
les seules initiales de l’auteur. Cet extrait de La NRF de janvier 1934 sera repris en 1936 
dans Figures et Paraboles. Ex-libris gravé Edmé Hermitte.                                           100 €

244.	Le Marchand de colombes. 1935, 13 pp. Tiré à part de cette parabole parue dans La NRF 
en février 1935. Tirage unique à 16 exemplaires numérotés sur alfa.                              100 €

245.	À la rencontre du printemps. 1937, 8 pp. Tiré à part sur Lafuma sans justification de ce 
texte paru dans La NRF en mai 1937.                                                                             100 €

246.	COCTEAU (Jean). Le Fantôme de Marseille. 1933, 9 pp. Rare tiré à part sans justification 
extrait de La NRF du 1er novembre 1933. Cette nouvelle sera reprise dans Deux Travestis 
(1947).                                                                                                                             250 €

247.	DRIEU LA ROCHELLE (Pierre). Mesure de l’Allemagne.1934, 13 pp. Très rare tiré à 
part sur bouffant, numéroté « 5 » sans autre justification, extrait La NRF de mars 1934. 
Témoignage de l’évolution radicale de Drieu, de retour de Berlin où il s’est rendu avec 
Bertrand de Jouvenel au lendemain du 6 février, ce texte sera repris avec des variantes dans 
Socialisme fasciste édité par Gallimard en octobre 1934.                                               300 €

248.	ÉTIEMBLE (René). Un grand roman, Les deux Etendards. 1953, 6 pp. Tiré à part sans 
justification sur alfa extrait de La NRF de mars 1953. Cet éloge du roman phare de Rebatet 
sera repris dans Hygiène des lettres II. Etiemble y écrit notamment « Pour tout avouer, aux 
stalino-nazis, je préfère les francs salauds, les salauds francs, les nazo-nazis », ce qui lui 
vaudra d’être exclu par Sartre de la rédaction des Temps modernes... (voir Annie Cohen-
Solal, Sartre, p. 446).                                                                                                         50 €
FARGUE (Léon-Paul).

249.	Broderies. 1927, pp. 712-719. Tiré à part non justifié sur alfa de ce beau texte sur les 
broderies de Marie Monnier paru dans La NRF le 1er juin 1927. Ex-libris gravé du Docteur 
Lucien-Graux.                                                                                                                  150 €

250.	L’Alchimiste. 1934, 3 pp. Tiré à part de ce célèbre éloge de James Joyce paru dans La NRF 
en avril 1934. Exemplaire n° 6 sur vélin sans autre justification.                                    400 €

251.	Souvenirs d’un fantôme. 1934, 7 pp. Tiré à part sur alfa non justifié de cet article à propos 
de Rilke paru dans La NRF en janvier 1934. Bon état.                                                    100 €

252.	Horoscope. 1935, 6 pp. Tiré à part de ce texte paru dans La NRF en février 1935 qui sera 
repris dans Haute solitude en 1941. Tirage unique à 12 exemplaires numérotés sur vélin 
pur fil.                                                                                                                               100 €

253.	Jean de La Fontaine. 1935, 19 pp. Tiré à part de cet article paru dans La NRF le 1er avril 
1935. Tirage unique à 57 exemplaires numérotés sur vélin pur fil.                                 100 €

254.	Haute solitude. 1936, 10 pp. Tiré à part de cet article paru dans La NRF en mars 1936 qui 
donnera son titre au recueil de textes édité par Émile-Paul en 1941. Tirage unique à 12 
exemplaires numérotés sur vélin pur fil.                                                                          100 €

255.	Labyrinthes. 1936, 9 pp. Tiré à part sans justification sur Lafuma de ce texte paru dans La 
NRF en octobre 1936 puis repris en 1941 dans Haute solitude sous le titre « Marcher ».100 €

256.	Microcosme. 1937, 10 pp. Rare tiré à part sur papier Lafuma sans justification de cet article 
paru dans La NRF le 1er janvier 1937 et repris en 1941 dans Haute solitude sous le titre 
« L’attente ».                                                                                                                    100 €

257.	GIONO (Jean). L’Eau vive. 1930, 27 pp. Très rare tiré à part sur vélin sans justification. 
Ce texte publié pour le centenaire de Frédéric Mistral dans La NRF de mai 1930 donnera 
son titre au recueil de Giono édité par Gallimard en 1943.                                              400 €



GIRAUDOUX (Jean).
258.	Mirage de Bessines. 1931, non coupé, 21 pp. Véritable édition originale sur alfa sans 

indication de tirage formée par le tiré à part de La NRF de janvier 1931. Ce texte sera édité 
par Émile-Paul en mai 1931, puis repris dans La France sentimentale paru chez Grasset en 
1932.  		  120 €

259.	Combat avec l’Ange.1934, plein box aubergine, dos lisse, doublures et gardes de daim 
crème, tranches dorées, couvertures et dos conservés, chemise demi-box aubergine à fines 
bandes, étui bordé (C. et J.-P. Miguet), 232 pp. Véritable édition originale formée par le tiré 
à part, en pagination continue, de ce récit publié par La NRF du 1er janvier au 1er mai 1934, 
soit quelques jours avant l’édition Grasset achevée d’imprimer le 3 mai 1934. Tirage à une 
dizaine d’exemplaires (?), celui-ci n° 1, offert à Anita de Madero, modèle de l’héroïne du 
roman « Malena » - l’auteur a d’ailleurs écrit ce nom sous le justificatif. Monté sur onglet 
en regard, une carte postale autographe de Giraudoux adressée depuis Jérusalem à la même. 
Superbe reliure pour cet exemplaire rarissime. 	 1 800 €

260.	À propos de Charles-Louis Philippe. 1937, 25 pp. Tiré à part sur pur fil Lafuma sans 
justification, de cette étude, suivie d’extraits du Journal de Charles-Louis Philippe, paru dans 
La NRF en octobre 1937. Le texte sera repris, sans les extraits, dans Littérature (1941). 75 €
GRENIER (Jean).

261.	De Vérone à Séville. 1930, 11 pp. Tiré à part de ce texte paru dans La NRF du 1er mai 
1935 et repris en 1941 dans Inspirations méditerranéennes. Tirage unique à 12 exemplaires 
numérotés sur vélin pur fil.  	 100 €

262.	L’Époque des sibylles. 1953, 11 pp. Tiré à part non justifié sur alfa de cet article paru dans La 
NRF du 1er février 1953 à propos du matérialisme historique de Sartre et dans le prolongement 
de la polémique soulevée par L’Homme révolté de Camus...  	 75 €

263.	GUILLOUX (Louis). Verre à liqueur. 1936, 14 pp. Tiré à part de cette saynète parue dans 
La NRF du 1er janvier 1936. Tirage unique à 10 exemplaires numérotés sur pur fil.  	 150 €

264.	HUGO (Victor). Le Suicide. 1939, 10 pp. Tiré à part sur papier Lafuma sans justification, 
de ce drame en un acte paru dans La NRF du 1er avril 1939. Introduction de de Jean 
Montargis.  	 150 €

265.	IONESCO (Eugène). La Soif et la faim, 1965, 101 pp. Tiré à part sur papier Lafuma sans 
justification formant la véritable édition originale de cette pièce de théâtre publiée dans trois 
numéros de La NRF de février à avril 1965 et reprise en volume l’année suivante dans le 
tome IV du Théâtre de Ionesco.  	 300 €

266.	JACOB (Max). D’un carnet de notes. 1958, 12 pp. Tiré à part sur pur fil Voiron de ce texte 
paru dans La NRF du 1er mars 1958.  	 75 €

JOUHANDEAU (Marcel).
267.	Astaroth ou le visiteur nocturne. 1928, 26 pp. Tiré à part, sur pur fil Voiron à petit nombre, 

de cette nouvelle fantastique parue dans La NRF en janvier 1928 qui donne son titre au 
recueil publié par Gallimard en 1929.  	 75 €

268.	Barberine ou le cache-pot. 1930, 19 pp. Tiré à part sur pur fil (à dix exemplaires selon une 
mention manuscrite) de ce récit paru dans La NRF en janvier 1930.  	 75 €

269.	Élise. 1931, 43 pp. Tiré à part, à petit nombre sur alfa, de ce récit paru dans La NRF en 
novembre et décembre 1931. Le texte sera repris et remanié pour une parution en volume 
sous le même titre chez Gallimard (1933).  	 100 €

270.	Veronicana. 1931, 14 pp. Tiré à part, à petit nombre sur pur fil, de ce récit paru dans La NRF 
en juillet 1931.  	 75 €

271.	Binche-ana : Agnès. 1932, 77 pp. Tiré à part sur papier Lafuma à petit nombre de ce récit 
paru dans six livraisons de La NRF, de février à septembre 1932, puis remanié pour une 
parution en volume sous le titre Binche-ana (1933).  	 150 €

272.	Réflexions sur la vieillesse et la mort. 1956, 40 pp. Tiré à part à petit nombre sur pur fil 
Voiron de ces extraits parus dans trois numéros de La NRF en juillet, septembre et octobre 
1956, au moment de la publication du volume éponyme chez Grasset. Avec un envoi ade 
l’auteur, daté du 13 décembre 1957, qui fait référence à « Marie [Laurencin] ».  	 150 €

273.	Remarques sur les visages. 1956, 18 pp. Tiré à part, à petit nombre sur alfa, de ce texte paru 
dans La NRF du 1er janvier 1956.  	 75 €

274.	LÉAUTAUD (Paul). Fagus. 1933, 7 pp. Tiré à part à petit nombre sur alfa de cet hommage 
au poète et critique Fagus (1872-1933) paru dans La NRF en janvier 1933. Le texte sera 
repris dans Passe-temps II (1964).  	 100 €

275.	LIMBOUR (Georges). Histoire de famille. 1929, non coupé, 24 pp. Tiré à part sur alfa de 
ce récit paru dans La NRF du 1er novembre 1929 et qui sera repris dans le recueil L’Illustre 
Cheval blanc (1930).  	 50 €

276.	MACÉ (Gérard). Crepereia Tryphaena. 1985, 14 pp. Tiré à part sur bouffant de ce récit 
paru dans La NRF en janvier 1985.  	 30 €
MALRAUX (André).

277.	La Condition humaine. 1933, 284 pp. Rarissime tiré à part, sur pur fil Lafuma et en pagination 
continue, de ce récit publié par La NRF du 1er janvier au 1er juin 1933, simultanément à 
l’édition en volume achevée d’imprimer le 5 mai 1933. Le roman, qui sera couronné par 
le prix Goncourt, se présente comme une chronique de la tentative de soulèvement des 
communistes de Shanghaï contre le pouvoir de Chang-Kaï-Chek, achevant le cycle entamé 
avec Les Conquérants (1928) et La Voie royale (1930). Exemplaire en parfaite condition, 
préservé sous une chemise demi-veau noir et étui bordé. 	 9 000 €

278.	Le Temps du mépris. 1935, 83 pp. Véritable édition originale formée par le tiré à part à 
12 exemplaires numérotés sur pur fil, en pagination continue, de ce récit paru à La NRF 
de mars à mai 1935. On joint le volume in-12 achevé d’imprimer par Gallimard le 15 mai 
1935 (broché, non coupé, 184 pp.) : un des 50 exemplaires numérotés hors commerce sur 
vélin pur fil avec un envoi autographe signé de l’auteur à Roland Saucier, le gérant de 
la Librairie Gallimard. Superbe ensemble présenté sous un emboîtage à double entrée, de 
papier moucheté bleu pour le coffret et vert pâle pour l’étui (Pierre Mercier, 2007). 2 500 €
MARTIN DU GARD (Roger). 

279.	Parmi les papiers posthumes de M. Thibault. 1928, 8 pp. Tiré à part sur alfa de ce « dossier » 
paru dans La NRF en novembre 1928.  	 100 €

280.	Confidence africaine. 1931, 25 pp. Tiré à part à petit nombre sur alfa de ce récit paru dans 
La NRF du 1er février 1931 et édité au même moment en volume dans la collection « Plaisir 
du bibliophile » avec l’achevé d’imprimer du 10 janvier 1931... Couverture partiellement 
brunie.  	 75 €

281.	Discours de Stockholm. 1959, 6 pp. Tiré à part sur alfa du discours de remerciement lors de 
l’attribution du prix Nobel de littérature en 1937 paru dans La Nouvelle NRF. de mai 1959. 
Préface de R. Cheval.  	 75 €



MAURIAC (François). 
282.	Fragments d’un journal. 1931, 17 pp. Tiré à part à petit nombre sur vélin de ce texte paru 

dans La NRF de juin 1931. Couverture un peu brunie.  	 100 €
283.	Le Sang d’Atys. 1940, 16 pp. Véritable édition originale constituée par le tiré à part à une 

vingtaine d’exemplaires numérotés au composteur sur vélin de ces poèmes parus dans La 
NRF de janvier 1940 et édités en volume par Grasset en mai 1940.  	 200 €

284.	MAUROIS (André). Le Peseur d’âmes. 1931, non coupé, 76 pp. Tiré à part sur vélin sans 
justification de ce récit paru dans La NRF en mars et avril 1931 et publié simultanément en 
volume chez Gallimard avec l’achevé du 10 mars 1931.  	 150 €

285.	MICHAUX (Henri). Les Présences qui ne devraient pas être là. 1965, 14 pp. Tiré à part sur 
bouffant sans justification de ce récit paru dans La NRF en juillet 1965 puis repris dans Les 
Grandes Épreuves de l’esprit (1966). Couverture très légèrement salie.  	 150 €

286.	MONTHERLANT (Henry de). Les Jeunes Filles. 1936, in-8, non coupé, 155 pp. Rarissime 
édition sous la forme d’un tiré à part limité à 35 exemplaires sur vélin pur fil (celui-ci non 
justifié) des trois livraisons de La NRF (n° 272, 273 et 274, mai, juin et juillet 1936). En 
l’absence d’achevé d’imprimer, on ne saurait affirmer que ce volume constitue la véritable 
originale puisque l’édition Grasset est datée du 22 juin 1936 soit quelques jours avant la 
publication de la dernière partie du livre en revue, le 1er juillet 1936. Mais à la page 14 de 
notre version, on remarquera que le mot « abjection » est « censuré » alors qu’il figure dans 
toutes les éditions ultérieures... Cette curiosité bibliographique, inconnue de Talvart et Place, 
est donc à verser au dossier des démêlés judiciaires de Grasset et Gallimard concernant 
Montherlant ! Quelques rousseurs.  	 600 €
PAULHAN (Jean).

287.	Les Fleurs de Tarbes ou la terreur des lettres. 1936, sous chemise à dos lisse demi-veau 
kaki clair et étui bordé, 86 pp. Tiré à part, limité à 12 exemplaires numérotés sur vélin pur 
fil, de cet essai paru dans La NRF de juin à octobre 1936 et qui sera remanié et développé 
dans l’édition Gallimard de 1941 (Lacroix, Bibliographie des écrits de Jean Paulhan, p. 83). 
Exemplaire parfaitement conservé sous un élégant double emboîtage. Très rare.   1 500 €

288.	Le Clair et l’obscur. 1958, 38 pp. Tiré à part de cet essai paru dans La NRF (avril et juin 
1958), limité à 10 exemplaires sur pur fil selon Jean-Yves Lacroix (Bibliographie des écrits 
de Jean Paulhan, p. 87). Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur.  200 €

289.	PAZ (Octavio). La Fille de Rappaccini. 1959, 32 pp. Tiré à part de cette saynète adaptée 
d’un conte de Nathaniel Hawthorne et parue dans La NRF le 1er août 1959. Exemplaire sur 
alfa avec justification manuscrite « 12/50 » à l’encre noire et enrichi d’un envoi autographe 
signé d’Octavio Paz à Sylvia Monfort, contresigné par André Pieyre de Mandiargues (stylo 
vert).  	 250 €

290.	PIEYRE DE MANDIARGUES (André). Sixtine Agni. 1982, 23 pp. Tiré à part de cette 
nouvelle parue dans La NRF en octobre 1982 qui sera reprise dans Le deuil des roses 
(Gallimard, 1983). Exemplaire sur bouffant justifié à la mine de plomb « 25/50 ».  	 50 €

291.	PRÉVOST (Jean). L’Esprit de Jean Giraudoux. 1933, 16 pp. Tiré à part sur pur fil sans 
justification de cet hommage paru dans La NRF le 1er juillet 1933.  	 50 €

292.	REVOL (Jean). Braque et Villon. Message vivant du Cubisme. 1961, 11 pp. Tiré à part 
sur alfa de cette étude parue dans La NRF en août et septembre 1961. Infime tache à la 
couverture.  	 20 €

293.	ROLLAND DE RENÉVILLE (André). Adresse au poète. Argument. 1934, 3 pp. + p. 
788 [sic]. Tiré à part de ce poème paru dans La NRF en avril 1934. Exemplaire sur pur fil 
numéroté 10 au composteur.  	 75 €

294.	ROUVEYRE (André). Apollinarianes. 1938, 36 pp. Tiré à part, sur papier Lafuma, de cette 
étude parue dans La NRF du 1er décembre 1938, ébauche du volume édité par Gallimard en 
1945 sous le titre Apollinaire.  	 75 €

295.	SALMON (André). Saints de glace. 1930, 9 pp. Tiré à part sur Lafuma de ces dix poèmes 
parus dans La NRF en septembre 1930.  	 50 €

296.	SARTRE (Jean-Paul). M. François Mauriac et la liberté. 1939, 21 pp. Tiré à part à petit 
nombre sur Lafuma de cette attaque en règle parue dans La NRF du 1er février 1939.. 	250 €

297.	SCHLUMBERGER (Jean). Testament. 1928, non coupé, 17 pp. Tiré à part sur pur fil 
Voiron de ce texte paru dans La NRF du 1er février 1928.  	 50 €

298.	SUPERVIELLE (Jules). Le Bœuf et l’âne de la crèche. 1930, 20 pp. Tiré à part sur Lafuma 
de ce texte humoristique paru dans La NRF du 1er décembre 1930 et qui sera repris, avec des 
variantes, dans L’Enfant de la haute mer (1931).  	 50 €

299.	TARDIEU (Jean). La Cité sans sommeil. 1983, 62 pp. Tiré à part sur bouffant de cette pièce 
tragi-comique, d’inspiration fantastique, parue dans La NRF du 4 juillet 1983 et qui donnera 
son titre à un recueil de théâtre édité l’année suivante par Gallimard.  	 75 €

300.	THIBAUDET (Albert). À l’ombre des « Contemplations ». Baudelaire et Mallarmé. 1933, 
16 pp. Tiré à part sur Lafuma de cette étude parue dans La NRF du 1er juin 1933. Bon état 
(infimes rousseurs au premier plat).  	 50 €

301.	TROTSKY (Léon), MALRAUX (André). La Révolution étranglée. 1931, non coupé, 21 
pp. Rare tiré à part sur Lafuma sans justification de cette critique du roman Les Conquérants 
suivi de la réponse d’André Malraux, les deux textes parus dans La NRF du 1er avril 1931. 
Traduction du russe par Madeleine Étard.  	 450 €
VALÉRY (Paul).

302.	Petite Lettre sur les mythes. 1929, 9 pp. Tiré à part, à très petit nombre sur Lafuma, de cet 
article paru dans La NRF en janvier 1929 [Karaïskakis et Chapon, 114]. Le texte sera repris 
dans Variété II (1929).  	 50 €

303.	Préface à un commentaire. 1930, 6 pp. Tiré à part, à très petit nombre sur Lafuma, de cette 
préface à l’édition de Charmes commentée par Alain, parue dans La NRF en février 1930 
[Karaïskakis et Chapon, p. 510 supplément au 29C].  	 50 €

304.	Regards sur la mer. 1930, 4 pp. Tiré à part sur Lafuma de cette réflexion poétique parue 
dans La NRF en mai 1930 et reprise la même année au sein d’un volume éponyme chez 
Firmin-Didot [Karaïskakis et Chapon, 166].  	 50 €

305.	Discours en l’honneur de Goethe. 1932, 28 pp. Tiré à part à quelques exemplaires sur 
alfa de ce texte pour le centenaire de la mort de Goethe paru dans La NRF en juin 1932 
[Karaïskakis et Chapon, 194].  	 50 €

306.	Questions de poésie. 1935, 18 pp. Tiré à part sur Lafuma de cette préface pour l’Anthologie 
des poètes de la N.R.F., parue dans La NRF du 1er janvier 1935. Tirage limité à 12 exemplaires 
numérotés sur vélin pur fil [Karaïskakis et Chapon, 230].  	 75 €

307.	L’Homme et la coquille. 1937, 25 pp. Tiré à part de La NRF de février 1937. Parue d’abord 
en 1936 chez Plon, dans la collection « Iris », cette célèbre réflexion sur les coquillages sera 
reprise par Gallimard en décembre 1937 avec des dessins par Henri Mondor. D’après une 
note de Julien P. Monod sur l’exemplaire conservé au Valenarium, le tirage de la présente 
plaquette serait de 40 exemplaires sur vélin Lafuma [Karaïskakis et Chapon, 266A].  100 €

308.	Colloque. 1939, 2 pp. Tiré à part, à très petit nombre, de ce poème daté de 1920, « pièce 
ancienne pour être mise en musique », paru dans La NRF du 1er juin 1939 et repris la même 
année dans le recueil Mélange [Karaïskakis et Chapon, 318].  	 50 €

______________________________________

309.	OBERLÉ (Gérard). Hecatomgraphie. Montigny-sur-Canne, Manoir de Pron, s.d. [1992], 
plaquette in-4, agrafée, non paginé (16 p.). Tiré à part de ce conte cauchemardesque composé 
pour le « Liber amicorum » offert au libraire hollandais Bob de Graaf, une dystopie pour 
bibliophiles qui prend la forme d’une danse macabre... Tirage unique à 100 exemplaires 
numérotés sur vergé Conquéror gris, celui-ci enrichi d’un bel envoi autographe signé de 
l’auteur à « l’emboîteur » Pierre Mercier.  	 100 €



PAULHAN (Jean).
310.	Expérience du proverbe. Paris, Hors Commerce, 1925, in-8, broché, sous couverture 

imprimée orange, 67 pp. Édition originale constituée par le tiré à part, à une cinquantaine 
d’exemplaires, de ce texte paru dans la revue Commerce (Lacroix, Bibliographie des écrits 
de Jean Paulhan, p. 81). Envoi autographe signé de l’auteur.  	 200 €

311.	Le Carnet du Spectateur. N° 1 : Le portrait de Briand, l’assassin naïf et les gens qui sont 
toujours en retard - La mentalité primitive, et l’illusion des explorateurs - Que, dans l’ordre 
intellectuel, nous ne sommes pas au monde. Paris, La Nouvelle Revue française, 1er novembre 
1928, plaquette in-8, brochée, sous couverture imprimée, 30 pp. Présenté sous la forme 
d’une revue indépendante, ce recueil est un tiré à part, à une cinquantaine d’exemplaires, de 
textes de Paulhan parus dans La Nouvelle Revue française (Lacroix, p. 82). Bel exemplaire 
imprimé sur vélin pur fil et enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur assorti d’une 
citation de Helvétius. On joint un extrait du numéro suivant de La Nouvelle Revue française 
en tirage de luxe sur pur fil (décembre 1928, pp. 850-859) avec d’autres textes qui formeront 
le deuxième numéro du Carnet du Spectateur. Rare.  	 150 €

312.	Sur un défaut de la pensée critique. Paris, Hors Commerce, 1928, plaquette in-8, brochée, 
sous couverture imprimée rouge, 26 pp. Tiré à part de ce texte paru dans la revue Commerce 
limité à «  25 exemplaires au mieux  » selon Jean-Yves Lacroix (Bibliographie, p. 81). 
Exemplaire enrichi d’un bel envoi autographe signé « Jean P. » à une amie.  	 200 €

313.	L’Énigme des tableaux modernes. Nîmes, Chronique Nîmoise, s.d. [1930], plaquette in-8, 
en feuilles, couverture imprimée, non paginée (4 ff.). Tiré à part de cet article paru dans 
l’hebdomadaire littéraire et artistique La Chronique Nîmoise. Une rareté qui vient de la 
collection personnelle de Jean-Yves Lacroix mais semble manquer à sa Bibliographie des 
écrits de Jean Paulhan. Minimes rousseurs.  	 100 €

314.	La Rhétorique renaît de ses cendres. - La Demoiselle 
aux miroirs. - Le Secret de la critique. - Éléments. 
Paris, Mesures, 1938, 4 plaquettes in-8, agrafées ou 
brochées, sous couvertures imprimées, 13, 17, 28 et 
17 pp. Rare réunion des quatre tirés à part de Paulhan 
extraits de ses articles sur le langage parus en 1938 dans 
la revue Mesures (Lacroix, p. 84). Chaque plaquette 
est tirée à seulement 25 exemplaires numérotés sur 
alfa Navarre (20 pour la dernière), envoi de l’auteur 
dans la première et la troisième. On joint une longue 
lettre autographe signée de Paulhan adressée à un 
«  cher ami  », à propos du langage et la rhétorique, 
puis d’un Picasso que lui a confié son correspondant 
et qu’il aimerait bien lui acheter (5 p. in-8 étroit s.l., 
« lundi matin »).                                                 800 €

315.	De la paille et du grain. S.l.n.é. [Imprimerie Dupont], 28 avril 1947, plaquette petit in-
4, agrafée, sous couverture imprimée, 18 pp. Tiré à part des Cahiers de la Pléiade sans 
justification (Lacroix, p. 85). Ces réflexions sur la critique en marge de l’épuration sont ici 
adressées au rédacteur en chef du Figaro littéraire, Maurice Noël, avec cette note autographe 
signée de l’auteur : « et vive la littérature dégagée ! ». Document rare avec petites rousseurs 
à la couverture et trace de pliure centrale.  	 150 €

316.	Secrets. Paris, La Presse à bras, 1949, plaquette in-8, en feuilles, couverture imprimée, non 
paginée. Tiré à part du cinquième Message amical de poésie, limité à 15 exemplaires pour 
l’auteur et ses amis (Lacroix, p.85). Dos insolé, sinon intérieur frais.  	 100 €

317.	L’Oniroscope. S.l.n.d. [1957], Double feuillet in-4 (50 x 32 cm ouvert). Édition originale de 
cet hommage poétique à la peintre et sculptrice Yolande Fièvre (1907-1982) sous la forme 
d’un fac-similé du manuscrit de Paulhan illustré de trois vignettes représentant une paire 
d’yeux. Paru en juillet 1957 dans la revue Bizarre, ce placard sur vergé crème filigrané est 
rarissime selon Jean-Yves Lacroix (Bibliographie, p. 189).  	 300 €

318.	Six petits livres de pensées. Bruxelles, Éditions « Synthèses », s.d. [1951], plaquette in-8, 
agrafée, couverture imprimée, 8 pp. Édition originale de cet article sur Malcolm de Chazal. 
Tiré à part à 100 exemplaires sur papier Pont de Warche de la revue Synthèses (Lacroix, p. 
86), avec un envoi autographe signé de l’auteur à Jérôme Lindon.  	 150 €

Jean-Jacques Pauvert - Le Palimugre
Jean-Jacques Pauvert a raconté dans ses mémoires comment, apprenti vendeur à la 
librairie Gallimard du boulevard Raspail depuis 1942, il s’était lancé dans l’édition 
en confectionnant des plaquettes dans le garage de ses parents à Sceaux. Explication 
de L’Étranger est son premier titre en janvier 1946 : « Je n’avais aucune idée de ce 
que pouvait être imprimé un livre mais j’ai écrit à Sartre pour lui suggérer qu’on 
fasse un livre de son texte sur "notre ami commun" Albert Camus. "Quelle excellente 
idée ! Faites-le donc"... » (La traversée du livre, Viviane Hamy, p. 109-114).

319.	SARTRE (Jean-Paul). Explication de l’Étranger. 1946, in-16, broché, couverture rempliée, 
non coupé, 31 pp. Édition originale tirée à petit nombre d’exemplaires, celui-ci un des 30 
de tête sur Japon, justifié de la main de l’éditeur, dont c’est le premier livre publié (voir. La 
traversée du livre, pp. 109-114).  	 1 200 €

320.	ALLAIS (Alphonse). Le Pauvre Bougre et le bon génie. Féerie en un acte. 1946, in-16, 
broché, non paginé, 4 planches hors-texte. Tirage limité à 950 exemplaires, celui-ci un des 
50 hors commerce sur Ingres. Petites rousseurs à la couverture, sinon bonne condition.  50 €

321.	AYMÉ (Marcel). Le Trou de la serrure. 1946, plaquette in-16, en feuilles, couverture 
rempliée, non paginée. Édition originale tirée à 285 exemplaires, celui-ci numéroté sur 
Arches.  	 120 €

322.	MONTHERLANT (Henry de). Sur les femmes. 1946, in-16, broché, 91 pp. Ce recueil 
d’articles (« Le Ménage de Tolstoï », « Don Juan le satisfait », « Sur les femmes », « Lettres 
de femmes », « Mères et filles » et « Les Femmes et la poésie ») est le deuxième livre publié 
par le jeune Pauvert à une époque où Montherlant est laissé sur la touche par la plupart des 
éditeurs parisiens. Exemplaire numéroté sur Ingres, en bonne condition malgré la couverture 
très légèrement brunie.  	 40 €

323.	CAMUS (Albert). Prométhée aux enfers. S.d. [1947], in-16, en feuilles, couverture rempliée, 
non paginé (16 ff.). Édition originale de ce texte destiné au numéro spécial de la revue 
Le Voyage en Grèce qui sera repris dans L’Été en 1954. Tirage limité à 285 exemplaires, 
celui-ci un des 35 exemplaires de tête numérotés sur bulle.  	 1 200 €

324.	GIDE (André). L’Arbitraire. S.d. [1947], in-16, en feuilles, couverture rempliée, non 
paginé (15 p). Édition originale. Un des 38 exemplaires numérotés sur Bulle.  	 150 €

325.	MALRAUX (André). L’Homme et la culture artistique. 1947, in-16, broché, couverture 
rempliée, chemise demi-toile noire et étui de papier rouge, 49 pp. Édition originale de 
ce discours improvisé par Malraux à la Sorbonne le 4 novembre 1946, en ouverture de 
la première conférence générale de l’Unesco. Tirage limité à 50 exemplaires tous hors 
commerce, celui-ci un des 7 de tête sur Japon, numéroté et signé par l’éditeur. 	 1 800 €

326.	SADE (D.-A.-F. de). Idée sur les Romans. S.d. [1947], in-16, broché, 57 pp. Un des 
900 exemplaires numérotés sur Ingres. Couverture légèrement défraîchie, sinon bon état 
intérieur.  	 20 €



PÉGUY (Charles).
327.	De la cité socialiste. Paris, Librairie de la Revue socialiste, 1897, fascicule in-12, broché, 

sous couverture imprimée, 7 pp. Édition originale constituée par le tiré à part de La Revue 
Socialiste. C’est, de fait, le premier livre de Charles Péguy, publié sous le pseudonyme de 
Pierre Deloire en août 1897, alors que sa Jeanne d’Arc date du mois de décembre de la même 
année. Cette utopie reste encore d’actualité puisqu’elle propose aux travailleurs la semaine 
de 20 heures ! Rare.  	 250 €

328.	DEBRÉ (Robert). Charles Péguy : pages de souvenirs. Paris, Nouvelle Revue des Deux 
Mondes, mai, 1973, plaquette in-8, agrafée, sous couverture orange imprimée, pp. 300-305. 
Tiré à part avec un envoi autographe signé du Professeur Debré à Pierre Clarac.  	 30 €

329.	PEREC (Georges). La Vie mode d’emploi. Romans. Paris, Hachette, coll. « POL », 1978, 
plaquette in-8, agrafée, 26 pp. Édition pré-originale du chapitre 55 de La Vie mode d’emploi 
publié à part à l’intention des libraires le 2 mai 1978. La couverture est identique à la 
couverture du futur livre, avec l’ajout en rouge : « Ce nouveau roman de Georges Perec, à 
paraître en septembre prochain, sera l’un des événements importants de la rentrée littéraire ». 
Peu courant.  	 300 €

330.	PIA (Pascal). Dans les années 20, la Bibliothèque... Paris, Revue de la Bibliothèque 
Nationale, 1984, plaquette, in-4 agrafée, 6 pp. Tiré à part de ces souvenirs illustrés d’une 
reproduction en couleurs de Vieira da Silva et deux photos en noir de Gisèle Freund.    30 €

331.	PICABIA (Francis). Fleur montée. Alès, s.é. [PAB], 1950, 1 feuillet plié en quatre (95 x 
145 mm). Édition originale illustrée d’un dessin. Ce pamphlet contre l’art abstrait prend 
la forme d’une lettre adressée à Pierre-André Benoit qui l’a reproduite en fac-similé à 100 
exemplaires sur vélin teinté couché, peut-être en guise de carte de vœux. Il n’y a pas de 
justification ni couverture (Coron, Le Fruit donné, p. 20). Rare.  	 250 €

332.	PICARD (Raymond). Racine et la « Nouvelle Critique ». S.l., Revue des sciences humaines, 
janvier-mars 1965, plaquette in-8, agrafée, couverture imprimée, p. 29 à 49. Tiré à part de 
cette célèbre charge contre le recueil d’essais de Barthes, Sur Racine. Envoi autographe 
signé de l’auteur au Professeur Pierre Clarac.  	 40 €

PONGE (Francis).
333.	My Creative Method. Zürich, Atlantis Verlag, 1949, plaquette in-8, agrafée, non paginée. 

Édition originale de ces fragments issus d’un journal tenu lors de sa résidence algérienne à 
Sidi-Madani en 1947. Ce sont des pochades descriptives, réflexions théoriques ou « méta-
techniques », fragments de correspondance et notes quotidiennes d’agenda terminés par 
un texte rédigé plus tard qui les place sous le signe de Rimbaud et de Lautréamont. Tirage 
unique à 50 exemplaires hors commerce justifiés et parafés de la main de l’auteur.  	 200 €

334.	Tentative orale. Paris, Cahiers de la Pléiade, 1949, plaquette in-4, agrafée, couverture 
imprimée, non coupée, 16 pp. Tiré à part de ce texte paru dans les Cahiers de la Pléiade au 
printemps 1949. Francis Ponge présente sa «  tentative orale », première conférence qu’il 
donna le 22 janvier 1947, à Bruxelles. Tirage limité à 15 exemplaires, celui-ci portant le 
n° 1 et enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur. Couvertures brunie et décharges aux 
contreplats, sinon bon exemplaire.  	 180 €

335.	L’Homme à grands traits. Bruxelles, Revue Synthèses, s.d. [1951], plaquette gr. in-8, agrafée, 
sous couverture imprimée, 7 pp. Édition originale de cette « étude d’homme » : le corps, la 
bouche, la symétrie, les vibrations, la perspective... Tiré à part limité à 50 exemplaires sur 
papier du Pont de Warche.  	 100 €

336.	SOLIER (René de). « Douze petits écrits » ou l’émulsion du langage. Paris, Synthèses, 1956, 
plaquette in-8, agrafée, 27 pp. Édition originale formée par le tiré à part à 207 exemplaires 
numérotés de cette étude parue dans la revue Synthèses (n° 122). Double envoi de Francis 
Ponge et de René de Solier.  	 80 €

337.	Pour Macel Spada. S.l.n.d. [Paris-Bezons - Imprimerie R. Mourral, 1969], plaquette in-12, 
agrafée, couverture imprimée, 13 pp. Tiré à part de la préface de Ponge au livre de son ami 
Àla fête rouquine (1969). Rare.  	 60 €

338.	PRASSINOS (Gisèle). Jumeaux perfectionnés. - Nouveautés de bois. S.l.n.d. [1935], 
2 plaquettes in-8, brochées, couvertures illustrées, pp. 85 à 89 et non paginée. Charmante 
réunion de deux poèmes qui comptent parmi les premiers de Gisèle Prassinos (1920-2015) : 
extraits des revues Les Cahiers du Sud et Le Dernier Carré, ils ont été établis avec beaucoup 
de soin (peut-être par l’autrice elle-même) sous la forme de deux tirés à part, avec vignettes 
contrecollées sur les couvertures qui sont calligraphiées et coloriées à la main.  	 100 €

PROUST (Marcel).
339.	À propos du style de Flaubert et de Baudelaire. Paris, La Nouvelle Revue française, 1919-

1920, 4 vol. in-8, brochés, sous couverture imprimée. Réunion de quatre numéros de La 
Nouvelle Revue française (novembre 1919, janvier et mars 1920 et juin 1921) en édition 
de luxe numérotés (n° 47) et hors commerce. Les trois premiers numéros renferment les 
échanges par parutions interposées entre Marcel Proust et Albert Thibaudet à propos du 
style de Flaubert. Le quatrième numéro, non coupé, contient un article de Marcel Proust, « A 
propos de Baudelaire », dans lequel il évoque notamment un article de Fernand Vandérem. 
Sont joints à ce dernier numéro le tiré à part de cette étude de Vandérem, Baudelaire et 
Sainte-Beuve (Paris, Le Temps présent, 1914, in-8, broché, un des 7 ex. de tête sur Hollande) 
ainsi que le manuscrit autographe signé de la seconde partie de ce texte (5 p. et demie in-8 
à l’encre). Très bel ensemble préservé sous emboîtage de papier marbré bordé bordeaux 
d’Alain Devauchelle.  	 600 €

340.	RIVIÈRE (Jacques). Marcel Proust. Monaco, Imprimerie de Monaco, 1924, in-8, broché, 
48 pp. Édition originale de cette conférence prononcée le 1er mars 1924 et tirée à 100 
exemplaires numérotés.  	 250 €

341.	[COR (Raphaël)]. Un psychologue du péché, Marcel Proust. Paris, Mercure de France, 
1924, plaquette in-8, brochée, 22 pp. Rare tiré à part de cette étude écrite sous le pseudonyme 
de Bergotte et parue dans le Mercure de France du 15 juillet 1924.  	 75 €

342.	Pages inédites (La Quintette Lepic - L’Orgue du Casino de Balbec). Balbec, s.n. [Roland 
Saucier], 1927, plaquette in-8, brochée, couverture de papier Japon rempliée, 18 pp. Édition 
non mise dans le commerce de ces pages inédites du « Cahier Violet » (feuillet 33), manuscrit 
de À l’ombre des Jeunes filles en fleurs (page 296 de l’édition originale). Justificatif 
autographe signé de Roland Saucier : « Édition limitée en tout à 6 exemplaires. Exemplaire 
unique sur papier Chine n° 6  ». On joint deux fragments à connotation homosexuelle 
retranchés de Albertine disparue et recopiés par Roland Saucier, sur papier à en-tête de la 
Librairie Gallimard (2 feuillets in-4 au recto et un feuillet in-8 recto-verso). Rappelons que 
Roland Saucier fut gérant de la Librairie Gallimard, boulevard Raspail, de 1921 à 1964. Il 
fit paraître par goût bibliophilique quelques plaquettes dont cette rare édition parfaitement 
conservée.  	 2 500 €



343.	QUENEAU (Raymond). Présentation de l’Encyclopédie de la Pléiade. Paris, Gallimard, 
1955, plaquette in-12, agrafée, couverture illustrée, 61 pp. Tiré à part sur papier bible de ce 
texte paru en ouverture de l’Histoire universelle de l’Encyclopédie de la Pléiade.  	 30 €

344.	RADIGUET (Raymond). Épreuves du roman Le Bal du 
Comte d’Orgel. Paris, Grasset, 1924, in-12, broché, non 
coupé, non paginé. Rare édition pré-originale commémorative 
imprimée en avril 1924, Raymond Radiguet disparaissant peu 
après avoir remis le manuscrit à Bernard Grasset en octobre 
1923. Ce tirage hors commerce des «  bonnes feuilles  » est 
limité à 20 exemplaires destinés aux proches de Radiguet, le 
nôtre non justifié. Il s’agit d’un premier état comme l’indique 
expressément la couverture verte : « en l’état exact laissé par 
l’auteur et avant toutes corrections même typographiques ». 
On joint à titre de comparaison la seconde édition des « bonnes 
feuilles » tirée en juin 1924 à 200 exemplaires nominatifs, celui-
ci pour le journaliste Gilbert Charles (in-12, broché, 239 pp.). 
C’est la version définitive du roman, révisée à la demande de 
Grasset par Cocteau, Lacretelle, Behaine et Kessel : le texte est 
amputé de 16 pages et contient pas moins de 700 modifications, 
ce qui a fait dire à quelques mauvaises langues que Le Bal du 
Comte d’Orgel était « du très bon Cocteau »... 
On joint également une édition de 2014 dans la collection « Les Cahiers rouges », avec une 
préface de Monique Nemer qui revient sur cette affaire.  	 900 €

345.	RENAN (Ernest). Du libéralisme clérical. Paris, La Liberté de penser, s.d. [1848], plaquette 
in-8, brochée, sous couverture muette, non coupé, 24 pp. Édition originale constituée par le tiré 
à part de la revue La Liberté de penser : un des articles incarnant le mieux l’anticléricalisme 
de Renan, qui dénonce ici la duplicité du clergé, assez habile pour se mettre du côté du plus 
fort, ainsi que sa prétention de vouloir régenter l’ordre civil. Quelques rousseurs éparses, 
sinon document bien conservé.  	 30 €

346.	RENARD (Jules). Deux fables sans morale. Paris, Édition du « Mercure de France », 1893, 
plaquette in-8, demi-maroquin gros grain fauve à coins, dos lisse titré en long, tête dorée, 
couvertures vertes et dos conservés (Semet & Plumelle), 14 pp. Édition originale constituée 
par le fac-similé du manuscrit réalisé à 50 exemplaires seulement, celui-ci sur Japon impérial, 
justifié et signé par l’auteur. Un des tout premiers livres publiés par le Mercure de France qui 
témoigne des tâtonnements de l’éditeur à ses débuts. Ex-libris gravé Exbrayat.  	 750 €

347.	[RENOUARD (Antoine-Augustin)]. Principaux traits de la vie privée et littéraire de 
Gresset. S.l.n.d. [Paris, Renouard, 1811], in-8, plein maroquin marron, dos à nerfs soulignés 
d’un filet doré, double filet doré en encadrement des caissons ornés d’un fleuron central 
et de petits fers aux angles, plats richement ornés d’un décor d’encadrement composé de 
frises, fleurons et fers dorés avec fleuron central, large bordure intérieure de même maroquin 
marron ornée d’une large dentelle dorée, doublures et gardes de soie moiré crème, double 
filet doré sur les coupes, coiffes guillochées (Dumergue), LXXII pp. Précieux exemplaire 
unique, tiré sur peau de vélin, de la préface donnée par Renouard aux Oeuvres de Gresset en 
1811. Publié sans nom d’auteur, le texte est précédé d’une ravissante page de titre enluminée 
en or et en couleurs (Vert-Vert y est représenté sur une branche d’arbre) et de trois portraits 
gravés de Gresset gravés par Sixdeniers, Roger et Tardieu. Antoine-Augustin Renouard 
(1765-1853), libraire et bibliophile averti, collectionnait les exemplaires sur peau de vélin. 
Ce tiré à part est mentionné dans le catalogue de vente de sa bibliothèque (Catalogue d’une 
précieuse collection de livres, manuscrits,... composant actuellement la bibliothèque de M. 
A. A. R, 1853 - p. 372). Il est plus amplement décrit, en 1866, dans le catalogue de la vente 
Desq (n° 1087), dont il porte l’ex-libris, ainsi que celui de Géo Valdelièvre. Exemplaire 
parfaitement conservé dans une riche reliure ornée de Dumergue qui exerçait au milieu du 
XIXe siècle.  	 1 200 €

348.	REVERDY (Pierre). Bloc notes « 39-40 ». Paris, L’Ire des Vents, 1985, in-8, en feuilles, 
couverture rempliée grise, 42 pp. Édition originale de ce texte d’abord paru dans le numéro 
5 de la revue littéraire (hiver 1981). Tirage limité à 50 exemplaires numérotés sur vélin de 
Pombié.  	 250 €

RIMBAUD (Arthur).
349.	VERLAINE (Paul). Arthur Rimbaud. Paris, Léon Vanier, coll. « Les Hommes d’Aujourd’hui » 

n° 318, s.d. [1888], fascicule in-4 de 4 pages avec une caricature en couleurs de Luque sur le 
premier plat. Édition originale de ce singulier article où Verlaine s’en prend notamment au 
dessinateur de la couverture même et aux écrivains qui, à l’instar de René Ghil, décortiquent 
trop la poésie de Rimbaud ! Traces de restauration aux marges.
On joint de la même collection : Paul Verlaine (fascicule in-4 de 4 pages, n° 244, s.d. [1896], 
dessin d’Émile Cohl). Réimpression du numéro consacré à Verlaine lors de la disparition du 
poète, avec les notes de Léon Vanier en dernière page. Ces deux fascicules sont réunis sous 
un double emboîtage de chagrin et toile noir avec titre gravé sur plaque de laiton : « Paul 
Verlaine - Arthur Rimbaud – 1888 ».  	 2 000 €

350.	LEFRÈRE (Jean-Jacques) et DESSE (Jacques). Un coin de table à Aden. Tusson, 
Du Lérot, 2010, plaquette in-8, brochée, couverture illustrée à rabats, non paginé (7 ff.), 
5 planches de photographies couleurs hors-texte. Tiré à part de la revue Histoires littéraires 
limité à 150 exemplaires numérotés : intéressante analyse de la photo de Rimbaud découverte 
par nos confrères Alban Caussé et Jacques Desse.   	 30 €

351.	ROCHÉ (Henri-Pierre). Fragmens sur Don Juan. Paris, Sous l’enseigne du Pavillon dans 
un parc & chez Henri Baguenier Desormeaux, s.d. [1913], gr. in-8, broché, couverture 
imprimée illustrée d’une vignette centrale, non paginé [8 ff. n. ch.]. Rare tiré à part extrait 
du n° 8 de la revue Ariane ou Le Pavillon dans un Parc, daté de l’été 1913 et comportant 
quatre tableaux - Don Juan part, Don Juan et Florine, Don Juan et Bertrande et Don Juan et 
la voyageuse - qui seront repris dans le Don Juan édité par La Sirène en 1921. Tirage limité 
à 99 exemplaires numérotés sur Hollande à la forme, celui-ci enrichi d’un envoi autographe 
signé de l’auteur à Jean Marembert daté du 9 janvier 1939. Henri-Pierre Roché fut un ardent 
défenseur de cet artiste (1904-1968) dont il acheta pas moins de 94 tableaux. Bel exemplaire. 
Manque à la BnF.  	 1 800 €

352.	ROLLAND (Romain). Au-dessus de la mêlée. Préface d’Amédée Dubois. Paris, s.n. 
[L’Émancipatrice], 1915, plaquette in-16, demi-maroquin miel, dos lisse avec pièce de titre 
de maroquin noir, couvertures conservées, non rognée, 32 pp. Première édition en volume de 
ce célèbre manifeste pacifiste, vendue au profit de l’Agence internationale des prisonniers de 
guerre (Genève) et d’abord publiée dans Le Journal de Genève (numéro des 22-23 septembre 
1914). Elle comprend un second article de Romain Rolland, « Inter Arma Caritas », publié 
dans la même organe le 4-5 novembre 1914, et une préface d’Amédée Dunois. Exemplaire 
sur vergé, finement relié à l’époque.  	 500 €



353.	ROSTAND (Edmond). Réunion de divers documents et articles dont « La Journée d’une 
précieuse ». S.l.n.d. [1900-1903], gr. in-8, demi-chagrin noir, dos orné de filets à froid avec 
titre doré « Edmond Rostand » (mors frottés), plats de percaline noire. Recueil établi par 
un admirateur (ex-libris manuscrit F. Duine) qui a réuni 8 extraits ou coupures de presse se 
rapportant à Edmond Rostand, dont la pré-originale de son discours de réception à l’Académie 
(supplément au Journal des débats du vendredi 5 juin 1903), ainsi que « La journée d’une 
précieuse » (extrait de Lecture pour tous, juin 1900, 15 ff. avec illustrations en noir).  	 50 €

354.	ROUBAUD (Jacques). Je dis, à moins que sel ne la roue. Paris, Librairie La Répétition 
pour la revue « Action Poétique », 1979, plaquette gr. in-8, brochée, non paginée (12 p.). 
Édition originale imprimée à 150 exemplaires sur vélin pour une librairie de la rue Saint-
André-des-Arts qui diffusait la revue Action poétique.  	 30 €

355.	ROUSSELOT (Jean). L’Homme est au milieu du monde. Alger, Fontaine, coll. « Analecta », 
1940, plaquette in-8, agrafée, couverture imprimée, non paginée (8 p.). Édition originale de 
ces poèmes qui paraissent simultanément dans le n° 9 de Fontaine. Avec un envoi et une 
lettre autographe signée de l’auteur à l’écrivain canadien Raoul Auclair (1 page in-4 sur 
papier pelure, Poitiers, 28 décembre 1932).  	 50 €

356.	ROUX (Dominique de). Passage d’un monde vers son double dévasté... Paris, Belaqua 
Presse, coll. « La Cérémonie des Mots », 1984, 1 feuillet in-folio plié au format in-4, non 
paginé (8 p.). Édition originale de ce poème diffusé pour la première fois dans l’émission 
« La Cérémonie des Mots » sur France-Culture. Tirage unique réalisé par Jacques Vernière à 
32 exemplaires numérotés sur papier chiffon à la main.  	 100 €

357.	SAGAN (Françoise). ...Et toute ma sympathie. Paris, Fnac et Julliard, 1993, plaquette in-8, 
agrafée, couverture imprimée, 32 pp. Tiré à part hors commerce édité pour les rencontres 
culturelles de la Fnac à l’occasion de la parution de ...Et toute ma sympathie et de la centième 
de l’émission «  Bouillon de Culture  ». Comprend un «  chant d’amour sur Sagan  » par 
Bernard Frank et deux textes de cette dernière sur Federico Fellini et sur Orson Welles. Un 
des 100 exemplaires sur vélin d’Arches réservés aux amis de Françoise Sagan, celui-ci non 
numéroté.  	 50 €

SAINT-JOHN PERSE.
358.	Éloges. Paris, Éditions de La Nouvelle Revue française, s.d. [1911], in-12, plein maroquin à 

gros grain mandarine, dos à fins nerfs, large bordure intérieure ornée d’un double filet doré, 
doublures et gardes de papier orangé soutenu, tranches dorées, chemise demi-maroquin à 
fines bandes mandarine, étui bordé (Semet & Plumelle), non paginé (66 p.). Édition originale 
du premier livre de l’auteur, publié sous le nom de « Saintléger Léger » en page de titre (la 
couverture est anonyme).
Ces poèmes en prose d’inspiration claudelienne étaient d’abord parus dans La Nouvelle 
Revue française en 1910 et 1911, mais avec de si nombreuses coquilles que La NRF décida, 
pour se faire pardonner d’un jeune auteur qu’elle admirait déjà tant, de procéder à une édition 
séparée, comme un tiré à part corrigé. On sait, d’après une lettre de Gide à Gallimard du 28 
juin 1911, que le tirage, non justifié, a été limité à 100 exemplaires sur papier vergé et 20 sur 
Hollande. Le présent exemplaire sur vergé porte l’ex-libris gravé « I.R. Delmas ». Superbe 
reliure janséniste signée et parfaitement conservée.  	 4 000 €

359.	Exil. Poème. Marseille, Les Cahiers du sud, 1942, plaquette gr. in-8, agrafée, couverture 
imprimée, 16 pp. Édition originale publiée à l’insu de l’auteur constituant le tirage à part, à 
200 exemplaires numérotés sur vélin, du n° 246 des Cahiers du Sud (mai 1942).  	 200 €

360.	Chronique. Saint-John Perse, homme de vigie. Marseille, Cahiers du Sud, 1959, in-8, 
bradel de papier grège, dos lisse avec en pied une bande de même papier déchiré bordé de 
gris portant le titre imprimé « Chronique », décor de formes abstraites sur papier déchiré 
bordé de gris sur les plats, avec sous-titre imprimé «  Homme de Vigie  » au premier et 
nom de l’auteur au second, tête dorée, non rogné, couvertures et dos conservées, rhodoïd 
(Honnelaître, 1998), 58 pp. Tiré à part de ces textes parus dans la revue des Cahiers du 
Sud (numéro spécial), constituant l’édition originale du poème Chronique et des textes 
d’exégèse par P. Guerre, L.-A. Marcel et A. Rousseaux. Tirage limité à 100 exemplaires, 
plus quelques nominatifs, numérotés sur pur fil Lafuma. Très fine reliure moderne de Claude  
Honnelaître.  	 1 000 €

361.	Discours de Stockholm. Marseille, Cahiers du Sud, 15 décembre 1960, plaquette in-8, 
agrafée, couverture imprimée, 10 pp. Tiré à part du n° 358 des Cahiers du Sud constituant 
l’édition originale du discours prononcé au Banquet Nobel le 10 décembre 1960. Tirage 
unique à 100 exemplaires hors commerce numérotés sur pur fil Lafuma.  	 100 €

362.	À ceux des Cahiers du Sud. Marseille, Cahiers du Sud, 1963, plaquette in-8, agrafée, 
couverture imprimée, 4 pp. Tiré à part du dernier numéro des Cahiers du Sud (septembre-
novembre 1963) limité à 100 exemplaires hors commerce numérotés sur pur fil 
Lafuma.  	 100 €

363.	Chanté par celle qui fut là... Princeton, Princeton University Press and Bollingen Series, 
1970, plaquette in-12, agrafée, couverture lilas avec titre doré au premier plat, non paginée 
(14 p.). Édition originale bilingue tirée à petit nombre comme plaquette de voeux. Publié en 
janvier 1969 dans La Nouvelle Revue française, ce poème d’amour sera repris en 1975 dans 
Chant pour un équinoxe. Il est ici traduit en anglais par Richard Howard qui venait de recevoir 
le prix Pultizer de poésie. Exemplaire enrichi sur la page de faux-titre d’une photographie 
originale légendée et signée par Lucien Clergue, « Saint-John Perse et Dorothée Léger aux 
Vignaux à l'été 1965 - presqu'île de Giens » (tirage argentique contrecollé).  	 300 €

364.	SAINTE-BEUVE (Charles Augustin). À propos des bibliothèques populaires. Paris, 
Michel Lévy Frères, 1867, plaquette in-8, brochée, couverture imprimée, 24 pp. Édition 
originale de ce discours prononcé au Sénat le 25 juin 1867. Timbre impérial. Minimes 
rousseurs.   	 30 €

365.	SCHLUMBERGER (Jean). Les Influences féminines dans la vie de François Guizot. 
Préface à la correspondance de François Guizot et de la Princesse de Lieven. Paris, Mercure 
de France, 1958, in-8, broché, couverture rempliée, 42 pp. Édition originale constituée par 
le tiré à part sur vélin pur fil de cette importante préface à l’édition de la correspondance 
annotée par Jacques Naville. Envoi de l’auteur à Madame André Siegfried. Prière d’insérer 
joint.  		  60 €



366.	SEMPRUN (Jorge). Les Sandales. Paris, Gallimard - Le Monde, s.d. [2001], plaquette in-8, 
en feuilles sur papier journal, 15 pp. Édition originale de cette nouvelle parue en supplément 
du quotidien Le Monde du 17 août 2001.  	 20 €

367.	[SKIRA]. Salut à Albert Skira. Genève, Revue des Belles Lettres, 1968, in-4, en feuilles, 
couverture verte, 29 p. Hommage à Albert Skira avec des textes par Rainer Michael Mason, 
Annick Redalié, Roger Montandon et Jean Starobinski, un dessin de Matisse et 7 portraits 
par Picasso reproduits en noir. Ce tiré à part est limité à 30 exemplaires hors commerce sur 
papier à la main du moulin Richard de Bas (ex. A signé par Albert Skira). On joint un dépliant 
présentant les productions de Skira FlagFilms dans le cadre de l’exposition « Albert Skira, 
40 ans d’éditions » au Musée d’Art et d’Histoire de Genève (9 sept. - 8 oct. 1967).  100 €

SOLLERS (Philippe).
368.	Le Défi. Paris, Seuil, coll. « Écrire », 1957, in-8, demi-

maroquin bleu nuit, plats de papier reprographié orné de 
courbes et lignes bleues et blanches, dos lisse avec le titre 
doré en long, doublures et gardes de papier bleu pâle, tête 
dorée, non rogné, couverture ajourée et dos conservés 
(Honnelaître), 34 pp. Tiré à part de la revue Écrire 
formant l’édition originale du premier livre de Sollers à 
150 exemplaires numérotés sur fleur d’alfa. Exemplaire 
de presse enrichi d’un bel hommage autographe signé de 
l’auteur à une dame et bien relié. Rare.                    700 €

369.	La Science de Lautréamont. Paris, Critique, octobre, 
1967, plaquette in-8, agrafée, couverture imprimée, pp. 
792-833. Tiré à part de cet article paru dans le n° 245 de 
la revue Critique (octobre 1967). Exemplaire enrichi d’un 
bel envoi  daté de décembre 1967 : « Pour Francis Ponge / 
Son admirateur / Son ami de toujours ». Petites déchirures 
aux agrafes, sinon excellent exemplaire préservé sous un 
élégant emboîtage de demi-maroquin noir et étui bordé 
signé P. Goy et C. Vilaine.                                        200 €

370.	La Littérature contre Jean-Marie Le Pen. À propos du roman de Mathieu Lindon : 
« Le Procès de Jean-Marie Le Pen ». Paris, POL, 1998, plaquette in-12, agrafée, 14 pp. 
Publication hors commerce d’un article paru dans Le Monde du 27 août 1998.  	 10 €

371.	SOULARY (Joséphin). Variations sur un vieux thème. Lyon, Louis Perrin, 1864, plaquette 
in-8, brochée, non coupée, 23 pp. Rare tiré à part à 50 exemplaires seulement du Livre des 
Sonnets, Poèmes et Poésies de Joséphin Soulary.  	 60 €

372.	STÉTIÉ (Salah). Raisons et déraisons de la poésie. Fasano - Paris, Shena - Didier Érudition, 
1998, plaquette in-8, agrafée, couverture ivoire imprimée, 35 pp. Édition originale de cette 
conférence donnée à l’Institut de Langue et Littérature Française de l’Université de Bari 
le 26 avril 1998. Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à Georges-
Emmanuel Clancier « qui connaîtrait la raison, s’il en est une ».  	 30 €

373.	STOLS (A.A.M.). Les Livrets du bibliophile. Publiés sous la direction de A.A.M. Stols. 
Maestricht - Paris, A.A.M. Stols - Claude Aveline, 1926, 10 tomes reliés en 2 vol. in-12, 
demi-maroquin marron à fines bandes, dos lisses avec titres dorés encadrés de fins filets 
à froid et date en pied, couvertures conservées (Honnelaître). Série complète de cette 
collection de textes qui ont tous trait l’univers du livre rare. Tirage limité à 350 exemplaires, 
chaque volume est un des 10 de tête numérotés sur Japon. Liste des titres :  C. NODIER 
(Charles),  Le Bibliomane - P. CLAUDEL, La Philosophie du livre - A. FRANCE, Le Livre 
du bibliophile - C. AVELINE, « Les Désirs » ou le livre égaré - S. MALLARMÉ, Quant au 
livre - P. VALÉRY, Notes sur le livre et les manuscrits - G. FLAUBERT, Bibliomanie - V. 
LARBAUD, Ce vice impuni, la lecture... - C. ASSELINEAU, L’Enfer du bibliophile - G. 
DUHAMEL, Lettre sur les bibliophiles. Superbe ensemble, finement relié.  	 2 000 €

374.	SUE (Eugène). Le Juif errant. Paris, Le Constitutionnel, 1845, in-4 à l’italienne, demi-
basane fauve, dos lisse orné de filets dorés. Ce recueil factice de feuilletons parus dans  
Le Constitutionnel entre le 17 mai et le 26 août 1845 forme l’édition pré-originale des 
volumes 8 à 10 du Juif errant, soit plus de 60 chapitres découpés en première page du 
quotidien et correspondant au dernier tiers du roman. On notera que la livraison du chapitre 
10 du neuvième volume étant manquante, le texte en a été soigneusement recopié à la main 
à l’époque. Ce document rare, avec cachet du « Cabinet de lecture de la Réunion » (dos et 
coiffes usés, fente au mors inférieur, un coin fragile), est emblématique des usages de la 
lecture populaire au milieu du XIXe siècle.  	 100 €

375.	THIBAUDET (Albert). Ronsard. Mémoire couronné par l’Académie française (prix 
d’éloquence). Tournus, Adolphe Miège, 1896, in-4, demi chagrin bordeaux, dos à nerfs 
soulignés d’un filet doré, plats de percaline bordeaux avec encadrements de filets à froid, non 
rogné, 30 pp. Édition originale de ce mémoire, première publication de l’auteur alors jeune 
licencié de philosophie dans la classe de Bergson, tirée à 100 exemplaires numérotés sur 
Hollande van Gelder zonen. La distinction reçue de l’Académie française, prix d’éloquence 
doté de quatre mille francs, permit à Thibaudet de publier en 1897 Le Cygne rouge, mythe 
dramatique en trois actes. Exemplaire en reliure d’époque et en bonne condition enrichi d’un 
envoi autographe signé de l’auteur à Madame Léo Delibes. Très rare.  	 300 €

376.	TILLION (Germaine). L’Algérie en 1957. Paris, Association des anciennes déportées et 
internées de la Résistance, coll. « Voix et visages », s.d. [1957], plaquette in-8, agrafée, 
couverture imprimée, 31 pp. Rare édition originale de cette enquête par l’ancienne résistante 
et ethnologue, imprimée sur deux colonnes, qui sera reprise la même année chez Minuit dans 
la collection « Documents ».  	 75 €

377.	TOULET (Paul-Jean). La Jeune Fille verte. Paris, Émile-Paul Frères, 1918-1919, in-8, 
demi-maroquin à coins vert sapin, dos à fins nerfs, plats de papier caillouté vert, premiers 
plats des couvertures conservés (Huser), 140 pp. Véritable édition originale du dernier 
roman de l’auteur parue en six fascicules, avec pagination continue, dans la revue Écrits 
nouveaux entre 1918 et 1919. Les quatre premiers numéros sont sur beau papier, les deux 
derniers sur papier courant. Le texte comporte de nombreuses variantes par rapport à celui 
publié en volume chez Émile-Paul Frères en 1920. Rare.  	 900 €

378.	TOURNEUX (Maurice). Auguste Poulet-Malassis. Notes et souvenirs intimes. Paris, Aux 
bureaux de « L’Artiste », 1893, in-4, broché, 31 pp. Rare tiré à part de ces souvenirs sur 
l’éditeur parus dans deux livraisons de L’Artiste (septembre et décembre 1892). Complet du 
portrait dessiné par Legros et gravé à l’eau-forte par Courboin. Envoi autographe signé de 
l’auteur sur la couverture (qui présente des petits manques de papier en bordure).  	 70 €

379.	TOURNIER (Michel). Le Fétichiste. Un acte pour un homme seul. Paris, La Quinzaine 
littéraire, 1974, plaquette in-12, brochée, 45 pp. Édition originale hors commerce tirée à 
petit nombre pour les abonnés de La Quinzaine Littéraire.  	 30 €

380.	TZARA (Tristan). Mouchoir de Nuages. Tragédie en 15 actes. Anvers, Éditions Sélection, 
1924, plaquette gr. in-8, brochée, couverture orange imprimée, non coupée, 48 pp. Édition 
originale constituée par le tiré à part à petit nombre d’exemplaires hors commerce de la revue 
Sélection. Cette pièce dadaïste venait d’être créée, le 17 mai 1924, au cours des Soirées de 
Paris organisées par le comte Étienne de Beaumont.  	 400 €

381.	VAILLAND (Roger). Batailles pour l’Humanité. Texte dramatique. Paris, L’Humanité 
[Imprimerie polygraphique], 1954, plaquette in-8 agrafée, 23 pp. Édition originale de ce 
panégyrique à plusieurs voix composé spécialement pour le cinquantenaire de L’Humanité 
et représenté au Vélodrome d’hiver le 21 avril 1954. Sans la jaquette.  	 30 €



VALÉRY (Paul).
382.	La Conquête allemande (1897). Paris, Mercure de France, 1915, plaquette in-8, bradel demi-

maroquin rouge à coins, dos lisse, plats de papier vert, tête dorée, non rogné, couvertures 
conservées (G. Gauché), 22 pp. Tiré à part de ce texte paru dans le Mercure de France du 
1er septembre 1915. Il s’agit d’un article écrit vingt ans auparavant et inspiré par une étude 
de William Henley sur la politique impérialiste de l’Allemagne parue en 1896. Exemplaire 
enrichi d’un mystérieux envoi autographe signé de l’auteur : « Hommage au géomètre d’un 
essai d’analyse poétique sans rigueur... P.V.  ». Ex-libris André Schück. [Karaïskakis & 
Chapon, 11]  	 500 €

383.	MADAME EMILIE TESTE. Lettre à un ami. Paris, Ronald 
Davis, 1925, plaquette in-8, demi-maroquin à gros grain miel à 
coins, dos à nerfs, plats de papier marbré jaune et noir, tête dorée, 
non rogné, couvertures et dos conservés (P.-L. Martin), 28 pp. 
Édition originale formée par le tiré à part du texte paru dans la 
revue Commerce à 120 exemplaires sur Japon impérial, celui-ci 
non justifié (plus 20 hors commerce «pour les amis de Monsieur et 
Madame Teste»). Ex-libris Marcel de Merre. Fine reliure signée. 
[Karaïskakis & Chapon, 44].                                                 500 €

384.	Le Problème des musées. Paris, Émile-Paul, coll. « Les 
Introuvables  », 1925, in-8, broché, couverture verte rempliée, 
16 pp. Édition originale rare, tirée seulement à une quarantaine 
d’exemplaires sur Hollande. Dos légèrement passé, sinon en très 
bonne condition. [Karaïskakis & Chapon, 47].                     350 €

385.	Amphion. Paris, Chez l’auteur, 1931, petit in-4, broché, non coupé, 50 pp. Édition originale 
de ce drame lyrique créé en juin 1931 à l’Opéra Garnier, en tirage à part de la revue Commerce 
(printemps 1931, n° XXVII). Un des 40 exemplaires numérotés sur Hollande, seul tirage 
avec 10 Japon, enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à son ami « G. Jean Aubry, 
(qui me prêta sa belle voix), bien amicalement ». Couverture bleue un peu brunie en bordure 
comme souvent, sinon très bel exemplaire [Karaïskakis & Chapon, 176].  	 300 €

386.	Le Suffrage des femmes. Paris, La Revue de Paris, 1931, plaquette in-8, agrafée, 6 pp. 
Édition originale de cette conférence au Cercle interallié sur la question du féminisme. Tiré à 
part à petit nombre extrait du numéro du 15 février 1931 de La Revue de Paris. [Karaïskakis 
& Chapon, 172].  	 75 €

387.	Discours prononcé par M. Paul Valéry à la distribution des prix le 11 juillet 1932. Maison 
d’éducation de la Légion d’honneur de Saint-Denis. Melun, Imprimerie administrative, 1933, 
plaquette in-8, agrafée, 14 pp. Édition originale rare [Karaïskakis & Chapon, 211].  	 50 €

388.	Discours prononcé à l’occasion de la distribution solennelle des prix du Lycée Janson-
de-Sailly (grand lycée) le treize juillet 1932. Paris, Les Presses modernes, 1932, plaquette 
gr. in-8, brochée, 14 pp. Tirage limité à 175 exemplaires numérotés sur vélin blanc, celui-ci 
enrichi d’un envoi autographe signé de Paul Valéry à Jean-Louis Vaudoyer [Karaïskakis 
& Chapon, 197 et 211]. On joint un tirage à part au titre légèrement différent et plus petit, 
inconnu de Karaïskakis : Discours prononcé par M. Paul Valéry à la distribution solennelle 
des prix faite aux élèves du grand lycée Janson-de-Sailly, 7 pp.  	 350 €

389.	Projet d’organisation du centre universitaire méditerranéen de Nice. S.l.n.é. [Nice, presse 
de Gastaud], 1933, plaquette in-4, brochée, 36 pp. Édition originale. Tirage à part à petit 
nombre d’exemplaires sur vélin Lafuma, celui-ci enrichi d’un envoi autographe signé de 
l’auteur « à mon très cher maître et ami / Henri Bergson / ces pages d'administrateur novice 
/ et mes affectueux respects / Paul Valéry ». [Karaïskakis & Chapon, 209A].  	 750 €

390.	Le Physique du livre. Paris, s.é. [Librairie Auguste Blaizot], 1945, gr. in-4, broché, 
couverture rempliée, 11 pp. Édition originale formée par le tiré à part à quelques exemplaires 
hors commerce de ce texte composé en ouverture de la monographie consacrée à Paul Bonet. 
[Karaïskakis & Chapon, 376].  	 250 €

391.	VALLEJO (François). Dérive. Paris, Viviane Hamy, 2006, in-8, broché, couverture à rabats 
illustrée, non coupé, 77 pp. Édition originale d’un fragment du roman Ouest, retranché de la 
version définitive et tiré à 200 exemplaires numérotés sur Légende vergé blanc.  	 30 €

392.	VIALATTE (Alexandre). Les Papiers & les mois. Paris, Société KS pour le compte des 
papeteries de Ruysscher, 1969, in-8, broché, couverture dorée à rabats avec nom de l’auteur 
imprimé or, titre imprimé en mauve, et fac-similés des signatures des illustrateurs à froid, 50 
pp. Édition originale du texte de Vialatte pour cette plaquette publicitaire sous la forme d’un 
almanach qui vante, mois par mois, les différents papiers Ruysscher. Impression sur papier 
crème, blanc, jaune et orangée ; Illustrations de Bosc, Bernard Cretin, J.-P. Desclozeaux, 
Folon, Ronald Searle, Serre et Sempé. Exemplaire numéroté, bien complet du marque page 
doré qui sert aussi de carte de vœux !  	 75 €

393.	VIDAL-NAQUET (Pierre). Flavius Josèphe ou du bon usage de la trahison. Paris, 
Éditions de Minuit, s.d. [1977], in-12, broché, 115 pp., tableau généalogique. Tiré à part de 
l’importante préface à La Guerre des Juifs paru chez Minuit en 1977. Exemplaire enrichi 
d’un envoi autographe signé de l’auteur à l’historienne Marianne [Debouzy], membre du 
comité Audin.  	 75 €

394.	WEYERGANS (François). Franz et François. Quelques passages inédits. Paris, Grasset, 
1998, plaquette in-8, agrafée, 13 pp., portrait-frontispice et fac-similé. Édition originale 
renfermant une douzaine de fragments retranchés par l’auteur lors de la publication de son 
roman l’année précédente. Tirage entièrement hors commerce, mais sans doute à plusieurs 
centaines d’exemplaires pour bien arroser le milieu littéraire. Bel envoi autographe signé 
aux crayons de couleurs : « Exemplaire de Jean d’Ormesson, offert par l’auteur en souvenir 
de Montréal, François Weyergans ».  	 150 €

395.	YOURCENAR (Marguerite). L’Écrivain devant l’Histoire. Paris, Centre national de 
Documentation pédagogique, 1954, plaquette in-4, agrafée, couverture imprimée, 17 pp. 
Édition ronéotée de cette conférence donnée par Marguerite Yourcenar le 26 février 1954 
devant les Recteurs, Inspecteurs d’Académie, Directrices et Directeurs d’Ecoles Normales. 
Rare.  		  300 €
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